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1   Southern Lucania, Thourioi, c. 400-375 BC. Æ (17mm,5.41g).
Helmeted head of Athena r., helmet decorated with hippocamp.
R/ Bull butting r.; fish r. in exergue. HNItaly 1913. Near VF

1

2   Bruttium, Rhegion, c. 415/0-387 BC. AR Litra (11mm, 0.71g).
Facing lion's head. R/ PH within olive sprig. HNItaly 2499; SNG
ANS 670-4. VF

1

3   Bruttium, Rhegion, c. 351-280 BC. Æ (17mm, 2.47g). Facing
lion mask. R/ Laureate head of Apollo r.; herm behind. HNItaly
2535; HGC 1, 1694. Green patina, Good Fine - near VF

1

4   Bruttium, Rhegion, c. 215-150 BC. Æ Tetras (24mm, 6.42g).
Laureate head of Asklepios r. R/ Hygieia standing l., holding
serpent; III to l. HNItaly 2560; SNG ANS 786-8. Green patina,
Good Fine - near VF

1

5   Carthaginian Domain, Sardinia, c. 264-241 BC. Æ (20mm,
4.67g). Wreathed head of Kore-Tanit l. R/ Head of horse r.; palm-
tree before. Piras 21; CNP 252aa; SNG Copenhagen (Africa) 173,
177, 178. VF

1

6   Sicily, Akragas, c. 440-430 BC. Æ Cast Onkia (18mm, 4.28g).
Eagle head l. R/ Crab claw l. Westermark, Coinage, 528; CNS I, 8;
SNG ANS 1019-20; HGC 2, 130. Near VF

1



7   Sicily, Akragas, c. 425/0-410/06 BC. Æ Hemilitron (30mm,
17.19g). [Eagle standing r. on hare]. R/ [Crab; below, three pellets
above crawfish l.]; c/m: head of young river-god r.; mussel shell
behind; caduceus before, all within incuse circle. For undertype:
cf. CNS I 50; SNG ANS 1037; HGC 2, 140; for c/m:CNS I, 90 CM;
SNG ANS 1080. Fine

1

8   Sicily, Akragas, c. 425/0-410/06 BC. Æ Tetras (18mm, 5.97g).
Eagle standing r. on hare, head lowered, wings spread. R/ Crab;
below, three pellets and crayfish l. CNS I, 54; HGC 2, 140. Near VF

1

9   Sicily, Akragas, c. 425/0-410/06 BC. Æ Hexas (19mm, 6.63g).
Eagle, with head lowered, standing r. on fish. R/ Crab; two fish
below; two pellets on either side of crab. CNS I, 75; HGC 2, 148.
Good Fine

1

10   Sicily, Akragas, c. 425-406 BC. Æ Onkia (13mm, 1.62g).
Crab. R/ Head of eagle r. CNS I, 87; HGC 2, 153. VF

1

11   Sicily, Akragas, c. 338-317/287 BC. Æ (15mm, 3.62g).
Laureate head of Zeus l. R/ Eagle standing l. on hare. CNS I, 116;
SNG ANS 1113-6; HGC 2, 164. Fine

1

12   Sicily, Akragas. Phintias (287-279 BC). Æ (19mm, 3.95g).
Laureate and beardless head of Zeus Hellanios r. R/ Two eagles
standing l. on hare.CNS 127; SNG ANS 1130-4; HGC 2, 159. Fine

1



13   Sicily, Gela, c. 420-405 BC. Æ Tetras (18mm, 4.60g). Bull
standing l., head lowered; three pellets in exergue. R/ Head of
horned river god r. Jenkins, Gela, Group IX, 497; HGC 2, 379.
Good Fine

1

14   Sicily, Gela, c. 315-310 BC. Æ (15mm, 2.66g). Wreathed
head of Demeter facing slightly r. R/ Wreathed head of Gelas l.
CNS III, 59; HGC 2, 388. Good Fine

1

15   Sicily, Henna, c. 44-36 BC. Æ (21mm,7.93g). L. Munatius and
L. Cestius, duoviri. Head of Artemis r. R/ Triptolemus standing l.
RPC I 662; Campana 18; CNS III, 13; SNG ANS 1338; HGC 2, 405.
Good Fine

1

16   Sicily, Himera, c. 425-409 BC. Æ Tetras (16mm, 2.12g). Nude
rider on a goat l., blowing into conch; three pellets below. R/ Nike
advancing l., holding open wreath. CNS I, 31; SNG ANS 1339 (Part
5) ; HGC 2, 475. Rare. Fine

1

17   Sicily, Himera as Thermai Himerensis, late 4th - early 3rd
century BC. Æ (16mm, 2.73g). Head of Hera r., wearing stephane.
R/ Head of Herakles r., wearing lion's skin. CNS I, 8-13; SNG ANS
190; HGC 2, 1625. Good Fine

1

18   Sicily, Menaion, c. 200-150 BC. Æ Pentonkion (19mm, 4.38g).
Laureate bust of Apollo r.; Π behind. R/ Lyre. Campana 2; CNS III,
4; SNG ANS 293; HGC 2, 759. Near VF

1

19   Sicily, Messana. The Mamertinoi, 275-264 BC. Æ Quadruple
Unit (28mm, 16.37). Laureate head of Ares r.; spear-head to l. R/
Eagle standing l. on thunderbolt, wings spread. CNS I, 3 Ds4; HGC
2, 865. Near VF

1



20   Sicily, Messana, The Mamertinoi, 211-208 BC. Æ Pentonkion
(26.5mm, 11.03g). Laureate head of Apollo r.; kithara l. R/ Warrior
seated l. on rocks, leaning on shield and crowning himself; Π
(mark of value) to l. CNS I, 30; HGC 2, 852. VF

1

21   Sicily, Selinos, c. 450-440 BC. Cast Æ Hexas (19mm, 8.42g).
Youthful head of river-god Selinos r. R/ Selinon leaf; two pellets
flanking. CNS I, 8; SNG ANS -; HGC 2, 1235. Near VF

1

22   Sicily, Syracuse. Hieron I (478-466 BC). AR Litral (9mm,
0.64g), c. 475-470. Diademed head of Arethusa r. R/ Wheel of
four spokes. Boehringer 362-70; SNG ANS 116-118; HGC 2, 1371.
Near VF

1

23   Sicily, Syracuse, c. 466-460 BC. AR Litra (12mm, 0.69g).
Head of Arethusa r., wearing earring, necklace and pearl diadem.
R/ Octopus. Boehringer Series XIIIa; HGC 2, 1375. VF

1

24   Sicily, Syracuse. Second Democracy, 466-405 BC. Æ
Hemilitron (14mm, 4.05g), c. 425-420. Young male head l.,
wearing tainia. R/ Octopus. CNS II, 11; SNG ANS 393. Rare. VF

1

25   Sicily, Syracuse, c. 435-415 BC. Æ Tetras (15mm, 3.40g).
Head of Arethusa r.; dolphins flanking. R/ Octopus; three pellets
around. CNS II, 1; SNG ANS 376-81; HGC 2, 1428. Near VF

1

26   Sicily, Syracuse, c. 435-415 BC. Æ Onkia (11mm, 0.96g).
Head of Arethusa r.; dolphin behind. R/ Octopus. CNS II, 10; SNG
ANS 384; HGC 2, 1434. Good Fine

1



27   Sicily, Syracuse, c. 435-415 BC. Æ Onkia (11mm, 0.97g).
Head of Arethusa r. R/ Octopus. CNS II, 9; SNG ANS 382-3; HGC 2,
1434. VF

1

28   Sicily, Syracuse, c. 415-405 BC. Æ Hemilitron (15mm, 2.83g).
Head of Arethusa l., hair bound in ampyx and sphendone; two
leaves to r. R/ Dolphin swimming r., cockle shell below. CNS II, 24;
SNG ANS 415ff.; HGC 2, 1480. Good Fine

1

29   Sicily, Syracuse, c. 415-405 BC. Æ Hemilitron (17mm, 3.87).
Head of Arethusa l., hair in sphendone. R/ Wheel of four spokes;
dolphins in lower quarters. CNS II, 21; HGC 2, 1479. VF

1

30   Sicily, Syracuse. Dionysios I (405-367 BC). Æ Drachm
(29mm, 32.47g), c. 380 BC. Head of Athena l., wearing Corinthian
helmet decorated with wreath. R/ Sea-star between two dolphins.
CNS II, 62; SNG ANS 454-469; HGC 2, 1436. Good Fine

1

31   Sicily, Syracuse, 400-390 BC. Æ Litra (20mm, 7.87g). Head of
Athena l., wearing Corinthian helmet decorated with wreath. R/
Hippocamp l. CNS II, 41; SNG ANS 434-46; HGC 2, 1456. Good
Fine

1

32   Sicily, Syracuse, 344-317 BC. Æ (21mm, 9.72g). Wreathed
head of Persephone l. R/ Pegasos flying l.; Σ below. CNS II, 78;
SNG ANS 526-9; HGC 2, 1442. Near VF

1

33   Sicily, Syracuse. Timoleon and the Third Democracy. 344-317
BC. Æ Hemidrachm (25mm, 13,20g), c. 339/8-334 BC. Laureate
head of Zeus Eleutherios r. R/ Upright thunderbolt; to r., eagle
standing r. CNS II, 72; SNG ANS 477-88; HGC 2, 1440. VF

1



34   Sicily, Syracuse. Agathokles (317-289 BC). Æ (18mm, 2.88g).
Helmeted head of Athena r. R/ Winged thunderbolt. CNS II, 119;
HGC 2, 1510. Near VF

1

35   Sicily, Syracuse. Agathokles (317-289 BC). Æ Hemidrachm
(19.5mm, 7.33g), c. 317-310. Diademed head of Apollo l.;
palladion behind. R/ Triskeles with winged feet. CNS II, 121; SNG
ANS 546; HGC 2, 1459. VF

1

36   Sicily, Syracuse. Agathokles (317-289 BC). Æ Litra (22mm,
4.51g). Head of Artemis Soteria r., quiver over shoulder. R/
Winged thunderbolt. CNS II, 142; SNG ANS 708ff.; HGC 2, 1537.
Good Fine

1

37   Sicily, Syracuse, c. 310-305 BC. Æ (12mm, 1.81g). Laureate
head of Apollo r.; crescent behind. R/ Tripod. CNS II, 213; SNG
ANS 1076-7; HGC 2, 1524. Rare. VF

1

38   Sicily, Syracuse. Hiketas II (287-278 BC). Æ (20mm, 7.58g),
c. 287-283. Wreathed head of Kore l. R/ Charioteer driving biga r.;
star above. CNS II, 123 (Agathokles); SNG ANS 765-6 (Fourth
Democracy); HGC 2, 1446. Good Fine

1

39   Sicily, Syracuse. Hieron II (275-215 BC). Æ (20mm, 6.19g,
9h), c. 275-269 BC. Wreathed head of Kore l. R/ Bull butting l.;
club and Z above, IE in exergue. CNS II, 192; HGC 2, 1469. Near
VF

1

40   Sicily, Syracuse. Hieron II (275-215 BC). Æ (27mm, 17.21g).
Diademed head l. R/ Warrior on horseback rearing r., holding
transverse spear; N below. CNS II, 195; cf. SNG ANS 923ff.; HGC
2, 1548. VF

1



41   Sicily, Syracuse. Hieron II (275-215 BC). Æ (23mm, 8.98g).
Head of Poseidon l., wearing tainia. R/ Ornamented trident head
flanked by two dolphins. CNS II, 197; SNG ANS 964ff.; HGC 2,
1550. Near VF

1

42   Sicily, Syracuse. Hieron II (275-215 BC). Æ (19mm, 6.67g).
Head of Poseidon l., wearing tainia. R/ Ornamented trident head
flanked by two dolphins. CNS II, 197; SNG ANS 964ff.; HGC 2,
1550. Near VF

1

43   Sicily, Syracuse. Hieron II (275-215 BC). Æ (16mm, 4.36g).
Laureate head of Apollo l. R/ Horse prancing r. CNS II, 203; SNG
ANS 1021; HGC 2, 1552. Near VF

1

44   Sicily, Carthaginian Domain, c. 375-350 BC. Æ (15mm,
5.19g). Wreathed head l. R/ Horse prancing r. MAA 15a; SNG
Copenhagen 97; HGC 2, 1668. Near VF

1

45   Sicily, Tauromenion, c. 357-315 BC. Æ Hemilitron (26.5mm,
15.89g). Laureate head of Apollo Archagetas l. R/ Man-headed
bull standing l.; bunch of grapes before. Campana 1b; CNS III, 4;
SNG ANS -; HGC 2, 1577. Rare. Fine

1

46   Sicily, Tauromenion, c. 275-216 BC. Æ (19mm, 6.8g). Head of
Poseidon l. R/ Bull butting l. CNS III, 94. Near VF

1

47   Macedon, Amphipolis, c. 168 BC, Æ (13mm, 3.03g). Head of
Artemis r., wearing stephane. R/ Corn ear [monogram to l. and r.].
BMC 52, p.49. Near VF

1



48   Kings of Macedon, Philip II (359-336 BC). Æ Unit (16mm,
5.88g). Uncertain mint in Macedon. Diademed head of Apollo r. R/
Youth on horse rearing r. HGC 3.1, 882. Good Fine

1

49   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Æ
(18mm, 5.42g). Uncertain mint in Western Asia Minor. Head of
Herakles r., wearing lion skin. R/ Bow in quiver; below, club r.
above Δ and star. Cf. Price 394. Near VF

1

50   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Æ
Unit (18mm,6.993g). Miletos, 323-319. Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Bow in bow-case and club; grain ear below.
Price 2102. VF

1

51   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC). AR 1/5
Tetradrachm (13.5mm, 2.26g). Pella, c. 323-318/7 BC. Head of
Apollo r., wearing tainia. R/ Youth on horse prancing r.;
thunderbolt below. Le Rider Group III, 473–82; SNG ANS 435-6.
Good Fine

1

52   Thrace, Mesembria, c. 475-450 BC. AR Obol (7mm, 0.32g).
Corinthian helmet facing. R/ Irregular quadripartite incuse square.
HGC 3.2, 1562; SNG BM Black Sea 265; SNG Stancomb 217. Near
VF

1

53   Thrace, Mesembria, c. 475-450 BC. AR Obol (8mm, 0.54g).
Corinthian helmet facing. R/ Irregular quadripartite incuse square.
HGC 3.2, 1562; SNG BM Black Sea 265; SNG Stancomb 217. VF

1



54   Moesia Inferior, Marcianopolis. Pseudo-autonomous, late 2nd-
early 3rd centuries AD. Æ (20mm, 4.83g). Turreted, veiled and
draped bust of Tyche r. R/ Hercules standing r., strangling
Nemean Lion. RPC VII.2 1491; AMNG I 536. VF

1

55   Boeotia, Federal Coinage, c. 287-244 BC. Æ (20mm, 5.72g).
Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Athena-Nike advancing
r., brandishing thunderbolt and aegis; wreath and shield to r. HGC
4, 1179. Near VF

1

56   Sikyonia, Sikyon, c. 196-146 BC. Æ Dichalkon (12mm, 2.02g).
Dove flying l. R/ ΣI within wreath BCD Peloponnesos 328-329.
Near VF

1

57   Western Asia Minor, Uncertain, 5th century BC. AR
Tetartemorion (7mm, 0.13g). Head of eagle l. R/ Wheel within
incuse circle. SNG Kayhan 1584. Rare. Near VF

1

58   Bithynia, Kalchedon, c. 367-340 BC. AR Drachm (13mm,
3.71g). Bull standing l. on grain ear; kerykeion to l. R/
Quadripartite square with stippled surface. SNG BM Black Sea
100-2; HGC 7, 511. VF

1

59   Bithynia, Kalchedon, c. 367-340 BC. AR Drachm (15mm,
3.65g). Bull standing l. on grain ear; kerykeion to l. R/
Quadripartite square with stippled surface. SNG BM Black Sea
100-2; HGC 7, 511. VF

1

60   Mysia, Kyzikos, c. 450-400 BC. AR Hemibol (7mm, 0.23g).
Head of Hermes r., wearing winged concical helmet. R/ Tunny r.
Von Fritze II 21; SNG von Aulock 7338. Near VF

1



61   Mysia, Lampsakos, c. 500-450 BC. AR Obol (10mm, 0.85g).
Female janiform head. R/ Helmeted head of Athena l. within
incuse square. SNG BnF 1128-31. Near VF

1

62   Mysia, Lampsakos, 4th-3rd centuries BC. AR Diobol (11mm,
1.15g). Janiform female head. R/ Head of Athena r., wearing
crested Corinthian helmet. SNG BnF 1193-6. VF

1

63   Mysia, Lampsakos, 4th-3rd centuries BC. AR Diobol (12mm,
1.53g). Janiform female head. R/ Head of Athena r., wearing
crested Corinthian helmet. SNG BnF 1193-6. VF

1

64   Mysia, Parion, c. 2nd-1st centuries BC. Æ (11mm, 1.03g). Bull
standing r. R/ Altar of Parion, garlanded and lit; before, amphora.
SNG Arikantürk 674-6. Good Fine

1

65   Mysia, Pergamon, c. 310-282 BC. Æ (16mm, 3.23g).
Helmeted head of Athena r. R/ Head of bull r. SNG BnF 1573 var.
(monogram to l.). Good Fine

1

66   Mysia, Pergamum. Pseudo-autonomous issue, c. AD 40-60. Æ
(17mm, 3.80g). Bareheaded and draped bust of Senate r. R/
Draped bust of Roma r., wearing mural crown. RPC I 2374; BMC
205. VF

1



67   Mysia, Pergamum. Pseudo-autonomous issue, time of
Antoninus Pius (138-161). Æ (15.5mm, 2.62g), c. 147-161. Iulius
Pollio (strategos for the second time, asiarch, and neokoros),
magistrate. Helmeted bust of Athena r. R/ Telesphorus standing
facing. RPC IV.2 online 3297 (temporary); SNG BnF 1961-2; SNG
Copenhagen 452. Near VF

1

68   Mysia, Teuthrania. Prokles (Satrap of Teuthrania and
Halisarna, c. 400 BC). Æ (9mm, 0.89g). Head of Apollo l., wearing
tainia. R/ Head of satrap r., wearing kyrbasia; monogram or
tamgha to r. SNG Copenhagen 549. VF

1

69   Troas, Gargara, 4th century BC. Æ (8mm, 0.60g). Laureate
head of Apollo l. R/ Head of ram l. within incuse circle. SNG von
Aulock -; SNG Copenhagen -. Rare. Near VF

1

70   Troas, Gergis, 4th century BC .Æ (9mm, 0.62g). Laureate
head of Sibyl Herophile facing slightly r. R/ Sphinx seated r. BMC
2. Near VF

1

71   Troas, Hamaxitos, c. 400-310 BC. Æ (10mm, 1.32g).
Laureate head of Apollo r. R/ Lyre. SNG Copenhagen 341. Near VF

1

72   Troas, Kebren, 5th century BC. AR Hemidrachm (11mm,
1.78g). Head of ram r. R/ Facing gorgoneion within incuse square.
SNG von Aulock 7619 var. (obv. type l.). Good Fine

1

73   Troas, Kebren, c. 4th century BC. Æ (10mm, 1.04g). Laureate
head of Apollo r. R/ Head of ram r. SNG Copenhagen 266 var.
(eagle below); SNG von Aulock 1548-9 var. (same). VF

1



74   Troas, Larissa, c. 4th century BC. Æ (9mm, 1.36g). Head of
Nymph l., wearing sphendone. R/ Amphora, kerykeion to r. Cf.
BMC 3 (grape bunch to r.). Near VF

1

75   Troas, Neandria, 4th century BC. Æ (11mm, 1.38g). Laureate
head of Apollo r. R/ Grain ear; grape bunch to r. SNG Ashmolean
1174; SNG von Aulock 1556. Near VF

1

76   Troas, Neandria, c. 450 BC. AR Hemiobol (7mm, 0.29g).
Corinthian helmet r. R/ Amphora within dotted square border; all
within incuse square. SNG Kayhan 1137. Near VF

1

77   Troas, Skepsis, c. 450 BC. AR Obol (9mm, 0.54g). Possible
homonoia issue with Neandreia. Forepart of horse r. R/ Grape
bunch within beaded linear border. Asia Minor Coins online #115;
CNG Mail Bid Sale 67 (22.09.2004), lot 652. Rare. VF

1

78   Troas, Uncertain, 5th century BC. AR Hemiobol or
Tetartemorion (8mm, 0.20g). Corinthian helmet r. R/ Amphora, I
to l.; all within incuse square. SNG Arikantürk 672-6 (Neandria?)
var. (no letter); SNG Kayhan 1137 (Neandria) var. (same);
Numismatik Naumann 147, lot 249 (A to l.). Near VF

1

79   Aeolis, Elaia, c. 2nd-1st century BC. Æ (15mm, 3.58g). Head
of Demeter r., wearing grain wreath. R/ Torch within grain wreath.
BMC 23. Near VF

1

80   Aeolis, Kyme, 6th century BC. AR Hemiobol (8mm, 0.36g).
Forepart of horse r. R/ Floral pattern. SNG Copenhagen 34; SNG
Kayhan 91; SNG von Aulock 7692; Klein 334. Near VF

1



81   Aeolis, Temnos, 3rd century BC. Æ (11mm, 1.50g). Bearded
head of Dionysos l., wearing ivy wreath. R/ Grape bunch on vine.
SNG Arikantürk 536-550; SNG Copenhagen 246-8. VF

1

82   Lesbos, Chalke, 4th century BC. Æ (9mm, 0.56g). Head of
Artemis r., wearing stephane. R/ Spearhead. SNG von Aulock
8736-7; BMC 1-4; HGC 6, 1282. Near VF

1

83   Lesbos, Methymna, c. 500/480-460 BC. AR Hemiobol (6mm,
0.22g). Facing head of Silenos. R/ Quadripartite incuse square.
Unpublished in the standard references, but cf. CNG 94, lot 484.
Near VF

1

84   Lesbos, Methymna, c. 350/30-250/40 BC. AR Hemiobol
(8mm, 0.35g). Facing head of Silenos. R/ Tortoise within incuse
circle. Franke 18b; HGC 6, 901. Scarce. Near VF

1

85   Lesbos, Methymna, c. 350-240 BC. Æ (12mm, 1.50g).
Helmeted head of Athena r. R/ Kantharos; uncertain symbol
above. Franke 22; HGC 6, 916. Near VF

1

86   Ionia, Ephesos, c. 500-420 BC. AR Drachm (13mm, 3.28g).
Bee with curved wings. R/ Quadripartite incuse square. Karwiese
Series VI, 1A; SNG Kayhan 120. Near VF

1



87   Ionia, Ephesos, c. 48-27 BC. Æ (20mm, 3.51g). Demetrios,
Kokos and Sopatros, magistrates. Draped bust of Artemis,
wearing stephane; bow and quiver at shoulder. R/ Torch between
two stags standing vis-à-vis. SNG Copenhagen 342; SNG von
Aulock 1839. Fine

1

88   Ionia, Kolophon, c. 500-450 BC. AR Hemiobol (7mm, 0.32g).
Diademed head of Apollo r. R/Quadripartite incuse square. Asia
Minor Coins online 8699. VF

1

89   Ionia, Magnesia ad Maeandrum, c. 350-325 BC. AR Obol
(10mm, 0.65g). Lykomedes, magistrate. Horseman with couched
lance r. R/ Bull butting l.; maeander pattern in exergue. Imhoof-
Blumer, KM, p. 76, 3. Near VF

1

90   Ionia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR Diobol
(10mm, 0.76g). Forepart of a lion r., head l. R/ Stellate design
within square incuse. SNG Kayhan 476-81. VF

1

91   Ionia, Miletos, c. 340-325 BC. AR Hemidrachm (13mm,
1.40g). Diopompos, magistrate. Laureate head of Apollo l. R/ Lion
standing l., head r.; star above, civic monogram to l. Deppert-
Lippitz 237-45. Good Fine

1

92   Ionia, Miletos, c. 313/12-290 BC. Æ (10mm, 0.98g).
Demosthenes, magistrate. Laureate head of Apollo r. R/ Lion
standing r., head l.; star above. Deppert-Lippitz 417. Near VF

1



93   Ionia, Miletos, c. 313/12-290 BC. Æ (17mm, 2.93g).
Uncertain, magistrate. Laureate head of Apollo r. R/ Lion standing
r., head l.; star above. Cf. Deppert-Lippitz 336-98. Good Fine

1

94   Ionia, Uncertain, c. 530-480 BC, AR Tetartemorion (6mm,
0.17g). Rosette. R/ Incuse square punch with five pellets. SNG
Kayhan 740 (Erythrai); SNG von Aulock 1807 (Ionia, Uncertain);
SNG Klein 433 (Miletos). Near VF

1

95   Ionia, Uncertain, c. 600-550 BC. Pale EL Hekte - Sixth Stater
(11mm, 2.26g). Uncertain standard. Forepart of bridled horse l.,
legs forward in running motion and mane flowing behind. R/
Quadripartite incuse square. Weidauer –; Traité –; SNG Kayhan –;
SNG von Aulock –; Rosen –; Triton XI, 252; CNG E-535, lot 62.
Rare. Near VF

1

96   Lydia, Hierocaesarea. Pseudo-autonomous issue, 1st century
AD. Æ (19mm, 5.95g). Diademed bust of Artemis r., bow and
quiver over shoulder. R/ Forepart of stag r. RPC I 2389A; SNG von
Aulock 2951. VF

1

97   Lydia, Julia Gordus. Pseudo-autonomous issue, time of Trajan
(98-117). Æ (15mm, 1.65g). Publius, magistrate. Turreted and
draped bust of Tyche r. R/ Asklepios standing l., holding serpent-
entwined staff. RPC III 2551. Rare. Near VF

1

98   Lydia, Saitta. Pseudo-autonomous issue, time of Septimius
Severus (193-211). Æ (23mm, 6.04g). Attikos (first archon for the
second time), magistrate. Laureate youthful bust of Demos r.,
with slight drapery on l. shoulder. R/ Cybele seated l. on throne,
holding patera and resting elbow upon tympanum. RPC V.2 online
(unassigned; ID 70936); Waddington 5167; SNG Tübingen 3763;
Hochard 1785. Near VF

1



99   Lydia, Sardeis, c. 1st century BC. Æ (22.5mm, 8.90g). Alkaios
Alkaiou, magistrate. Bust of Artemis r. R/ Athena standing l.,
holding Nike and spear. SNG Copenhagen 500; BMC 57-8. Vf

1

100   Lydia, Sardes. Pseudo-autonomous issue, time of Vespasian
(69-79). Æ (17.7mm, 2.75g). Titus Clodius Eprius Marcellus
(proconsul) and Tiberius Claudius Philinus (strategos),
magistrates. Helmeted and draped bust of Athena r., wearing
aegis. R/ Tetrastyle temple. RPC II 1305; Waddington 5216. Good
Fine

1

101   Lydia, Thyateira, 2nd century BC. Æ (16mm, 4.16g).
Laureate head of Apollo r. R/ Labrys. SNG Copenhagen 571. Near
VF

1

102   Lydia, Tralleis. Pseudo-autonomous issue, time of Valerian-
Gallienus (253-260). Æ (21mm, 4.22g). Head of Demos r.,
wearing tainia. R/ Tyche standing l., holding rudder on globe and
cornucopia. RPC X online (unassigned; ID 61708); SNG
Copenhagen 683; BMC 105-6. VF

1

103   Caria, Alabanda, c. 2nd-1st centuries BC. Æ (11mm, 1.65g).
Lyre. R/ Zebu bull standing r., head facing. SNG Copenhagen 7;
SNG Tübingen 3340. Near VF

1

104   Caria, Euhippe, 3rd-1st century BC. Æ (18mm, 5.72g).
Laureate head of Zeus r.; c/m: female head(?) within oval incuse.
R/ Winged thunderbolt. Apparently unpublished. Good Fine

1



105   Caria, Kasolaba, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (8mm, 0.35g).
Head of ram l. R/ Youthful male head r. Konuk, Kasolaba 5; HN
Online 945; Klein 496-8 (uncertain).. VF

1

106   Caria, Knidos, c. 300-190 BC. Æ (12mm, 1.57g). Uncertain
magistrate. Laureate head of Apollo r. R/ Prow r.; grape bunch
below. Cf. BMC 67-71; SNG Copenhagen 312-5. Near VF

1

107   Caria, Mylasa, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (7mm, 0.55g).
Facing forepart of lion. R/ Scorpion within incuse square. HN
Online 973; SNG Kayhan 934–8; SNG von Aulock 7803. Near VF

1

108   Caria, Mylasa, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (9mm, 0.55g).
Facing forepart of lion. R/ Scorpion within incuse square. HN
Online 973; SNG Kayhan 934–8; SNG von Aulock 7803. VF

1

109   Caria, Mylasa, c. 420-390 BC. AR Hemiobol (8mm, 0.51g).
Forepart of lion r., head l. R/ Facing head of lion with forelegs at
sides. HN Online 673; SNG Kayhan 833–6; SNG Copenhagen –. VF

1

110   Caria, Mylasa, c. 170-130 BC. AR Drachm (14mm, 2.04g).
Imitating Rhodes. Head of Helios facing; bird at cheek to l. R/
Rose with bud to r. Ashton, Mylasa 47 (A19/P30); Akarca p. 87, 1;
SNG Copenhagen 721. Near VF

1

111   Caria, Mylasa, c. 170-130 BC. AR Drachm (15mm, 2.13g).
Imitating Rhodes. Head of Helios facing; bird at cheek to l. R/
Rose with bud to r. Ashton, Mylasa 47 (A19/P30); Akarca p. 87, 1;
SNG Copenhagen 721. VF

1



112   Caria, Myndos, mid 2nd century BC. AR Drachm (16mm,
2.21g). Hermolykos, magistrate. Laureate head of Serapis r.,
wearing atef crown. R/ Isis crown set on two grain ears; below,
torch. Waddington 2466: SNG von Aulock 2636; SNRIS Myndos
10; HN online 325. VF

1

113   Caria, Uncertain, c. 500-450 BC. AR Diobol (13mm, 2.16g).
Forepart of bull l. R/ Forepart of bull l. within incuse square. SNG
Kayhan 973. VF

1

114   Caria, Uncertain ('Mint G'). Orou. Local dynast, c. 450-400
BC. AR 1/4 Stater (13mm, 2.72g). Forepart of winged man-headed
bull r. R/ Head of female r. in dotted square border within incuse
square. Konuk, Orou 2.1; SNG von Aulock 1968 and 8473 (Uvug
of Lycia); SNG Copenhagen Supp. 4301 (Uvug of Lycia). Good
Fine

1

115   Islands of Caria, Rhodos. Rhodes, c. 170-150 BC. AR
Hemidrachm (13mm, 1.40g). 'Plinthophoric' coinage. Dionysios,
magistrate. Radiate head of Helios facing slightly r. R/ Rose with
bud to r.; cornucopia to l.; all within incuse square. Jenkins,
Rhodian, Group B, 42; HGC 6, 1462. Near VF

1

116   Phrygia, Apameia, c. 100-50 BC. Æ (24.5mm, 7.75g). Kokos,
magistrate. Bust of Athena r., wearing high-crested Corinthian
helmet. R/ Eagle alighting on basis with meander pattern, flanked
by caps of the Dioskouroi. SNG Copenhagen 161-2; BMC 78-82.
VF

1

117   Pisidia, Selge, 2nd-1st century. Æ (13mm, 1.93g). Laureate
and bearded head of Herakles facing, lion-skin around neck; club
to l. R/ Forepart of stag r., head l. SNG BnF 1975; SNG von Aulock
5286. Near VF

1



118   Kings of Cilicia. Philopator (c. 20-17 BC). Æ (24mm, 9.66g).
Veiled and turreted bust of Tyche r. R/ Athena standing l., holding
Nike and shield; monogram to r. RPC I 3872; BMC 1; SNG BnF
1918. VF

1

119   Cilicia, Soloi, c. 410-375 BC. AR Hemiobol (7mm, 0.20g).
Helmeted head of Athena l. R/ Grape bunch within beaded linear
border. SNG BnF -; cf. SNG Levante 48; cf. BMC 24. VF

1

120   Cilicia, Tarsos. Tarkumuwa (Datames, Satrap of Cilicia and
Cappadocia, 384-361/0 BC). AR Stater (23.3mm, 10.46g), c. 380
BC. Female head facing slightly l., hair in ampyx, wearing single-
pendant earring and necklace. R/ Bearded head r., wearing
crested Attic helmet, drapery around neck; c/m: BAL (in Aramaic)
above man-headed bull standing right, head facing, within incuse
square. SNG BnF 258-70; SNG Levante 80. VF

1

121   Cilicia, Tarsos. Tarkumuwa (Datames, Satrap of Cilicia and
Cappadocia, 384-361/0 BC). AR Stater (24mm, 10.24g), c. 373/2-
369/8 BC. Female head facing slightly r., hair in ampyx, wearing
single-pendant earring and necklace. R/ Bearded head l., wearing
crested Attic helmet, drapery around neck. SNG BnF 276-7; SNG
Levante 80. VF

1

122   Kings of Commagene, Iotape (AD 38-72). Æ (17.2mm,
3.60). Selinos. Diademed and draped bust r. R/ Artemis standing
facing, head r., drawing arrow from quiver and holding bow; at
feet to r., stag r., head l. RPC I 3702; Kovacs 282. VF

1

123   Seleukid Kings, Antiochos I (281-261 BC). Æ (19mm,5.66g).
Antioch on the Orontes. Anchor on boss of Macedonian shield. R/
Elephant standing r.; monogram and club above, jawbone in
exergue. SC 339; HGC 9, 148. VF

1



124   Seleukid Kings, Antiochos I (281-261 BC). AR Tetradrachm
(29mm, 16.06g). Seleukeia on the Tigris. Diademed head r. R/
Apollo Delphios seated l. on omphalos, testing arrow and resting
hand on bow; AP monogram to outer l., HP monogram to outer r.
SC 379.3a; HGC 9, 128g. VF

1

125   Seleukid Kings, Antiochos II (261-246 BC). Æ (12mm,
1.06g). Sardes. Laureate head of Apollo r. R/ Lyre; below, anchor
r. SC 528; HGC 9, 278. Near VF

1

126   Seleukid Kings, Antiochos II (261-246 BC). Æ (16mm,
3.78g). Sardes. Laureate head of Apollo r. R/ Tripod; controls to
outer l. and r., anchor in exergue; c/m: bull standing r., head
facing. SC 525; HGC 9, 253. VF

1

127   Seleukid Kings, Antiochos II (261-246 BC). Æ (17mm,
3.08g). Sardes. Laureate head of Apollo r. R/ Tripod; controls to
outer l. and r., anchor in exergue; c/m: bee. SC 525; HGC 9, 253.
VF

1

128   Seleukid Kings, Seleukos III (225/4-2223). AR Tetradrachm
(26.5mm, 16.64g). Tarsos (?). Diademed head r. R/ Apollo
Delphios seated l. on omphalos, testing arrow and resting hand
on bow; monograms to outer l. and r. Cf. SC 917; HGC 9, 414b.
Near VF

1

129   Seleukid Kings, Seleukos IV (187-175 BC). AR Tetradrachm
(29mm, 16.81g). Antioch on the Orontes. Diademed head r. R/
Apollo Delphios seated l. on omphalos, testing arrow and resting
hand on bow; filleted palm frond to outer l., M in exergue. SC
1313.6h; HGC 9, 580e. VF

1



130   Seleukid Kings, Demetrios I (162-150 BC). AR Tetradrachm
(31.5mm, 16.63g). Antioch on the Orontes, 162-155/4 BC.
Diademed head r. within laurel wreath. R/ Tyche seated l. on
backless throne with winged tritoness support, holding sceptre
and cornucopia; monogram to outer l. SC 1638.1g; HGC 9, 795f.
Good VF

1

131   Seleukid Kings, Antiochos VI (144-141 BC). Æ Serrate
(22mm, 7.99g). Antioch. Diademed and radiate head r. R/
Elephant walking l. SC 2006; HGC 9, 1043. VF

1

132   Seleukid Kings, Antiochos VII Euergetes (138-129 BC). AR
Tetradrachm (29.5mm, 15.87g). Antioch on the Orontes.
Diademed head r. R/ Athena Nikephoros standing l., resting hand
on shield, and propping spear on her arm; to outer l., monogram
above A; Φ to inner r.; all within wreath. SC 2061.4b; HGC 9,
1067d. Good VF

1

133   Seleukid Kings, Demetrios II (Second reign, 129-125 BC). AR
Tetradrachm (28.5mm, 12.87g). Tyre, year 185 (128/7).
Diademed and draped bust r. R/ Eagle standing l. on prow l., with
palm frond over wing; to l., A/PE and monogram of Tyre above
club; monogram and EΠP (date) to r., monogram between legs.
SC 2195.3b; HGC 9, 1122. Good Fine

1

134   Seleukid Kings, Antiochos IX (114/3-95 BC). AR
Tetradrachm (28mm, 14.10g). Antioch on the Orontes , c. 113-2
BC. Diademed head r. R/ Athena Nikephoros standing l.;
monogram above A to outer l., O to inner r; all within wreath. SC
2363d; HGC 9, 1228i. VF

1



135   Seleukid Kings, Philip I Philadelphos (c. 95/4-76/5 BC). AR
Tetradrachm (25mm, 14.88g). Antioch, posthumous issue under
Roman Administration, 47/6-14/3. Diademed head r. R/ Zeus
Nikephoros seated l.; monograms to inner l. and below throne. SC
2491; RPC I 4128-4149; HGC 9, 1360. Good Fine

1

136   Seleukid Kings, Philip I Philadelphos (c. 95/4-76/5 BC). AR
Tetradrachm (26.5mm, 15.18g). Uncertain mint in Cilicia, c. 88/7-
76/5 BC. Diademed head r. R/ Zeus Nikephoros seated l,; two
monograms to inner l., below throne, and in exergue; all within
laurel wreath. SC 2461.6; HGC 9, 1317. Good VF

1

137   Seleukid Kings, Philip I Philadelphos (c. 95/4-76/5 BC). AR
Tetradrachm (26mm, 14.07g). Antioch, posthumous issue under
Roman Administration, 47/6-14/3. Diademed head r. R/ Zeus
Nikephoros seated l.; monograms to inner l. and below throne. SC
2491; RPC I 4128-4149; HGC 9, 1360. Near VF

1

138   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy I (305-282 BC). AR
Tetradrachm (26.5mm, 12.07g). Alexandreia. Diademed head r.,
wearing aegis; small ∆ behind ear. R/ Eagle with closed wings
standing l. on thunderbolt; to l., P above ΠΑΡ monogram.
Svoronos 255; SNG Copenhagen 70-1. Near vf

1

139   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy II (285-246 BC). Æ Obol
(24mm, 19.22g). Alexandreia, c. 261/0-246. Head of deified
Alexander r., wearing elephant skin. R/ Eagle, with wings spread,
standing l. on thunderbolt; E between legs. Svoronos 450; SNG
Copenhagen -. Near VF

1



140   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy III Euergetes (246-222
BC). Æ Tetrobol (39.5mm, 46.62g). Alexandreia, 246-230.
Diademed head of Zeus-Ammon r. R/ Eagle standing l., head r.,
on thunderbolt; filleted cornucopia over shoulder, E between legs.
CPE B366; Svoronos 974; SNG Copenhagen 224-6 (Ptolemy IV).
VF

1

141   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy III (246-222 BC). Æ
Hemiobol (21mm, 6.29g). Paphos. Horned head of Zeus-Ammon
r., wearing tainia with basileion. R/ Cult statue of Aphrodite Cypria
standing facing on low basis. CPE B449; Svoronos 1007; SNG
Copenhagen 646. VF

1

142   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy V Epiphanes (204-180
BC). Æ (28mm, 17.58g). Alexandreia. Head of Isis r., wearing
wreath of grain ears. R/ Eagle with open wings standing l. on
thunderbolt. Svoronos 1233; SNG Copenhagen 246. Near VF

1

143   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy VI (Second sole reign,
163-145 BC). Æ (27mm, 16.89g). Alexandreia. Head of Isis r.,
wearing wreath of grain ears. R/ Eagle with open wings standing l.
on thunderbolt; ΠΑ monogram to l. Svoronos 1384 (Ptolemy VI
and Kleopatra I as Regent); SNG Copenhagen 279-87 (Ptolemy VI
and Kleopatra I as Regent). VF

1

144   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy VI and Ptolemy VIII
(Coregency, 170-164/3 BC). Æ Diobol (29mm, 23.86g).
Alexandreia. Head of Zeus-Ammon r., wearing tainia. R/ Two
eagles standing l. on thunderbolt; double cornucopia to l.
Svoronos 1425; SNG Copenhagen 308-310. VF

1



145   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy XII (80-51 BC). AR
Tetradrachm (25.5mm, 13.75g). Alexandreia, year20 (62/1).
Diademed head r., wearing aegis. R/ Eagle with closed wings
standing l. on thunderbolt; to l., LK (date); ΠΑ to r. Svoronos
1867; SNG Copenhagen -. Near VF

1

146   Ptolemaic Kings of Egypt, Cleopatra VII (51-30 BC). BI
Tetradrachm (26.5mm, 11.44g). Alexandreia, year 13 (40/39).
Diademed head r., wearing aegis. R/ Eagle with closed wings
standing l. on thunderbolt, palm frond over shoulder; to l., LIΓ
(date) above headdress of Isis; ΠΑ to r. Svoronos 1827; SNG
Copenhagen 407. VF

1

147   Carthage, c. 400-350 BC. Æ (15mm, 2.25g). Wreathed head
of Tanit l. R/ Horse standing r. before palm tree. CNP 194; MAA
18; SNG Copenhagen 109-19. Near VF

1

148   Carthage, c. 400-350 BC. Æ (16mm, 3.61g). Wreathed head
of Tanit l. R/ Horse standing r. before palm tree. CNP 194; MAA
18; SNG Copenhagen 109-19. VF

1

149   Carthage. Third Punic War, c. 149-146 BC. Serrate BI
Double Shekel (24.5mm, 21.60g). Wreathed head of Tanit l. R/
Horse standing r., with foreleg raised; symbol above. Near VF

1

150   Kyrenaica, Koinon, c. 250-246 BC. Æ (22mm, 7.57g) . Head
of Zeus-Ammon r., wearing tainia. R/ Silphium plant; monogram
to l. BMC 16-9 . VF

1



151   Achaemenid Kings of Persia, c. 485-420 BC. AR Siglos
(16mm, 5.527g). Persian king or hero, wearing kidaris and
kandys, quiver over shoulder, in kneeling-running stance r.,
holding spear and bow. R/ Incuse punch. Carradice Type IIIb. VF

1

152   Persia, Alexandrine Empire. Time of Stamenes - Seleukos.
Satraps of Babylon, c. 328/3-311 BC. AR Double Shekel -
"Tetradrachm" (22mm, 16.6g). Babylon. Baal seated l., holding
sceptre propped on knee; monogram to l . R/ Lion advancing l. ; Γ
above. Nicolet-Pierre 8.4. VF

1

153   Augustus (27 BC-14 AD). Macedon, Amphipolis. Æ (21mm,
6.81g). Bare head r. R/ Artemis Tauropolos on bull r. RPC I 1630;
AMNG 71; SNG ANS 162; SNG Copenhagen 92. Near VF

1

154   Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Amphipolis. Æ (21mm,
6.73g). Bare head r. R/ Artemis Tauropolos r. RPC 1629; SNG ANS
160. Good Fine

1

155   Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Amphipolis. Æ (22mm,
5.08g). Bare head r. R/ Artemis Tauropolos r. RPC 1626; SNG ANS
164-5. Good Fine

1

156   Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Amphipolis. Æ (24mm,
6.61g). Bare head r. R/ Artemis Tauropolos r. RPC 1626; SNG ANS
164-5. Near VF

1

157   Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi. Æ (24mm,
8.99g). Laureate head r, R/ Statue of Augustus standing l., raising
hand, crowned by statue of Divus Julius standing l.; both statues
on base between two bases. RPC I 1650; SNG ANS 683. Good Fine

1



158   Augustus (27 BC-AD 14). Uncertain, Philippi (?). Æ (18mm,
3.86g). Bare head r. R/ Two pontiffs driving team of oxen r.,
plowing pomerium. RPC 1656 (see now Burnett-Martin, for
attribution to Alexandria Troas; formerly Uncertain Philippi); AMC
1196–1206. VF

1

159   Augustus and Divus Julius Caesar (27 BC-AD 14). Macedon,
Thessalonica. Æ (19mm, 6.32g). Bare head of Divus Julius r. R/
Bare head of Augustus r. RPC 5421 (Uncertain); BMC 61. Good
Fine

1

160   Germanicus with Agrippina Senior (15 BC-AD 19). Phrygia,
Aezanis. Æ (17mm, 3.54g). Straton Medeus, magistrate. Laureate
head of Germanicus r. R/ Draped bust of Agrippina r. RPC I 3077.
Good Fine

1

161   Claudius (41-54). Achaea, Patras. Æ (30mm, 12.33g). Bare
head l. R/ Crossed cornucopias with small bust of the three
children of Claudius. RPC I, 1255. Rare. Good Fine

1

162   Claudius with Agrippina Minor (41-54). Lykaonia, Iconium.
Æ (20mm, 5.40). Laureate head r. R/ Draped bust r. RPC I 3542;
Von Aulock, Lykaonien, 258-262. Near VF

1

163   Nero (54-68). Lydia, Thyatira. Æ (16mm, 2.93g), c. 55/60.
Bareheaded and draped bust r. R/ Labrys. RPC I 2382; SNG
Copenhagen 597. Near VF

1

164   Nero (54-68). Phrygia, Ancyra. Æ (19mm, 4.47g). Tiberius
Claudius Artemidoros, priest. Bare head r. R/ Zeus standing l.,
holding anchor and sceptre. RPC I 3108; SNG Copenhagen 135.
Fine

1



165   Nero (54-68). Phrygia, Apameia. Æ (20mm, 6.17g), c. 54/9.
Marcus Vettius Niger, magistrate. Bare head r. R/ Marsyas
standing r., playing double flute. RPC I 3137; SNG Copenhagen
208; BMC 147. VF

1

166   Nero (54-68). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm (23.5mm,
12.22g), year 12 (65/6). Radiate bust r., wearing aegis. R/ Draped
bust r. of Alexandria, wearing elephant-skin cap. RPC I 5289;
Dattari (Savio) 204; Emmett 109. VF

1

167   Domitian (Caesar, 69-81). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ
(20mm, 4.27g), 74. Laureate head r. R/ Turreted and draped bust
of Tyche r. RPC II 2004; McAlee 417. Near VF

1

168   Domitia (Augusta, 82-96). Lydia, Thyatira. Æ (16mm,
3.21g). Draped bust r. R/ Tripod. RPC II 945; BMC 71. Near VF

1

169   Titus (Caesar, 69-79). Judaea, Caesarea Maritima. Æ
(21mm, 8.47g). Judaea Capta Series. Laureate head r. R/ Nike
standing r., foot on helmet, inscribing shield set on palm. RPC II
2311; SNG ANS 466ff. Near VF

1

170   Trajan (98-117). Bithynia, Koinon. Æ (22mm, 8.36g), 101-2.
Gaius Iulius Bassus (proconsul), magistrate. Laureate head r. R/
Eagle standing facing on globe, wings open and head r. RPC III
1124 (this coin). VF

1

171   Trajan (98-117). Lydia, Nacrasa. Æ (19mm, 4.80g).
Laureate head r. R/ Tetrastyle temple, with pellet in pediment,
enclosing statue of Artemis standing l, holding bow and drawing
arrow from quiver. RPC III 1797. Good Fine

1



172   Trajan (98-117). Seleucis and Pieria. Seleucia. Æ (27mm,
14,36g). Laureate head r. R/ Baetyl of Zeus Kasios within distyle
shrine, surmounted by an eagle, seen in perspective. RPC III
3769. VF

1

173   Hadrian (117-138). Commagene, Samosata. Æ (18mm,
5.37g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Legend in four
lines within wreath. RPC III 3419; BMC 22-5. VF

1

174   Antoninus Pius (138-161). Ionia, Ephesus. Æ (38mm,
19.24g). Laureate bust r., wearing aegis. R/ Cult statue of Artemis
of Ephesus within octastyle temple. RPC IV.2 online 11468;
Karwiese 207 (uncertain figures in pediment). Good Fine

1

175   Antoninus Pius (138-161). Commagene, Zeugma. Æ
(21mm, 11.12g). Laureate head r. R/ Tetrastyle temple atop hill,
with peribolos containing grove of trees. RPC IV.3 online 8532
(temporary); SNG Copenhagen 28; BMC 8-11. VF

1

176   Antoninus Pius (138-161). Egypt, Alexandria. Æ Drachm
(35mm, 19.52g), year 11 (147/8). Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Zeus seated l., holding patera and sceptre; at his feet,
eagle. RPC IV.4, 1061; SNG BnF 2468-9; Geissen 1586-7. VF

1

177   Antoninus Pius? (139-161). Uncertain mint. Æ (22mm
6.95g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Goddoess
seated l. Fine

1

178   Marcus Aurelius (161-180). Macedon, Koinon. Æ (26mm,
15.20g). Bareheaded, draped and cuirassed bust r. R/ Winged
thunderbolt. RPC IV.1 online 4279 (temporary); AMNG 274. VF

1



179   Marcus Aurelius (161-180). Thrace, Augusta Traiana. Æ
(20mm, 3.47g). Bareheaded bust r., slight drapery on l. shoulder.
R/ River-god reclining l., pointing forward and resting on water-
urn. Cf. RPC IV online 3898 (temporary); Varbanov 850. Near VF

1

180   Faustina Junior (Augusta, 147-175). Thrace, Pautalia. Æ
(21mm, 6.20g), c. 161-176. Draped bust r. R/ Homonoia standing
l., wearing kalathos, holding patera and cornucopia. Ruzicka,
Pautalia 132-6. Near VF

1

181   Faustina Junior (Augusta, 147-175). Thrace, Pautalia. Æ
(22mm, 6.09g), c. 161-176. Draped bust r. R/ Demeter standing
l., holding patera over altar and long torch. RPC IV.1 online 8804
(temporary); BMC 8; Ruzicka, Pautalia 86. Near VF

1

182   Lucius Verus (161-169). Mysia, Cyzicus. Æ (19mm, 4.21g).
Bare head r. R/ Nude hero (Kyzikos) standing l., chlamys over
shoulder, holding spear. RPC IV.2 online 1621 (temporary); SNG
BnF 717. Near VF

1

183   Commodus (177-192). Thrace, Pautalia. Æ (19mm, 4.03g),
c. 177-180. Laureate head r. R/ Serpent coiled on altar, head r.
Ruzicka, Pautalia 249-250. Near VF

1

184   Commodus (177-192). Moesia Inferior, Marcianopolis. Æ
(20mm, 3.05g), c. 191-2. Laureate head r. R/ Heracles standing l.,
strangling Nemean lion. RPC IV.1 online 4321 (temporary); AMNG
542; BMC 1. VF

1

185   Septimius Severus (193-211). Thrace, Anchialus. Æ (21mm,
4.49g). Laureate head r. R/ Herakles standing r., struggling with
the Nemean lion. Varbanov 165. VF

1



186   Septimius Severus (193-211). Thrace, Anchialus. Æ (21mm,
5.92g). Laureate head r. R/ Herakles standing r., struggling with
the Nemean lion. Varbanov 165. VF

1

187   Septimius Severus (193-211). Thrace, Coela. Æ (17 mm,
3.75 g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Prow r.; grain-
ears above. Cf. Varbanov 2912-3. Near VF

1

188   Septimius Severus (193-211). Thrace, Philippopolis. Æ
(21mm, 4.73g). Laureate head r. R/ Hercules standing r.,
wrestling the Nemean lion. Moushmov 5288. Near VF

1

189   Septimius Severus (193-211). Moesia Inferior,
Marcianopolis. Æ (26mm, 8.28g). Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Zeus standing l., holding patera and sceptre, eagle at
foot l. Moushmov 376. Fine

1

190   Septimius Severus (193-211). Moesia Inferior, Nicopolis ad
Istrum. Æ (25mm, 9.65g). Ovinius Tertullus, legatis consularis.
Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Herakles standing r.,
holding club, bow and lion skin. Varbanov 2753 var. (obv.
legend). VF

1

191   Septimius Severus (193-211). Moesia Inferior, Nicopolis ad
Istrum. Æ (26mm, 11.02g). Aurelius Gallus, legatus consularis.
Laureate head r. R/ Herakles standing r., holding club and lion
skin. Varbanov 2613 var. (obv. Legnd). Near VF

1



192   Septimius Severus (193-211). Ionia, Metropolis. Æ
(37.5mm, 21.20g). Kales-Thallos (strategos), magistrate.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Septimius Severus
standing r., holding spear, between Caracalla and Geta, each
holding spear. RPC V.2 online (unassigned; ID 865); Waddington
6332. Rare. Good Fine

1

193   Caracalla (198-217). Thrace, Hadrianopolis. Æ (27mm,
12.47g). Laureate head r. R/ Hercules standing r., bringing down
the Ceryneian Hind. Jurukova 268; Varbanov 3540. Good Fine

1

194   Caracalla (198-217). Thrace, Pautalia. Æ (18mm, 4.599g).
Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Hercules standing r.,
leaning on club set on rock. Moushmov 4302 var. (bust type),
Near VF

1

195   Caracalla (198-217). Thrace, Pautalia. Æ (30mm, 16.69g).
Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Hercules standing r.,
holding club, bow and lion skin. Varbanov 5099; Ruzicka 595. VF

1

196   Caracalla (198-217). Pontus, Zela. Æ (30.5mm, 17.15g),
year 142 (205/6). Laureate head r. R/ Tetrastyle temple with star
in arched garlanded pediment; lighted altar within. RPC V.3 online
(unassigned; ID 80095); Dalaison et al., Zéla 68. Rare. VF

1

197   Caracalla (197-217). Ionia, Ephesus. Æ (34.5mm, 15.66g).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Tetrastyle temple,
enclosing cult statue of Artemis of Ephesus , between two distyle
temples, seen in perspective, each enclosing cult statue of an
emperor holding sceptre. RPC V.2 online (unassigned; ID 399) (1
specimen); Karwiese 518. Rare. Good Fine

1



198   Caracalla (198-217). Lydia, Philadelphia. Æ (35.20mm,
22.12g). Claudius Capito (first archon), magistrate. Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Caracalla galloping r., brandishing
spear at bound and kneeling captive. RPC V.2 online (unassigned;
ID 70556); SNG Leypold 1136. Rare. Good Fine

1

199   Geta (209-211). Thrace, Coela. Æ (17mm, 4.88g). Laureate,
draped, cuirassed bust r. R/ Prow l., cornucopia above. Moushmov
5574. VF

1

200   Geta (Caesar, 198-209). Thrace, Pautalia. Bareheaded and
draped bust r. R/ Herakles standing r., lion skin over left arm,
leaning on club set on rocks. Ruzicka 784; Varbanov 5309. Good
Fine

1

201   Geta (Caesar, 198-209). Thrace, Serdica. Æ (19mm, 3.74g).
Bareheaded, draped and cuirassed bust r. R/ Basket with fruits.
Varbanov 2518. Good Fine

1

202   Geta (Caesar, 198-209). Moesia Inferior, Marcianopolis. Æ
(18mm, 3.12g). Bare-headed, draped and cuirassed bust r., seen
from behind. R/ Serpent arising from bowl of tripod. AMNG 705;
Varbanov 1115. Near VF

1

203   Geta (Caesar, 198-209). Pontus, Zela. Æ (27mm, 14.74g),
year 142 (205/6). Bareheaded, draped and cuirassed bust r. R/
Athena advancing l., head r., holding up shield. RPC V.3 online
(unassigned; ID 87508) (2 specimens). VF

1



204   Macrinus (217-218). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum. Æ
(25mm, 11.25g). Statius Longinus, legatus consularis. Laureate
and cuirassed bust r. R/ Hercules standing l., about to club Hydra.
AMNG 1760; Varbanov 3480. Fine

1

205   Macrinus and Diadumenian (217-218). Moesia Inferior,
Marcianopolis. Æ Pentassarion (28mm, 15.89g). Pontianus,
legatus consularis. Laureate head of Macrinus r., facing bare head
of Diadumenian l. R/ Hercules standing facing, holding club and
lion skin. AMNG I 752; Varbanov 1186. Near VF

1

206   Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum.
Æ (25mm, 10.01g). Novius Rufus, legatus consularis. Radiate,
draped and cuirassed bust r. R/ Herakles standing l., holding club
and lion skin. RPC VI online 1216 (temporary); Mouchmov 1457;
AMNG 1945. VF

1

207   Severus Alexander (222-235). Mysia, Cyzicus. Æ (22mm,
6.65g). Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Calf walking l.
RPC VI online 3769 (temporary) var. (rev. legend; calf r.). Near VF

1

208   Severus Alexander (222-235). Troas, Alexandria. Æ (20mm,
3.52g). Laureate head r. R/ Horse grazing r. RPC VI online 4046
(temporary); Bellinger A349; BMC 129. Near VF

1

209   Gordian III (238-244). Moesia Superior, Viminacium. Æ
(29mm, 18.23g), year 2 (240/1). Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Moesia standing l., between bull and lion. RPC VII.2 11;
AMNG 78. Good Fine

1



210   Tranquillina (241-244). Pamphylia, Perge. Homonoia issue
with Side. Æ (27mm, 10.74g). Diademed and draped bust r.;
crescent at shoulders. R/ Artemis and Apollo Sidetes standing
facing each other, clasping hands; Artemis holding long torch,
Apollo holding sceptre. RPC VII.2, 2503; Franke & Nollé 1684-94;
Watson 698. VF

1

211   Gordian III (238-244). Pisidia, Cremna. Æ (25mm, 8.54g).
Bareheaded, draped, and cuirassed bust r. R/ Distyle temple
enclosing shrine containing circular recipient on base surmounted
by crescent and star; in pediment, head of Luna between
crescents. RPC VII.2, 2446; SNG von Aulock 5106-7. Near VF

1

212   Philip I (244-249). Commagene, Samosata. Æ (28mm,
12.33g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche seated
l. on rocks,holding corn ears at feet, Pegasos springing l. RPC VIII
online (unassigned; ID 8227); SNG Copenhagen 23; BMC 50. Good
Fine

1

213   Philip I (244-249). Commagene, Samosata. Æ (32mm,
17.11g). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche of
Samosata seated l. on rock holding corn ears, eagle on wrist;
below to l., Pegasus leaping l. RPC VII online (unassigned; ID
8348); BMC 51-2. Near VF

1

214   Otacilia Severa (Augusta, 244-249). Pamphylia, Perge. Æ
(25.2mm, 7.69g). Diademed and draped bust r.; crescent at
shoulders. R/ Distyle temple enclosing cult-statue of Artemis
Pergaia between star and crescent; in pediment, eagle. RPC VIII
online (unassigned; ID 21051); Lindgren I, 1124. Near VF

1

215   Trebonianus Gallus (251-253). Phrygia, Eucarpia. Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Eucarpia seated l., holding corn
ears and sceptre. RPC IX 807; BMC 29; SNG von Aulock 8364. VF

1



216   Volusian (251-253). Pisidia, Baris. Æ (23mm, 5.68g).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Zeus seated l., holding
Nike and sceptre. RPC IX 942; SNG BnF 1413. Near VF

1

217   Valerian I (253-260). Troas, Alexandria. Æ (19mm, 3.14g).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Horse grazing r.
Bellinger -; SNG Copenhagen -; BMC Troas -. RPC X online-. VF

1

218   Valerian I (253-260). Cilicia, Anazarbus. Æ (32mm, 17.11g),
year 272 ( 253/4). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Prize
crown with palm branch, set on agonistic table with curved legs.
RPC X online (unassigned; ID 60244); Waddington 4169; Ziegler
808; SNG von Aulock 5512; SNG Copenhagen 58. Near VF

1

219   Valerian I (253-260). Cilicia, Korykos. Æ (29mm, 18.54g).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Dionysus standing l.
holding grapes and thyrsus; panther at feet; to l., table
surmounted by agonistic urn marked ΘEMIA, containing
caduceus, palm and aplustre. RPC X online (unassigned; ID
60449); SNG Levante 819; SNG BnF 1122-5; SNG von Aulock
5686; BMC 21. Near VF

1

220   Gallienus (253-268). Bithynia, Apameia. Æ (25mm, 6.81g).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor standing l.,
pouring libation over altar and holding spear , being crowned by
Victory advancing l. RPC X online (unassigned; ID 59927)
(specimen n.4 this coin). RecGen 120. Rare. VF

1

221   Gallienus (253-268). Ionia, Ephesus. Æ (28mm, 7.59g).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Artemis advancing r.,
holding bow and drawing arrow from quiver; at feet, hound
advancing r. RPC X online (unassigned; ID 60920); SNG
Copenhagen 510. VF

1



222   Anonymous, Semuncia, 217-215 BC; Æ (19mm, 6.26g).
Head of Mercury r., wearing winged petasus. R/ Prow r. Crawford
38/7; RBW 100-2; Sydenham 87. Near VF

1

223   Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Victoriatus (16.5mm,
2.77g). Laureate head of Jupiter r. R/ Victory standing r., crowning
trophy. Crawford 53/1; RBW 191; RSC 9. Fine

1

224   Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Victoriatus (17.7mm,
2.85g). Laureate head of Jupiter r. R/ Victory standing r., crowning
trophy. Crawford 53/1; RBW 191; RSC 9. Fine

1

225   Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ As (33mm, 31.32g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Crawford 56/2; RBW
200-2. Good Fine

1

226   Uncertain series, after 211 BC. Æ As (28mm, 13.68g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Fine

1

227   Anonymous, after 211 BC. Æ Semis (24mm, 7.98g).
Laureate head of Saturn r. R/ Prow of galley r. Crawford 56/3;
RBW 203-4. Good Fine

1

228   Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ Triens (22mm, 7.23g).
Helmeted head of Minerva r. R/ Prow of galley r. Crawford 56/4;
Sydenham 143b. Fine

1



229   Anonymous. Bird and Rudder series. Rome, 206-195 BC. Æ
As (33.5mm, 36.30g). Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r.;
above, dove flying r. above rudder. Crawford 117B/1; RBW 532.
VF

1

230   Caecilius Metellus, Rome, 194-190 BC. Æ As (29mm,
23.63g). Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r.; ME
monogram above. Crawford 132/3; RBW 585. VF

1

231   Anonymous. Bull and MD series(?), Rome, 189-180 BC. Æ
As (30mm, 22.49g). Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r.;
bull above. Crawford 142/1. Near VF

1

232   Victory and LFP series (L. Furius Philus?), Rome, 189-180
BC. Æ As (30mm, 22.90g). Laureate head of Janus. R/ Prow of
galley r.; above, Victory flying r. and LFP monogram. Crawford
144/1; RBW 641. Near VF

1

233   Anonymous. Dolphin series, Rome, 179-170 BC. Æ As
(33mm,29.95g). Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r.;
dolphin above. Crawford 160/1. Near VF

1

234   Matienus, Rome, 179-170 BC. Æ As (33mm, 31.79g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r.; MAT monogram
above. Crawford 162/3; RBW 712. Near VF

1

235   Anonymous. Griffin series, Rome, c. 169-158 BC. Æ As
(33mm, 20.41g, 6h). Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r.;
above, griffin standing r. Crawford 182/2; RBW 771. Near VF

1



236   L. Calpurnius Piso Frugi, Rome, c. 90 BC. Æ As
(29mm,11.84g). Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. on
which stands Victory , holding palm frond. Crawford 340/4; RBW
1270. Near VF

1

237   Q. Titius, Rome, 90 BC. Æ As (26mm, 10.70g). Laureate
head of Janus. R/ Prow of galley r.; Q.TITI above; star to r.
Crawford 341/4d; RBW 1279. Near VF

1

238   Augustus (27 BC-AD 14). Æ Quadrans (19mm, 2.71g).
Lugdunum, c. 15-10 BC. Bare head r. R/ Bull butting l. RIC I 228

1

239   Augustus (27 BC-AD 14). Æ As (27mm, 7.41g). Rome, 7 BC.
M. Maecilius Tullus, moneyer. Bare head r. R/ Legend around
large S • C. RIC I 435. Near VF

1

240   Divus Augustus (died AD 14). Æ As (29mm, 10.47g). Rome,
c. 22-30. Radiate head of l. R/ Ornate altar enclosure with double
panelled door. RIC I 81 (Tiberius). VF

1

241   Divus Augustus (died AD 14). Æ As (29mm, 10.45g). Rome,
c. 34-7. Radiate head l. R/ Eagle standing on globe, head r., with
wings spread. RIC I 82 (Tiberius). Near VF

1

242   Divus Augustus (died AD 14). Æ Dupondius (30.5mm,
20.8g). Rome, 37-41. Radiate head of Divus Augustus l. R/
Augustus, laureate and togate, seated l. on curule chair, holding
branch. RIC I 56 (Gaius). VF

1



243   Divus Augustus (died AD 14). Æ Sestertius (34mm, 26g).
Rome, 22-3. Augustus, radiate, seated l., resting feet on stool,
holding laurel branch and sceptre; altar before. R/ Legend around
large S C. RIC I 49 (Tiberius); BNC II 50; BMC 74. Good Fine

1

244   Gaius (Caligula, 37-41). Æ Quadrans (18mm, 3.34g). Rome,
40-1. Pileus between S-C. R/ Large RCC. RIC I 52. VF

1

245   Claudius (41-54). Æ Dupondius (30mm, 15.68g). Rome, 41-
2. Bare head l. R/ Ceres seated l. on throne, holding two stalks of
grain and long torch. RIC I 94. VF

1

246   Claudius (41-54). Æ As (29mm, 8,68g). Rome, 41-2. Bare
head l. R/ Constantia standing l., raising hand and holding spear.
RIC I 95. Fine

1

247   Claudius (41-54). Æ Sestertius (34.5m, 23.73g). Rome, 41-
2. Laureate head r. R/ Arch of Nero Claudius Drusus: triumphal
arch surmounted by trophies and statue of Drusus on horse
rearing r., spearing downward. RIC I 98. Good Fine

1

248   Claudius (41-54). Æ As (27mm, 10.70g). Rome. Bare head l.
R/ Minerva standing r., brandishing javelin and holding shield on l.
arm. RIC I 110 or 116. Near VF

1

249   Claudius (41-54). Æ As (27mm, 10.14g). Rome, 42-3. Bare
head l. R/ Constantia standing l., raising hand and holding spear.
RIC I 111. Near VF

1



250   Claudius (41-54). Æ As (28mm, 10.68g). Rome. Bare head l.
R/ Minerva standing r., brandishing javelin and holding shield on l.
arm. RIC I 116. Fine

1

251   Claudius (41-54). Æ As (28mm, 8.46g). Rome. Bare head l.
R/ Minerva standing r., brandishing javelin and holding shield on l.
arm. RIC I 116. Fine

1

252   Claudius (41-54). Æ As (29mm, 9.50g). Rome. Bare head l.
R/ Minerva standing r., brandishing javelin and holding shield on l.
arm. RIC I 116. Fine

1

253   Nero (54-68). Æ Semis (19.2mm, 4g). Rome, 62-8. Laureate
head r. R/ Table bearing urn and wreath; on front of l. panel, two
griffins standing facing one another; round shield resting against
leg. RIC I 234. Good Fine

1

254   Nero (54-68). Æ As (29mm, 10.24g). Rome, 62-8. Laureate
head r. R/ Temple of Janus with latticed windows to l. and closed
double doors to r. RIC I 306. Near VF

1

255   Nero (54-68). Æ As (27mm, 8.54g). Rome, 62-8. Laureate
head r. R/ Victory flying l., holding shield inscribed S P Q R. RIC I
312. Good Fine

1

256   Nero (54-68). Æ As (27mm, 9.13g). Lugdunum, 62-8. Bare
head l. R/ Victory flying l., holding shield inscribed SPQR. RIC I
542. Fine

1



257   Vespasian (69-79). Æ Dupondius (27mm, 10.98g). Rome,
71. Radiate head r. R/ Roma seated l. on cuirass, holding wreath
and parazonium; shields behind. RIC II.1 279. Good Fine

1

258   Vespasian (69-79). Æ As (25mm, 11.32g). Rome, 71.
Laureate head r. R/ Aequitas standing l., holding scales and rod.
RIC II.1 287. Good Fine

1

259   Vespasian (69-79). Æ As (25mm, 9.49g). Rome, 76.
Laureate head r. R/ Aequitas standing l., holding scales and rod.
RIC II.1 892. Good Fine

1

260   Vespasian (69-79). Æ As (27mm, 9,54g). Lugdunum, 77-8.
Laureate head r., globe below neck. R/ Fides standing l., holding
patera and cornucopia. RIC II.1 1210; BMC 828. VF

1

261   Domitian (81-96). Æ Sestertius (33mm, 19.93g). Rome, 81-
2. Laureate head r. R/ Minerva standing l., holding spear. RIC II 78
or 105. Good Fine

1

262   Domitian (81-96). Æ As (27mm, 7.92g). Rome, 82. Laureate
head l. R/ Minerva advancing r., holding spear and shield. RIC II.1
111. Near VF

1

263   Domitian (81-96). Æ As (26mm, 9.63g). Rome, 92-4.
Laureate head r. R/ Moneta standing l., holding scales and
cornucopia. RIC II.1 756. Good Fine

1



264   Nerva (96-98). Æ As (27mm, 8.57g). Rome, 96. Laureate
head r. R/ Fortuna standing l., holding rudder and cornucopia. RIC
II 60. VF

1

265   Nerva (96-98). Æ As (25mm, 11.50g). Rome, 97. Laureate
head r. R/ Aequitas standing l., holding scales and cornucopia.
RIC II 94. Near VF

1

266   Nerva (96-98). Æ Sestertius (32.5mm, 21.66g). Rome, 97.
Laureate head r. R/ Fortuna standing l., holding rudder and
cornucopia. RIC II 98. Good Fine

1

267   Nerva (96-98). Æ Sestertius (34mm, 27g). Rome, 97.
Laureate head r. R/ Libertas standing l., holding sceptre and
pileus. RIC II 100. VF

1

268   Trajan (98-117). Æ Dupondius (27mm, 12.54g). Rome, 98-
9. Radiate head r. R/ Abundantia seated l. on a chair formed of
two cornucopias, holding sceptre. RIC II 398. Fine

1

269   Trajan (98-117). Æ Sestertius (31mm, 24.96g). Rome, 98-9.
Laureate head r. R/ Concordia seated l., holding patera over altar
and double cornucopia. Cf. RIC II 399. Fine

1

270   Trajan (98-117). Æ Sestertius (33.5mm, 26.62g). Rome,
104-107. Laureate bust r. with small aegis. R/ Pax standing l.,
with foot on on shoulder of half-length Dacian bust l., holding
branch and cornucopia. RIC II 503 . Tooled and smoothed, VF

1



271   Trajan (98-117). Æ Sestertius (34mm, 22.80g, 6h). Rome,
104-107. Laureate bust r. with small aegis. R/ Pax standing l.,
with foot on shoulder of half-length Dacian bust l., holding branch
and cornucopia. RIC II 503 . Fine

1

272   Trajan (98-117). Æ Sestertius (33mm, 23.77g). Rome, 116-
7. Laureate and draped bust r. R/ Trajan seated l. on platform,
presenting Parthamaspates to kneeling Parthian; attendant
standing behind emperor. RIC II 667; Woytek 594v. Good Fine

1

273   Trajan (98-117). Æ Dupondius (27mm, 11.61g). Rome, 114-
7. Radiate and draped bust r. R/ Felicitas standing l., holding
caduceus and cornucopia. RIC II 674. Good Fine

1

274   Hadrian (117-138). Æ Sestertius (31mm, 25.53g). Rome,
120-1. Laureate bust r. with slight drapery on l. shoulder. R/
Hadrian standing l., holding volumen and extending hand to raise
turreted woman kneeling l., holding globe. RIC II 594b=RIC II.3
451; BMC 1214, Good Fine

1

275   Hadrian (117-138). Rome, 125-7. Æ As (25mm, 10.26g).
Laureate head r. R/ Ship l. RIC II.3 818. VF

1

276   Hadrian (117-138). Æ Sestertius (32mm, 22.24g). Rome,
133-5. Laureate and draped bust r. R/ Emperor standing r.,
holding volumen, clasping hands with Felicitas standing l., holding
caduceus. RIC II.3 2086. Good Fine

1



277   Hadrian (117-138). Æ Sestertius (31mm, 26.23g). Rome,
136. Laureate bust r., slight drapery on l. shoulder. R/ Felicitas
standing l., holding branch and caduceus. RIC II.3 2255=RIC II
750. Near VF

1

278   Hadrian (117-138). Æ Sestertius (32mm, 24.70g). Rome,
136. Laureate head r. R/ Felicitas standing l., holding branch and
long caduceus. RIC II.3 2255. Fine

1

279   Hadrian (117-138). Æ As (27mm, 12.28g). Laureate bust r.
R/ Diana standing l., holding arrow and bow. RIC II.3 2403. Fine

1

280   Antoninus Pius (138-161). Æ Sestertius (33mm, 18.76g).
Rome, 140-4. Laureate head r. R/ Salus standing l., feeding from
patera a serpent rising from altar and holding sceptre. RIC III 635.
Fine

1

281   Antoninus Pius (138-161). Æ Sestertius (31.5mm, 24.64g).
Rome, 143-4. Laureate head r. R/ Fides standing r., holding grain
ears and basket of fruit. RIC III 716a. VF

1

282   Antoninus Pius? (138-161). Æ As (27.5mm, 15.01g).
Laureate head r. R/ Moneta standing l., holding scales and
cornucopia. Fair

1

283   Diva Faustina Senior (died AD 140/1). Æ Sestertius (32mm,
23.4g). Rome. Draped bust r. R/ Aeternitas standing l., holding
phoenix on globe in r. hand, lifting hem of dress with l. RIC III
1105 (Antoninus Pius). Fine

1



284   Diva Faustina Senior (died 140/1). Æ As (24mm, 9.15g).
Rome. Draped bust r. R/ Juno standing l., raising hand and holding
sceptre. RIC III 1155 (Antoninus Pius). Near VF

1

285   Marcus Aurelius (Caesar, 139-161). Æ Sestertius (32.5mm,
25.92g). Rome, 148-9. Bare head r. R/ Pietas standing l., holding
sceptre and extending r. hand over child standing l. RIC 1281
(Pius). Near VF

1

286   Marcus Aurelius (161-180). Æ Sestertius (32mm, 25.86g).
Rome, 168-9. Laureate head r. R/ Fortuna seated l., holding
rudder and cornucopia. RIC III 962. Near VF

1

287   Marcus Aurelius (161-180). Æ Sestertius (30mm, 23.87g).
Rome, 171-2. Laureate head r. R/ Roma seated l., holding Victory
and sceptre; shield at her side. RIC III 1033. Near VF

1

288   Marcus Aurelius (161-180). Æ As (25mm, 10.20g). Rome,
174-5. Laureate head r. R/ Tiber reclining l., leaning on water urn,
holding reed and resting hand on boat behind. RIC II 1142. Fine

1

289   Faustina Junior (Augusta, 147-175). Æ Sestertius (29.5mm,
19.84g). Rome, 163-164. Diademed and draped bust r. R/
Fecunditas standing r., holding sceptre and infant. RIC III 1638
(Aurelius). Near VF

1

290   Diva Faustina Junior (died 175/6). Æ As (24.3mm, 10.56g).
Rome, 176-80. Draped bust r. R/ Crescent and seven stars. RIC III
1714 (Aurelius). Fine

1



291   Lucilla (Augusta, 164-182). Æ Sestertius (32.5mm, 28.54g).
Rome, 161-2. Draped bust r. R/ Venus standing l., holding apple
and sceptre. RIC III 1763 (Marcus Aurelius). Fine

1

292   Commodus (177-192). Æ Sestertius (30mm, 20.64g). Rome,
181. Laureate head r. R/ Commodus seated l. on curule chair set
on platform, extending hand; officer standing behind, Liberalitas
standing before; citizen mounting steps holding out fold of toga.
RIC III 310. Fine

1

293   Commodus (177-192). Æ Sestertius (28mm, 20.36g). Rome,
190-191. Laureate head r. R/ Concordia standing l., holding
patera and sceptre. RIC III 579 or 585. Near VF

1

294   Septimius Severus (193-211). AR Denarius (16.5mm,
1.98g). Rome, 196-7. Laureate head r. R/ Securitas seated l.,
holding globe. RIC IV 93. Fine

1

295   Septimius Severus (193-211). Æ Sestertius (29.20mm,
18.88g). Rome, 194. Laureate head r. R/ The Three Monetae
standing slightly l., each holding scales and cornucopia. RIC IV
670. Near VF

1

296   Caracalla (198-217). Æ Sestertius (33mm, 25.18g). Rome,
199-201. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Caracalla, in
military attire, standing l., holding Victory and spear.; at his feet,
captive. RIC IV 411. Rare. Fine

1

297   Caracalla (198-217). Æ Sestertius (30mm, 22.50g). Rome,
210-3. Laureate bust r. with slight drapery on l. shoulder. R/
Providentia standing slightly l., holding sceptre and wand over
globe. RIC IV 511b. Fine

1



298   Caracalla (198-217). Æ Sestertius (31.5mm, 22.38g). Rome,
210-3. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Securitas seated
r., holding sceptre with l. hand, propping head with her r.; altar to
r. RIC IV 512a. VF

1

299   Severus Alexander (222-235). Æ As (26mm, 12.46g). Rome,
229. Laureate head r. R/ Libertas standing l., holding pileus and
sceptre. RIC 494 var. (slight drapery). VF

1

300   Severus Alexander (222-235). Æ Sestertius (30mm,
20.57g). Rome, 226. Laureate and draped bust r. R/ Pax
advancing l., holding branch and sceptre. RIC IV 592. Near VF

1

301   Julia Mamaea (Augusta, 222-235). Æ Sestertius (31.5mm,
20.62g). Rome, 228. Draped bust r., wearing stephane. R/
Felicitas standing l., holding long caduceus and cornucopia. RIC IV
670 (Severus Alexander). Good Fine

1

302   Julia Mamaea (Augusta, 222-235). Æ Sestertius (29mm,
17.93g). Rome, 231. Draped bust r., wearing stephane. R/ Venus
standing l., holding helmet and sceptre; shield set on ground to l.
RIC IV 705 (Severus Alexander). Near VF

1

303   Julia Mamaea (Augusta, 222-235). Æ Sestertius (33mm,
20.48g). Rome, 226. Draped bust r., wearing stephane. R/ Vesta
standing l., holding palladium and sceptre. RIC IV 708 (Severus
Alexander). Good Fine

1

304   Maximinus I (235-238). Æ Sestertius (29.5mm, 18.85g).
Rome, 236-8. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Salus
seated l., feeding serpent rising from altar. RIC IV 85. Good Fine

1



305   Gordian III (238-244). Æ Sestertius (29mm, 16.56g). Rome,
241-4. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol standing l.,
raising hand and holding globe. RIC IV 297b. Good Fine

1

306   Gordian III (238-244). Æ Sestertius (30mm, 21.15g). Rome,
241-4. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Laetitia standing
l., holding wreath and anchor. RIC IV 300a. VF

1

307   Philip I (244-249). Æ Sestertius (32mm, 22g). Rome, 246.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Felicitas standing l.,
holding caduceus and cornucopia. RIC IV 169. Overstruck. Fine

1

308   Trebonianus Gallus (251-253). Æ Sestertius (27mm,
15.18g). Rome. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Apollo
standing l., leaning on lyre set on rock and holding branch. Cf. RIC
IV 103 & 104. Good Fine

1

309   Aemilian (253). Æ Sestertius (25mm, 16.11g). Rome.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Spes advancing l.,
holding flower and raising skirt. RIC IV 39. Rare. Near VF

1

310   Valerian I (253-260). Æ Sestertius (32mm, 21.02g). Rome,
255-6. Laureate and cuirassed bust r. R/ Apollo standing l.,
holding laurel branch and lyre on rock. RIC V 152. Near VF

1

311   Gallienus (253-268). Æ Sestertius (28mm, 16.35g). Rome,
253. Laureate and draped bust r. R/ Pax standing l., holding
branch and sceptre. RIC V 231. Fine

1



312   Gallienus (253-268). Antoninianus (19.5mm, 3.36g).
Antioch, 257-260. Radiate and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing r., holding palm, presenting wreath to Gallienus, who
stands l., holding globe and spear. RIC V 452; RSC 1173. VF

1

313   Gallienus (253-268). Antoninianus (20.5mm, 3.32g).
Antioch, 266-8. Radiate and cuirassed bust r. R/ Laetitia standing
l., holding wreath and anchor; VIIC•. RIC V 616. Silvered. Near EF

1

314   Gallienus (253-268). Antoninianus (21.4mm, 4g). Antioch, c.
266-8. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Neptune standing
l., foot on prow, holding trident; VIIC•. RIC V 617. Silvered. VF

1

315   Gallienus (253-268). Antoninianus (21.5mm, 3.77g).
Antioch, c. 266-8. Radiate and cuirassed bust r. R/ Minerva
standing l., holding spear and leaning on shield; VIIC•. RIC V 617.
Silvered. VF

1

316   Gallienus (253-268). Antoninianus (22.5mm, 3.22g).
Antioch, c. 266-8. Radiate head l. R/ Mercury standing l., holding
purse and caduceus. Silvered. RIC V 653 var. VF

1

317   Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 3.45g).
Samosata, 260. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Gallienus standing r., receiving globe from Jupiter standing l.,
each holding sceptre; wreath above. RIC V 440; RSC 378. Good
Fine

1



318   Probus (276-282). Antoninianus (23mm, 3.27g). Ticinum.
Radiate and mantled bust l., holding eagle-tipped sceptre. R/
Providentia standing l., holding globus and sceptre; Q-//SXXI. RIC
V 490. VF

1

319   Maximianus (286-305). Æ Follis (26mm, 7.83g). Cyzicus,
297-9. Laureate head r. R/ Genius standing l., holding patera from
which liquor flows and cornucopia; KЄ. RIC VI 12b. Near VF

1

320   Maxentius (306-312). Æ Follis (24.3mm, 6.82g). Rome, 308-
310. Laureate head r. R/ Roma seated facing, head l., within
hexastyle temple, holding globe and sceptre; shield at base;
Victories as acroteria, wreath in pediment; H-//RT. RIC VI 202. VF

1

321   Maxentius (306-312). Æ Follis (26.5mm, 7.22g). Rome, 308-
310.. Laureate head r. R/ Roma seated facing, head l., within
hexastyle temple, holding globe and sceptre; shield at base;
wreath in pediment; RBS. RIC VI 210. VF

1

322   Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Follis (17mm, 2.32g).
Lugdunum, 330-1. Laureate and cuirassed bust r. R/ Two soldiers,
each holding spear and shield, flanking two standards; •PLG. RIC
VII 244. VF

1

323   Constantius II (337-361). Æ (22.5mm, 6.20g). Siscia, 350.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r.; A behind, star
before. R/ Emperor standing facing, head l., holding two standard
with chi-rho; star above his head; •ASIS•. RIC VIII 284. Good VF

1



324   Valentinian II (375-392). Æ (23.2mm, 5.88g). Alexandria,
378-383. Pearl-diademed, helmeted, draped and cuirassed bust
r., holding spear and shield. R/ Emperor standing facing, head r.,
on galley sailing l., raising hand; Victory at helm; wreath-//ALEA.
RIC IX 6b. VF

1

325   Ostrogoths. Athalaric (526-534). Æ 10 Nummi (17mm,
2.61g). Rome. Helmeted bust of Roma r. R/ Athalaric standing r.,
holding shield and spear. Metlich 85a; BMC Vandals 62, p. 69;
Baldi 2014, 118.2. Good Fine

1

326   Anastasius I (491-518). Æ 20 Nummi (28mm, 8.32g).
Constantinople, 498-518. Pearl-diademed, draped and cuirassed
bust r. R/ Large K; cross to l., Γ to r. DOC 24; Sear 25. VF

1

327   Justin I (518-527). Æ 20 Nummi (23mm, 6.88g).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
K; long cross to l., star above and below, A to r. MIBE 19; DOC
15a; Sear 69. Near VF

1

328   Justin II and Sophia (565-578). Æ 20 Nummi (21mm, 5.25g).
Thessalonica, year 4 (568/9). Nimbate figures of Justin and Sophia
seated facing on double throne, holding globus cruciger and
cruciform sceptre, respectively. R/ Large K between ANNO and Δ;
cross above; TЄS. MIB 70; Sear 366. Near VF

1

329   Maurice Tiberius (582-602). Æ 20 Nummi (24mm, 5.86g).
Constantinople, year 15 (596/7). Crowned and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger and shield. R/ Large K; cross
above, date across fields; Γ below. Sear 497. Near VF

1



330   Phocas (602-610). Æ 20 Nummi (25mm, 5.20g).
Constantinople. Crowned bust facing, wearing consular robes,
holding mappa and cross. R/ Large XX, star above; CONA. DOC
37; Sear 644. Near VF

1

331   Phocas (602-610). Æ 10 Nummi (16mm, 2.28g).
Constantinople. Crowned, draped, and cuirassed facing bust /
Large X; cross above. DOC 39; MIB 66; SB 646. Overstruck. Near
VF

1

332   Justinian II (685-695). Æ 20 Nummi (21mm, 3.95g).
Constantinople, year 2 (686/7). Crowned bust facing, holding
globus cruciger. R/ Large K; date across field; cross above, Γ
below. MIB 47; DOC 20a; Sear 1262. Near VF

1

333   Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII (c. 976-
1025). Æ 40 Nummi (28mm, 13.04g). Facing bust of Christ
Pantocrator. R/ Legend in four lines, floreal pattern above and
below. DOC Class A2; Sear 1813. Near VF

1

334   Constantine X (1059-1067). Æ Follis (24mm, 4.68g).
Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Crowned
facing bust of Constantine, wearing loros, holding cross and
akakia. DOC 9; Sear 1854. Good Fine

1

335   Cilician Armenia, Levon I (1198-1219). AR Tram (24mm,
2.68g). Levon seated facing on throne decorated with lions,
holding globus cruciger and lis-tipped sceptre. R/ Crowned lion
advancing l., head facing, holding patriarchal cross. Cf. AC 274-5.
VF

1



336   France, Duchy of Chartres. Anonymous. AR Denier (21mm,
0.93g). Stylized crowned head with pellets. R/ Cross. Duplessy
431. Good Fine

1

337   France, Provincial. Valence et Die, Uncertain Bishop, 13th
century AD. AR Denier (19mm, 1.49g). Angel standing facing with
wings displayed. R/ Cross; annulet in fourth quarter. Metcalf,
Crusades 39-40. Near VF

1

338   France, Provincial. Valence et Die, Uncertain Bishop, 13th
century AD. Denier (17mm, 0.85g). Angel standing facing with
wings displayed. R/ Cross; annulet in fourth quarter. Metcalf,
Crusades 39-40. Near VF

1

339   Italy, Lucca. Enrico III, IV or V. AD 1039-1125. AR Denaro
(16mm, 0.95g). Monogram. R/ LVCA. Biaggi 1058. Near VF

1

340   Italy, Lucca. Enrico III, IV or V. AD 1039-1125. AR Denaro
(16mm, 0.82g). Monogram. R/ LVCA. Biaggi 1058. Near VF

1

341   Poland. Johann Albert, 1492-1501 AD. AR Half Groschen
(19mm, 0.80g), Krakow. Crowned eagle. R/ Crown. Gum.467.
Near VF

1

342   Australia. George V (1910-1936). 6 Pence 1926 (19mm,
2.80g). Edgar Bertram MacKennal, engraver. KM# 25; M# 1563.
VF

1



343   Australia. Royal Mint, Melbourne. George V (1910-1936). 1
Florin 1918 (28.3mm, 10.91g). MacKennal / Blakemore,
designers. KM# 27; N# 9267. Near VF

1

344   Australia. Royal Mint, Melbourne. George VI (1936-1952). 1
Florin 1941 (28.5mm, 11.22g). Thomas Humphrey Paget,
engraver. KM# 40; N# 7583. VF

1

345   Australia. Royal Mint, Melbourne. George VI (1936-1952). 1
Florin 1941 (29mm, 11.17g). Thomas Humphrey Paget / George
Kruger Gray, designers. KM# 40; N# 7583. VF

1

346   Austria. Austrian Empire. Kremnica mint, Slovakia. Francis II
(1792-1806). 6 Kreuzer 1800 (32mm, 13.34g). KM# 2128; N#
5217. VF

1

347   Austria. Austrian Empire. Smolník mint, Slovakia. Francis II
(1792-1806). 3 Kreuzer 1800 S (29mm, 7.56g). KM# 2115;
Adamo# C4; N# 331. VF

1

348   Austria. Austrian Empire. Münze Österreich, Vienna. Francis
I of Austria (1804-1835). 1 Kreuzer 1816 (27mm, 8.58g). KM#
2113; N# 3169. Good VF

1

349   Austria. Austrian Empire. Münze Österreich, Vienna. Francis
I of Austria (1804-1835). 1/2 Kreuzer 1816 (22.5mm, 4.5g). KM#
2110; N# 7111. VF

1



350   Austria. Austrian Empire. Münze Österreich, Vienna. Francis
I of Austria (1804-1835). 1/4 Kreuzer 1816 (19.5mm, 2.10g). KM#
2107; N# 18150. VF

1

351   Belgium. Royal Mint of Belgium, Brussels. Leopold I (1831-
1865). 20 Centimes 1861 (25.5mm, 6.82g). Joseph-Pierre Braemt
(1796-1864), engraver. KM# 20; N# 273. Good VF

1

352   Belgium. Royal Mint of Belgium, Brussels. Leopold I (1831-
1865). 5 Centimes 1848 (28mm, 9.50g). Joseph-Pierre Braemt
(1796-1864), engraver. KM# 5; Mor# 68; N# 273. Good VF

1

353   Austria. Austrian Empire. Franz Joseph I (1848-1916). 4
Kreuzer 1860 A (27mm, 12.85g). KM# 2194; N# 13819. VF

1

354   Austria. Austrian Empire. Franz Joseph I (1848-1916). 4
Kreuzer 1860 B, mintage included in 1861 B, (27mm, 13g).Johann
Weiss (1794-1861), engraver. KM# 2194; N# 13819; Adamo#
M7. Good VF

1

355   Austria. Austrian Empire. Münze Österreich, Vienna. Francis
Joseph I (Franz Joseph I, 1848-1916). 2 Kreuzer 1848 (31mm,
17.39g). KM# 2188; N# 22368. Good VF

1

356   Austria. Austrian Empire. Münze Österreich, Vienna. Franz
Joseph I (1848-1916). 1 Kreuzer 1861 A (19.2mm, 3.40g). KM#
2186; N# 2360. VF

1



357   Austria. Austrian Empire. Münze Österreich, Vienna. Franz
Joseph I (1848-1916). 6 Kreuzer 1849 A (19mm, 1.70g). KM#
2200; N# 13821. VF

1

358   Austria. Austrian Empire. Münze Österreich, Vienna. Franz
Joseph I (1848-1916).6 Kreuzer 1849 A (19.4mm,1.83g). KM#
2200; N# 13821. VF

1

359   Austria. Austrian Empire. Vienna. Franz Joseph I (1848-
1916). 1 Kreuzer 1860 (27mm, 13g). Johann Gross, engraver.
KM# 2585; ÉH# 1448; N# 4847; Adamo# M4. Near EF

1

360   Canada. Royal Canadian Mint of Ottawa. George V (1910-
1936). 50 Cents 1917 (30mm, 11.44g). Edgar Bertram
MacKennal, engraver. KM# 25; N# 313. VF

1

361   Canada. Royal Canadian Mint of Ottawa. George VI (1936-
1952). 10 Cents 1943 (18mm, 2.27g). Thomas Humphrey Paget,
engraver. KM# 34; N# 388. VF

1

362   Canada. Royal Canadian Mint of Ottawa. George VI (1936-
1952). 10 Cents 1943 (18mm, 2.33g). Thomas Humphrey Paget,
engraver. KM# 34; N# 388. VF

1

363   Canada. Royal Canadian Mint of Ottawa. George VI (1936-
1952). 25 Cents 1941 (23.5mm, 5.76g). Thomas Humphrey Paget
/ Emanuel Otto Hahn, engravers. KM# 35; N# 371. VF

1



364   Canada. Royal Canadian Mint of Ottawa. George VI (1936-
1952). 25 Cents 1943 (23.5mm, 5.81g). Thomas Humphrey
Paget, engraver. KM# 35; N# 371. VF

1

365   Canada. Canadian provinces. Lower Canada. Merchant
token. Token commemorating Wellington's victory at Salamanca
over Napoleon's troops. 1/2 Penny 1812 (27.5, 8.06g). CCT# WE-
11B; Breton His# 986; N# 29995. Good VF

1

366   Canada. Canadian provinces. Lower Canada. Merchant
token. Token commemorating Wellington's victory at Salamanca
over Napoleon's troops. 1/2 Penny 1812 (27.5, 8.23g). CCT# WE-
11B; Breton His# 986; N# 29995. Near EF

1

367   Canada. Canadian provinces. Newfoundland. Royal Mint,
London, United Kingdom. Victoria (1855-1901). 10 Cents 1888
(23mm, 4.69g). Leonard Charles Wyon, engraver. KM# 3; N#
22943. VF

1

368   Canada. Canadian provinces. Prince Edward Island. Heaton
and Sons / The Mint Birmingham, United Kingdom. Merchant
token. 1/2 Penny (26mm, 4.99g), 1830-1835; SHIPS COLONIES &C
OMMERCE. Thomas Halliday (c.1780–c.1854), engraver. CCT# PE-
10; Breton His# 997; N# 2588. Good VF

1

369   Canada. Canadian provinces. Prince Edward Island.
Merchant token. 1/2 Penny 1830-5 (26mm, 5g). Ships, Colonies
and Commerce . Thomas Halliday (c.1780–c.1854) , engraver.
Breton His# 997; N# 2588.Good VF

1

370   Canada. Canadian Provinces, Lower Cnada. City Bank,
Merchant Token. 1/2 Penny / 1 Sou 1837 (28mm, 9.22g). KM#
Tn6; N# 2540. VF

1



371   Denmark. Royal Danish Mint, Copenhagen. Christian IX
(1863-1906) . 2 Kroner 1875 (31mm, 14.88g). KM# 798; N#
8493. VF

1

372   France. Time of Louis XIV (1643-1715)." États de
Bourgogne / States of Burgundy ". Token (30.5mm, 9.27g),
COMITIA BURGUNDIAE. Philippe de Challemoux, alcade. Near EF

1

373   France. Bayonne mint. Louis XV (1715-1774). 1/2 Écu 1751
(34.4mm, 14.22g), Joseph-Charles Röettiers, engraver. Ciani#
2125; N# 5763. VF

1

374   France. Napoleon III (1848–1870). Monnaie de Paris, Paris. 1
Franc 1866 (23mm, 4.98g). Désiré-Albert Barre (1855-1878),
engraver; Alfred Renouard de Bussière, Mint Master. KM# 806;
Franc 2014# 215; N# 1172. Near EF

1

375   France. Napoleon III (1848–1870). Strasbourg mint. 2 Franc
1870 (27mm, 6.85g). Désiré-Albert Barre (1855-1878), engraver.
KM# 807; Franc 263# 215; N# 1176. Good Fine

1

376   France . Third Republic (1870-1940). Centenary of the
French Revolution 1879. Commemorative medal 1879 Token
(33mm, 17.86g). Jean Auguste Barre (1811-1896), engraver.
VG#4113; N#52610. EF

1

377   France. Third Republic (1870-1940). Monnaie de Paris,
Paris. 50 Centimes 1899 (18mm, 2.41g). Louis-Oscar Roty (1846-
1911), engraver. KM# 854; N# 691. Good Fine

1



378   German East Africa. Berlin mint. Wilhelm II (1888-1918). 1
Rupie 1904 A (30.6mm, 11.56g). Emil Weigand / Otto Schultz,
engravers. KM# 10; N# 11914. VF

1

379   Germany. Duchy of Brunswick. Hanover mint. William VIII
(1830-1884). 1 Groschen 1857 (18.3mm, 2.14g). KM#1150; N#
47364. VF

1

380   Germany. German Empire (1871 - 1918). Berlin mint.
Wilhelm I (1871-1888). 1 Mark 1875 (24mm,5.37g). KM# 7; N#
7031. VF

1

381   Germany. German Empire (1871 - 1918). Berlin mint.
Wilhelm I (1871-1888). 1 Mark 1875 (24mm,5.43g). KM# 7; N#
7031. Good VF

1

382   Germany. German Empire (1871 - 1918). Berlin mint.
Wilhelm I (1871-1888). 1 Mark 1876 (24mm, 5.50g). KM# 7; N#
7031. VF

1

383   Germany. German Empire (1871 - 1918). Berlin mint.
Wilhelm II (1888-1918). 1/2 Mark 1906 (20mm, 2.76g). KM# 17;
N# 2340. VF

1

384   Germany. German Empire (1871 - 1918). Munich mint.
Wilhelm II (1888-1918). 1/2 Mark 1906 (20mm, 2.74g). KM# 17;
N# 2340. VF

1



385   Germany. German Empire (1871 - 1918). Staatliche Münze
Baden-Württemberg, Karlsruhe. Wilhelm II (1888-1918). 1/2 Mark
1908 (20mm, 2.81g). KM# 17; N# 2340. VF

1

386   Germany. German Empire (1871 - 1918). Staatliche Münze
Baden-Württemberg, Stuttgart. Wilhelm I (1871-1888). 1 Mark
1876 (24.20mm, 5.34g). KM# 7; N# 7031. VF

1

387   Germany. German Empire (1871 - 1918). Staatliche Münze
Baden-Württemberg, Stuttgart. Wilhelm II (1888-1918). 1 Mark
1906 (24mm, 5.53g). Johann Adam Ries, medalist. KM# 14; N#
3412. Near EF

1

388   Germany. German Empire (1871-1948). Berlin mint.
Wilhelm I (1871-1888). 1 Mark 1874 (24mm, 5.73g). KM# 7; N#
7031. Near VF

1

389   Germany. German Empire (1871-1948). Frankfurt am Main
mint. Wilhelm I (1871-1888). 1 Mark 1876 (24mm, 5.41g). KM# 7;
N# 7031. VF

1

390   Germany. German States, Free imperial City of Nuremberg.
Counter token (28mm, 4.99g), 1586-1635; Europe (EVROPA
RAVIAE / Hans Krauwinckel / The Abduction of Europa). Neum#
32274; Feu# 7490; N# 75373. VF

1

391   Germany. German States, Kingdom of Westphalia. C mint,
Kassel, Germany. Jérôme Bonaparte (1807-1813). 2 Centimes
1812 (22mm, 2.73g). Nicolas-Pierre Tiolier (1784-1843),
engraver. KM# 90; N# 16289. VF

1



392   Germany. German States. Baden. Staatliche Münze Baden-
Württemberg, Karlsruhe. Friedrich I (1856-1907). 2 Mark 1904
(28mm, 11.05g). KM# 272; N# 20692. VF

1

393   Germany. German States. Berg. Düsseldorf mint.
Maximilian IV Joseph (1796-1806). 1/2 Stüber 1804 (27mm,
3.81g). KM# 2; DM# 105.1; N# 39772. VF

1

394   Germany. German States. Duchy of Jülich-Berg. Karl
Theodor (1742-1799). 1/2 Stüber 1785 (31.5mm, 18.98g). P.R,
Peter Ruedeheim, Mint Master, Düsseldorf (1784-1804). KM#206;
N3 5467. VF

1

395   Germany. German States. Free imperial city of Frankfurt.
Free City (1372-1866). Frankfurt am Main mint, Germany. 2
Pfennigs (2 Pfennige) 1795 (24mm, 3.39g). KM# 287; DM# 85;
N# 87673. VF

1

396   Germany. German States. Free imperial City of Nuremberg.
Token 1587 (28mm, 4.70g); Nuremberg for Kilian Koch, FIRMABO.
Neu# 32204: Stalz# 45. VF

1

397   Germany. German States. Hesse-Cassel. William VIII (1751-
1760). 1 Heller 1755 (20.20mm, 2.17g). KM# 445; N# 30217. VF

1

398   Germany. German States. Kingdom of Bavaria. Munich
mint. Maximilian II (1848-1864). 1 Vereinsthaler 1861(33mm,
18.35g). Carl Friedrich Voigt, engraver. KM# 852; N# 33392.
Good VF

1



399   Germany. German States. Kingdom of Bavaria. Munich
mint. Otto (1886-1913). 2 Mark 1905 (28.2mm, 10.05g). Alois
Börsch, medalist. KM# 913; N# 7936. VF

1

400   Germany. German States. Kingdom of Prussia. Berlin mint.
Friedrich Wilhelm III (1797-1840). 1 Silbergroschen 1837
(18.50mm, 1.99g). KM# 410; N# 15421. VF

1

401   Germany. German States. Kingdom of Prussia. Berlin mint.
Wilhelm I (1861-1888). 2 Mark 1876 A (28mm, 10.87g). KM# 506;
N# 5810. VF

1

402   Germany. German States. Kingdom of Prussia. Berlin.
Wilhelm I (1861-1888). 3 Pfenninge 1862 (24mm, 4.25g). KM#
482; N# 14248. VF

1

403   Germany. German States. Kingdom of Prussia.
Berlin.Wilhelm I (1861-1888). 3 Pfenninge 1866 (24mm, 4.37g).
KM# 482; N# 14248. VF

1

404   Germany. German States. Kingdom of Prussia. Berlin mint.
Wilhelm II (1888-1918). 2 Mark 1891 (28mm, 11g). KM# 522; N#
7935. VF

1

405   Germany. German States. Kingdom of Prussia. Berlin mint.
Wilhelm II (1888-1918). 2 Mark 1900 (28mm, 11.04g). KM# 522;
N# 7935. VF

1



406   Germany. German States. Kingdom of Prussia. Food ration
Tokens. 1 Brodmarke, Elberfeld Korn Verein, 1816 (24.5mm,
5.17g). N# 120410. VF

1

407   Germany. German States. Kingdom of Saxony (Albertinian
Line). Dresden, Germany. John I (1854-1873). 5 Pfennige 1862
(25mm, 7.20g). B (mark) Gustav Julius Buschick, Mint Master,
Dresden (1860-1887). KM# 1218; AKS# 151; N# 10590. Good VF

1

408   Great Britain. United Kingdom. Merchant token. 1/2 Penny
Marquis Wellington 1813 (28mm, 8.20g). Isaac Parkes, engraver.
Breton His# 978; N# 66459. VF

1

409   Great Britain. United Kingdom. Collection Token. David
Garrick Sentimental Magazine Token 1773 (25mm). John Kirk
(1724-1776), engraver. VF

1

410   Great Britain. United Kingdom. Kempson & Son,
Birmingham. Merchant token. 1/2 Penny 1792 (29mm, 13.11g).
Lancashire - Rochdale. Thomas Wyon the Younger, engraver.
DH# 143-7; N# 41899. Near EF

1

411   Great Britain. United Kingdom. Kempson & Son,
Birmingham. Merchant token. 1/2 Penny 1794 (29mm, 9.77g).
Hampshire - Gosport - Sir Bevois. Thomas Wyon the Younger,
engraver. DH# 40ff; N# 17516.

1

412   Great Britain. United Kingdom. Merchant token. 1/2 Penny
(29mm, 8.86g), 1787-1797. Middlesex - National Series - Prince of
Wales. DH# 954; N# 301790. Near VF

1



413   Great Britain. United Kingdom. Merchant token. 1/2 Penny
(29mm, 9.02g), 1798-1800. Middlesex - London - Swan with two
necks. Davis# 64; N# 8688. Near VF

1

414   Great Britain. United Kingdom. Merchant token. 1/2 Penny
(29mm, 9.19g), 1798-1800. Middlesex - London - Swan with two
necks. Davis# 64; N# 8688. Near VF

1

415   Great Britain. United Kingdom. Merchant token. 1/2 Penny
1791 (29mm, 11.88g). Lancashire - Liverpool - Sailing Ship. DH#
61-94; N# 17518. VF

1

416   Great Britain. United Kingdom. Merchant token. 1/2 Penny
1793 (29.5mm, 9.13g). Lancashire - Manchester. DH# 135; N#
53480. Near VF

1

417   Great Britain. United Kingdom. Merchant token. 1/2 Penny
1793 (30mm, 9.77g). Lancashire - Manchester. DH# 135; N#
53480. Near VF

1

418   Great Britain. United Kingdom. Merchant token. 1/2 Penny
1794 (28.5mm, 8.94g). Middlesex - National Series - Prince of
Wales. DH# 952; N# 48950. VF

1

419   Great Britain. United Kingdom. Merchant token. 1/2 Penny
1794 (28mm, 9.98g). Sussex - Chichester - Elizabeth I. DH# 15;
N# 23485. Holed, VF

1



420   Great Britain. United Kingdom. Merchant token. 1/2 Penny
1794 (29mm, 9.45g). Hampshire - Portsea. DH# 69; Atkins# 45;
N# 40567. VF

1

421   Great Britain. United Kingdom. Merchant token. 1/2 Penny
1795 (29mm, 9.74g). Hampshire - Emsworth - Earl Howe. DH#
29; N# 232962. VF

1

422   Great Britain. United Kingdom. Merchant token. 1/2 Penny
1811 (27.5mm, 7,12g). Bristol - Patent Sheathing Nail
Manufactory. Davis# 116; N# 16539. Near EF

1

423   Great Britain. United Kingdom. Merchant Token. 1/2 Penny
1813 (29mm, 9.34g). British Copper Company - Lion. - Britannia.
N# 6313. VF

1

424   Great Britain. United Kingdom. Merchant tokens. 1 Penny
Bristol 1818 (27.5mm, 7.09g); Patent Sheathing Nail Manufactory
/ S. Guppy. Withers# 505; Davis# 93; N# 114271. Good VF

1

425   Great Britain. United Kingdom. Merchant tokens. 1/2 Penny
1795 (31mm, 9.50g), King Bladud - Somerset - BATH EATH. DH#
40; Batty# 670; N# 109249, Near VF

1

426   Great Britain. United Kingdom. Soho Mint, Handsworth,
England. George III (1760-1820). 1/2 Penny 1806 (29mm, 9.17g).
Conrad Heinrich Küchler (c. 1740-1810), engraver. KM# 662; N#
4212. Near VF

1



427   Great Britain. United Kingdom. Soho Mint, Handsworth,
England. Merchant token. 1/2 Penny 1793 (29mm, 10.38g).
Warwickshire – Wilkinson - Forge. DH# 375-80; Atkins# 264; N#
6173. VF

1

428   Great Britain. United Kingdom. Soho Mint, Handsworth.
Merchant token. 1/2 Penny 1788 (27mm, 12.26g). Anglesey -
Parys Mines Company - Druid Series. DH# 266-416; N# 15466.
VF

1

429   Greece. A, Monnaie de Paris, Paris. George I (1863-1913).
50 Lepta 1883 (18mm, 2.44g). Désiré-Albert Barre, engraver.
KM# 37; N# 3949. VF

1

430   India. Bengal Presidency (British India) and Australia.
Calcutta mint. 1 Rupee - Shah Alam II- 1819 (29mm, 12.39g).
Near EF

1

431   India. British India. East India Company. Mumbai / Bombay,
mint. Victoria (1837-1901). 2 Annas 1841 (15.2mm, 1.45g).
William Wyon, engraver. KM# 459; N# 23777. VF

1

432   India. British India. Mumbai / Bombay mint. Victoria (1837-
1901). 1 Rupee 1893 (30.5mm, 11.64g). William Wyon, engraver.
KM# 492; N# 3719. Near EF

1

433   India. British India. Lahore mint, Pakistan. George VI (1936-
1947). 1/2 Rupee 1944 (24mm, 5.74g). Percy Metcalfe, engraver.
KM# 552; N# 10613. Near EF

1



434   India. British India. Lahore mint, Pakistan. George VI (1936-
1947). 1/2 Rupee 1945 (24mm, 5.84g). Percy Metcalfe, engraver.
KM# 552; N# 10613. EF

1

435   India. British India. Mumbai / Bombay mint. George VI
(1936-1947). 1 Rupee 1944 (30.3mm, 13.63g). Percy Metcalfe,
engraver. KM# 557; N# 2470. VF

1

436   India. British India. Mumbai / Bombay mint. George VI
(1936-1947). 1/2 Rupee 1943 (24mm, 5.84g). Percy Metcalfe,
engraver. KM# 552; N# 10613. VF

1

437   India. British India. Mumbai / Bombay mint. George VI
(1936-1947). 1/4 Rupee 1945 (19mm, 2.90g). Percy Metcalfe,
engraver. KM# 547; N# 4854. VF

1

438   India. British India. Mumbai / Bombay mint. George VI
(1936-1947). 1/4 Rupee 1946 (19.2mm, 2.94g). Percy Metcalfe /
P. W. M. Brindley, engravers. KM# 548; N# 655. EF

1

439   India. British India. Mumbai / Bombay mint. George VI
(1936-1947). 1/4 Rupee 1947 (19mm, 2.92g). Percy Metcalfe / P.
W. M. Brindley, engravers. KM# 548; N# 655. EF

1

440   India. British India. Mumbai / Bombay mint. George VI
(1936-1947). 1/4 Rupee 1947 (19mm, 2.93g). Percy Metcalfe,
engraver. KM# 548; N# 6555. EF

1



441   India, Bhopal. 1/2 Anna 1302-1306 (23mm, 15.33g). KM
Y 17.1. Scratches, VF

1

442   India. Princely state of Gwalior. Mohammad Akbar; Kabul
Mint. Maharaja Madho Rao Scindia (1886-1925). 1/4 Anna 1896
VS (AD 1953) (22.5mm, 7.98g). KM# 169, N# 17532. EF

1

443   India, Ram Darbar. Temple Token Ramatanka, XIX century
(29mm, 10.29g). Good VF

1

444   Indonesia. Netherlands East Indies (1601-1949). Royal
Dutch Mint, Utrecht. Willem III (1849-1890). 1/10 Gulden 1858
(15mm, 1.24g). Herman Adriann van den Wall Bake, Mint Master.
KM3# 304; N# 12709. VF

1

445   Indonesia (Netherland East Indies). United East India
Company (1602-1800). Royal Dutch Mint, Utrecht, Netherlands. 1
Duit 1753 (22mm, 3.05g). KM# 111.1; N# 6585. VF

1

446   Italy. Italian States, Duchy of Milan. Charles II (1676-1700)
King of Spain and Duke of Milan. Coin Weight for gold Doppia
(DOBLA MILAN)1682 (24.5mm, 13.19g). Dieu.- ; Cf. Mazza 169.
Rare. Near VF

1

447   Italy. Italian States. Kingdom of Lombardy-Venetia. Milan
mint. Francis I (1815-1835). 1/4 Lira 1824 (16.40mm, 1.57g). C#
4; N# 25612. VF

1



448   Italy. Italian States. Kingdom of Piedmont-Sardinia. Eagle
Mint Mark. Carlo Felice(1821-1831). 1 Lira 1827 (23mm, 4.65g).
Amedeo Lavy, engraver. KM# 121; N# 6102. VF

1

449   Italy. Italian States. Kingdom of Piedmont-Sardinia. Genoa
mint. Carlo Felice di Savoia (1821-1831). 50 Centesimi 1826
(18mm, 2.46g). Amedeo Lavy, engraver. KM# 124.2. N# 25161.
Near EF

1

450   Italy. Italian States. Lucca. Charles Louis (Charles II,1824-
1847). 2 Lire (Carlo Ludovico I) 1837 (27mm, 8.85g). Landi,
engraver. KM# 41; N# 54962. VF

1

451   Italy. Italian States. Napoleonic Kingdom of Italy. Milan
mint. Napoleon I (1805-1814). 10 Centesimi 1813 (18.20mm,
0.96g). Luigi Manfredini, engraver. C# 4; N# 23978. VF

1

452   Italy. Italian States. Napoleonic Kingdom of Italy. Milan
mint. Napoleon I (1805-1814). 5 Soldi 1810 (15mm, 1.19g). C#
5.1; N# 10562. Good Fine

1

453   Italy. Italian States. Napoleonic Kingdom of Italy. Venice
mint. Napoleon I (1805-1814). 10 Soldi 1811 (18mm, 2.36g). C#
6.2; N# 8129. VF

1

454   Italy. Italian States. Principality of Lucca and Piombino.
Felice Baciocchi (1805-1814), Elisa Bonaparte (1805-1814). 1
Franco 1808 (22.5mm, 4.81g). Giovanni Antonio Santarelli,
engraver. KM# 23; N# 18267. VF

1



455   Italy. Italian States. Republic of Genoa (1139-1797). 5 Soldi
(16mm, 1.09g) 1672 (St. John standing). KM# 145; N# 117032.
VF

1

456   Italy. Italian States. United Provinces of Central Italy.
Provisional Government of Tuscany. Florence mint. Vittorio
Emanuele II (1859-1860; also, King of Sardinia, 1849–1861 and
King of Italy 1861–1878). 50 Centesimi 1860 (18mm, 2.33g). Luigi
Gori, engraver. KM# 11; N# 23976. VF

1

457   Italy. Milan mint. Vittorio Emanuele II (1861-1878). 1 Lira
1863 (23mm, 4.90g). Giuseppe Ferraris (1791-1869), engraver.
KM# 15; N# 20113. VF

1

458   Italy. Milan mint. Vittorio Emanuele II (1861-1878). 1 Lira
1867 (23mm, 4.85g). Giuseppe Ferraris (1791-1869), engraver.
KM# 5a; N# 7216. Good VF

1

459   Italy. Milan mint. Vittorio Emanuele II (1861-1878). 50
Centesimi 1863 (18mm, 2.36g). Giuseppe Ferraris, engraver.
KM#14; N# 4258. VF

1

460   Italy. Naples mint. Vittorio Emanuele II (1861-1878). 1 Lira
1862 (23mm, 5g). Giuseppe Ferraris (1791-1869) , engraver.
KM# 5.2; N# 46331. VF

1

461   Italy. Napoli mint. Vittorio Emanuele II (1861-1878). 2 Lire
1863 (27mm, 9.84g). Giuseppe Ferraris, engraver. KM# 6a; N#
19476. VF

1



462   Italy. Republic (1946-date). Rome mint. 500 Lire (1958-
2001) (29.3mm, 10.94g). Christopher Columbus's ships. Pietro
Giampaoli, engraver. KM# 98. N# 2176. VF

1

463   Italy. Rome mint. Umberto I (1878-1900). 1 Lira 1887 M
(23.2mm, 4.99g). Filippo Speranza, engraver. KM# 24.2; N#
19475. Good VF

1

464   Italy. Rome mint. Umberto I (1878-1900). 2 Lire 1884
(27mm, 9.88g). Filippo Speranza, engraver. KM# 23; N# 7565.
Good VF

1

465   Italy. Rome mint. Umberto I (1878-1900). 2 Lire 1887
(27mm, 9.78g). Filippo Speranza, engraver. KM# 23; N# 7565. VF

1

466   Italy. Rome mint. Umberto I (1878-1900). 20 Centesimi
1894 (21mm, 3.83g). Filippo Speranza, engraver. KM# 28; N#
2394. Near EF

1

467   Italy. Rome mint. Vittorio Emanuele III (1900-1946). 1 Lira
1907 (23mm, 4.87g). Filippo Speranza, engraver. KM# 32; N#
6573. VF

1

468   Italy. Rome mint. Vittorio Emanuele III (1900-1946). 1 Lira
1909 (23mm, 4.96g). Davide Calandra / Attilio Silvio Motti ,
engravers. KM# 57; N# 12012. VF

1



469   Italy. Rome mint. Vittorio Emanuele III (1900-1946). 10 Lire
1927 (27mm, 9.38g). Giuseppe Romagnoli (1872- 1966),
engraver. KM# 68; N# 10490. VF

1

470   Jamaica. Royal Mint, London. Edward VII (1901-1910). 1/2
penny (Arms with vertical shading) 1910 (25.4mm, 5,66g).
George William de Saulles. Engraver. KM# 22; N# 9991. VF

1

471   Luxembourg. Francis II (1792-1806). War of the First
Coalition (1792-1797). Siege 1 Sol 1795 (23mm, 12.22g). KM#
19; N# 36183. VF

1

472   Malaysia. British Malaysia. Sarawak. Heaton and Sons / The
Mint Birmingham, United Kingdom. Raja Charles Brooke (1868-
1917). 1 Cent 1870 (29.25mm, 9.05g). KM# 6; Y# 7; N# 11398.
VF

1

473   Malaysia. British Malaysia. Sarawak. Heaton and Sons / The
Mint Birmingham, United Kingdom. Raja Charles Brooke (1868-
1917). 1 Cent 1870 (29.25mm, 9.40g). KM# 6; Y# 7; N# 11398.
VF

1

474   Malaysia. British Malaysia. Straits Settlements. East India
Company. Calcutta mint. Queen Victoria (1837-1901). 1 Cent
1845 (29mm, 9.21g). William Wyon, engraver. KM# 3; N# 4086.
Good VF

1

475   Monaco. Honoré V (1819-1841). 1 Decime 1838 (33mm,
17.55g). Maurice Borrel (1804-1882), engraver. KM# 97.2; N#
24960. VF

1



476   Monaco. Honoré V (1819-1841). 5 Centimes (small head)
1837 (29mm, 8.8g). Maurice Borrel (1804-1882), engraver. KM#
95.2; N# 6367. VF

1

477   Morocco. Paris mint (Monnaie de Paris). Sultan Abdelaziz
(1894-1908). 5 Mazunas 1321 (AD 1923). Y# 16.3; Lec# 62; N#
5468. Good VF

1

478   Netherlands. Dutch Republic. Eighty Years' War (1568-
1648). Counter token 1578 (28.50mm, 5.03g); the negotiations
for the 'Union of Utrecht'. VF

1

479   Netherlands. Dutch Republic. Gelderland (1581-1795). 1
Duit 1754 (21mm, 3.21g). KM# 88; N# 17494. Good VF

1

480   Netherlands. Dutch Republic. Province of Zeeland.
Middelburg mint. 1/8 Silver Ducat 1782 (22mm, 3.28g). KM# 98;
N# 70588. VF

1

481   Netherlands. Royal Dutch Mint, Utrecht. Willem I (1815-
1840). 1 Cent 1823, torch privy mark (22mm, 3.38g). David van
der Kellen, engraver. KM# 47; Scholy I#327; N# 6540. Good VF

1

482   Netherlands. Royal Mint of Belgium, Brussels. Willem I
(1815-1840). 1 Cent 1827, palm branch privy mark (22mm,
3.20g). David van der Kellen, engraver. KM# 47; Scholt I#344;
N# 6540. Good VF

1



483   Netherlands. Token 1757 (32mm, 13.08g), J. Roettiers.
PRAGA LIBERATA / WRATISLAVIA CAPTA. Fine

1

484   Panama. Republic (1903-date). United States Mint of
Philadelphia. 50 Centésimos 1904 (24mm, 4.9g). KM# 5; N#
14339. VF

1

485   Papal States. Rome. Pope Innocent XI (Innocentius XI)
(1676-1689). 1 Grosso 1686 (23mm, 1.28g) NOCET MINVS. Munt#
178; N# 454647. VF

1

486   Papal States. Rome. Pope Pius VI (1775-1799). 2½ Baiocchi
(St. Peter facing l.) 1796. Tommaso Mercandetti, engraver. KM#
1240; Munt# 99-102; N# 41989. Near VF

1

487   Papal States. Rome mint. Pius IX (1846-1878). 1 Lira (large
bust; PON · MAX ·) 1866 (23mm, 5g). Carl Friedrich Voigt (1800-
1874), engraver. KM# 1378; N# 3617. Near EF

1

488   Papal States. Rome mint. Pius IX (1846-1878). 1 Lira (Large
bust; PON MAX) 1866 (23.5mm, 4.84g). Carl Friedrich Voigt
(1800-1874), engraver. KM# 1378; N# 3617. VF

1

489   Papal States. Rome mint. Pius IX (1846-1878). 1/2 Baiocco
1850 (23.3mm, 4.92g). KM# 1355; N# 8324. VF

1



490   Papal States. Rome mint. Pius IX (1846-1878). 10 Soldi / 50
Centesimi 1867 R (PON· MAX·) (18.5mm, 2.58g). Carl Friedrich
Voigt (1800-1874), engraver. KM# 1376; N# 3582. Good VF

1

491   Papal States. Rome mint. Pius IX (1846-1878). 10 Soldi / 50
Centesimi 1868, (big mint mark R; P· M·) (18.5mm, 2.56g). Carl
Friedrich Voigt (1800-1874), engraver. KM# 1386; N# 3583. EF

1

492   Papal States. Rome mint. Pius IX (1846-1878). 2 Lire (PON ·
MAX ·) 1866 (27.5mm, 9.44g). Carl Friedrich Voigt (1800-1874),
engraver. KM# 1379.2; N# 3604. EF

1

493   Papal States. Rome mint. Pius IX (1846-1878). 2 Lire 1867
(27.5mm, 9.91g). Carl Friedrich Voigt (1800-1874), engraver.
KM# 1379; N# 3604. EF

1

494   Papal States. Rome mint. Pius IX (1846-1878). 2 Lire 1869
(28mm, 9.93g). Carl Friedrich Voigt (1800-1874), engraver. KM#
1379; N# 3604. Near EF

1

495   Papal States. Rome mint. Pius IX (1846-1878). 20 Baiocchi
(Open wreath) 1865 (24.3mm, 5.29g). Carl Friedrich Voigt (1800-
1874), engraver. KM# 1360; N# 3585. Near EF

1

496   Papal States. Rome. Pope Pius IX (1846-1878). 1/2 Baiocco
1849 (24mm, 5.02g). Niccolò Cerbara (1796-1869), engraver.
KM# 1340; Berman# 3327; N# 8592. Good VF

1



497   Papal States. Rome. Pope Pius IX (1846-1878). 1/2 Baiocco
1850 (24mm, 4.99g). KM#1355; Berman# 3328; N#8324. Good
VF

1

498   Portugal. Imprensa Nacional - Casa da Moeda, Lisbon. Pedro
V (1853-1861). 500 Réis 1858. (30mm, 12.12g). KM# 498; N#
25043. Near VF

1

499   Portugal. Imprensa Nacional - Casa da Moeda, Lisbon. Luís I
(1861-1889). 100 Réis 1876 (20mm, 2.43g). Frederico Augusto de
Campos, engraver. KM# 510; N# 19765. VF

1

500   Portugal. Imprensa Nacional - Casa da Moeda, Lisbon. Luís I
(1861-1889). 500 Réis 1870 30.30mm, 12.37g). Frederico
Augusto de Campos, engraver. KM# 509; N# 19660. VF

1

501   Portugal. Imprensa Nacional - Casa da Moeda, Lisbon.
Carlos I (1889-1908). 200 Réis 1892 (24mm, 4.98g). Valancio
Alves, engraver. KM# 534; N# 25363. Near EF

1

502   Portugal. Imprensa Nacional - Casa da Moeda, Lisbon.
Carlos I (1889-1908). 500 Réis 1891 (30.5mm, 12.44g). Valancio
Alves, engraver. KM# 535; N# 13025. VF

1

503   Russia, Peter I (1682-1721). Polushka (13mm, 2.48g). Good
VF

1



504   Russia. Russian Empire. Krasny Mint (Red Mint), Moscow.
Elizaveta Petrovna (Elizabeth, 1741-1762). Denga 1750 (27mm,
7.52g). KM# 188; N#11217. VF

1

505   Russia, Catherine II (1762-1796). Polushka 1771 (19mm,
1.94g). VF

1

506   Russia. Siberia. Suzun Mint. Catherine II (1762-1796).
Polushka 1764 (16.70mm, 2.2g). C# 1; N# 17965. VF

1

507   Russia. Russian Empire. Ekaterinburg Mint. Alexander I
(1777-1825). 2 Kopecks 1812 (29mm, 13.65). C# 118.3; N#
3021. VF

1

508   Russia. Russian Empire. Izhora Mint, modern-day Kolpino.
Alexander I (1777-1825). 2 Kopecks 1812 (28mm, 12.40g). C#
118.4; N# 3021. VF

1

509   Russia. Russian Empire. Izhora Mint, modern-day Kolpino.
Alexander I (1777-1825). 2 Kopecks 1814 (29mm, 13.64g). C#
118.4; N# 3021. VF

1

510   Russia. Russian Empire. Saint Petersburg mint. Alexander I
(1777-1825). 2 Kopecks 1812 (29mm, 12.64g). C# 118.6; N#
3021. VF

1



511   Russia. Russian Empire. Saint Petersburg. Alexander I
(1777-1825). 2 Kopecks 1812 (28mm, 1.88g). C# 118.6; N#
3021. VF

1

512   Russia. Russian Empire. Ekaterinburg Mint. Nicholas I
(1825-1855). 1 kopeck 1829 (25.5mm, 6.90g). C#117.3; N#
4683. Good VF

1

513   Russia. Russian Empire. Ekaterinburg Mint. Nicholas I
(1825-1855). Denezhka 1852 (18mm, 2.93g). C# 148.1; N#
26056. Near EF

1

514   Russia. Russian Empire. Suzun Mint. Nicholas I (1825-1855).
1 kopeck 1818 (25.5mm, 6.66g). C#117.5; N# 4683. VF

1

515   Russia. Russian Empire (1547-1917). St.Petersburg.
Nicholas II (1894-1917). 2 Kopecks 1914 (24mm, 6.55g). Y# 10.2;
N# 3020. Near EF

1

516   South Africa (pre-Union). South African Republic (1874-
1902). Pretoria mint. 2½ Shillings 1894 (32mm, 13.97g). Otto
Schultz (1848-1911), medalist. KM# 7; N# 21288. Good VF

1

517   South Africa (pre-Union). South African Republic (1874-
1902). Pretoria mint. 2½ Shillings 1896 (32mm, 14g). Otto
Schultz (1848-1911), medalist. KM# 7; N# 21288. VF

1



518   Spain. Jubia Mint, Spain. Isabella II (1830-1904). 8
Maravedis 1845 (29mm, 10.20g). Mariano González de Sepúlveda
Salazar (1774-1842), engraver. KM# 531.2.; Cal# 467;N# 4402.
VF

1

519   Spain. Principality of Catalonia Provisional Government.
Traveling mint of Catalonia (1809-1814), Mallorca. Ferdinand VII
(1808-1833). 6 Quartos 1814 (32mm, 12.68g). Cal #1514; KM
#116. Good VF

1

520   Spain. Principality of Catalonia Provisional Government.
Traveling mint of Catalonia (1809-1814), Tarragona or Mallorca.
Ferdinand VII (1808-1833). 6 Quartos 1811 (32.5mm, 13.24g). Cal
#1514; KM #116. VF

1

521   Spain. Provisional Government (1868-1871). Royal Mint of
Spain, Madrid. 2 Pesetas 1870 DE-M (27.20mm, 9.77g). Luis
Marchionni y Hombrón, engraver. KM# 654; N# 4010. Good VF

1

522   Spain. Royal Mint of Segovia, Spain. Ferdinand VII (1808-
1833). 8 Maravedis 1820 (31mm, 9g). Félix Sagau y Dalmau de
Galcerán, engravers. KM# 491.2.; Cal# 1554;N# 14870. VF

1

523   Spain. Royal Mint of Spain, Madrid. Francisco Franco (1936-
1975). 5 Pesetas 1957 (23mm, 5.56g). Manuel Marín Jimeno /
Teodoro Miciano Becerra, engravers. KM# 786; N#3 781. VF

1

524   Sweden. Charles XII (Karl XII, 1697-1718). 1 Daler
Silvermynt 1718, Agile and Ready (24mm, 4.48g). KM# A356; N#
20824. Near VF

1



525   Sweden. Kungliga Myntet, Kungsholmen. Oscar II (1872-
1907). 1 Krona 1906 (25mm,7.42g). EB, Emil Brusewitz Mint
Master. KM# 72; N# 12897. VF

1

526   Sweden. Kungliga Myntet, Kungsholmen. Gustaf V (1907-
1950). 2 Kronor 1929 (31mm, 14.95g). KM# 797; N# 12990. VF

1

527   Sweden. Kungliga Myntet, Kungsholmen. Gustaf V (1907-
1950). 50 Öre 1928 (22mm, 4.98g). G, Alf Grabe Mint Master.
KM# 788; N# 6153. Good VF

1

528   Switzerland. Canton Graubünden. 1/2 Batzen 1836
(19.5mm, 1.99g). KM# 13; N# 24219. VF

1

529   Switzerland. Federal State (1848-date). Bern mint. 1 Franc
(Helvetia standing) 1899 (23mm, 4.92g). Antoine Bovy, engraver.
KM# 24; N# 184. VF

1

530   Switzerland. Federal State (1848-date). Bern mint. 2 Franc
(Helvetia standing) 1875 (27.3mm, 9.95g). Antoine Bovy,
engraver. KM#214; N# 188. VF

1

531   Switzerland. Federal State (1848-date). Bern mint. 2 Franc
(Helvetia standing) 1875 (27mm, 9.59g). Antoine Bovy, engraver.
KM#214; N# 188. Near VF

1



532   Switzerland. Federal State (1848-date). Bern mint. 20
Rappen (Libertas) 1880 (9.2mm, 3g). Karl Schwenzer / Carl
Friedrich Voigt, designers. KM#29a; N# 178. Near EF

1

533   Switzerland. Federal State (1848-date). Bern mint. 20
Rappen (Libertas) 1884 (21mm, 3.96g). Karl Schwenzer / Carl
Friedrich Voigt, designers. KM#29a; N# 178. VF

1

534   Switzerland. Federal State (1848-date). Bern mint. 5
Rappen (Libertas) 1883 (17mm, 1.97g). Carl Friedrich Voigt and
Karl Schwenzer, engravers. KM# 26; N# 168. Near EF

1

535   Switzerland. Federal State (1848-date). Strasbourg, France,
mint. 5 Rappen (Coat of arms) 1850 (17mm, 1.58g). Carl Friedrich
Voigt , engraver. KM# 5; N# 167. VF

1

536   Tunisia. Beylik of Tunis. Abdul Aziz (1861–1876) with
Mohamed III as-Sadiq (1859-1882). 1/2 Kharub 1872 (1289 AH)
(24mm, 3.27g). KM# 174; N# 5261. VF

1

537   Tunisia. Beylik of Tunis. Abdul Aziz (1861–1876) with
Mohamed III as-Sadiq (1859-1882). 2 Kharub 1867 (1283 AH)
(31.40mm, 14.01g). KM# 157; N# 35852. EF

1

538   USA. Federal republic (1776-date). 5 Cents "Jefferson
Nickel" 1942 (21.2mm, 4.87g). Felix Schlag, engraver, KM# 192;
N# 44. VF

1



539   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Denver. 1/4 Dollar "Washington Silver Quarter" 1941 (24mm,
5.89g). John Flanagan (1865-1952), engraver. KM# 164; N# 54.
Near VF

1

540   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Philadelphia. 1 Cent "Liberty Head / Matron Head Modified" 1838
(28mm,10.33g). Christian Gobrecht, engraver. KM# 45.2; N#
19856. VF

1

541   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Philadelphia. 1 Cent "Liberty Head / Matron Head" 1835
(28.4mm,10.35g). Robert Scot, John Reich, engravers. KM# 45.1;
N# 14203. Near VF

1

542   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Philadelphia. 1 Cent "Lincoln" 1943 (19mm, 2.81g). Victor David
Brenner, engraver.

1

543   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Philadelphia. 1 Cent, Indian Head without shield, 1859
(19mm,4.37g). KM# 87; N# 4567. VF

1

544   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Philadelphia. 1 Cent, Liberty Head / Braided Hair, 1847 (27mm,
10.32g). Christian Gobrecht (1785-1844), engraver. KM# 67;
N#982. VF

1

545   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Philadelphia. 1 Cent, Liberty Head / Braided Hair, 1848 (27,5mm,
10.69g). Christian Gobrecht (1785-1844), engraver. KM# 67; N#
982. Near EF

1



546   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Philadelphia. 1 Cent, Liberty Head / Braided Hair, 1854 (27.5mm,
10.50g). Christian Gobrecht (1785-1844), engraver. KM# 67; N#
982. Good VF

1

547   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Philadelphia. 1 Cent, Liberty Head / Matron Head Type 1, 1827
(28.5mm, 10.44g). Engravers: Robert Scot, John Reich. KM# 45.1;
N# 14203. Near VF

1

548   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Philadelphia. 1/2 Dollar "Walking Liberty Half Dollar" 1943
(30.5mm, 12.26g). Adolph Alexander Weinman, engraver. KM#
142; N# 4455. Near EF

1

549   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Philadelphia. 1/4 Dollar "Barber Quarter" 1903 (24.2mm, 6.04g).
Charles Edward Barber, engraver. KM# 114; N# 10591. Good VF

1

550   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Philadelphia. 1/4 Dollar "Barber Quarter" 1905 (24mm, 6.06g).
Charles Edward Barber, engraver. KM# 114; N# 10591. VF

1

551   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Philadelphia. 5 Cents "Buffalo Nickel" (21mm, 4.81g). James Earle
Fraser, engraver. KM# 134; N# 1109. Near VF

1

552   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Philadelphia. 5 Cents "Buffalo Nickel" 1920 (21mm, 4.73g). James
Earle Fraser, engraver. KM# 134; N# 1109. Near VF

1



553   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Philadelphia. 5 Cents "Buffalo Nickel" 1935 (21.3mm, 4.96g).
James Earle Fraser, engraver. KM# 134; N# 1109. VF

1

554   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Philadelphia. 5 Cents "Liberty Nickel" with "CENTS" 1899 (21mm,
4.70g). Charles Edward Barber, engraver. KM# 112; N# 3683.
Near VF

1

555   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Philadelphia. 5 Cents "Liberty Nickel" with "CENTS" 1910
(21.20mm, 4.75g). Charles Edward Barber, engraver. KM# 112;
N# 3683. Near VF

1

556   USA. Federal republic (1776-date). United States Mint of
Philadelphia. 5 Cents "Liberty Nickel" with "CENTS" 1910
(21.20mm, 4.98g). Charles Edward Barber, engraver. KM# 112;
N# 3683. Good VF

1

557   Uncertain Token (29mm, 18.78g). Coat of arms. R/
Monogram / VERP / 69. Good VF

1

558   Athens, c. 500/490-485/0 BC. Replica of Tetradrachm
(22mm, 16.64g). Head of Athena r., wearing crested Attic helmet.
R/ Owl standing r.; olive sprig and crescent behind. Cf. SNG
Copenhagen 365 (for prototype). Modern replica for study

1

559   Julius Caesar (100-44 BC). Æ (34mm, 23.75g). Paduan type
/ Imitation (inspired by L. Aemilius Buca denarius). Laureate head
r. R/ Crossed fasces and caducues; an axe, clasped hands, globe
and LEVCA around. VF

1



560   Nero (54-68). Æ "Sestertius" (34.5mm, 24.39g). Laureate
head r. R/ Annona standing r., holding cornucopia, facing Ceres
seated l., holding grain ears and torch; between them, modius on
garlanded altar, ship’s stern in background. For prototype, cf. RIC
I 372. Near VF

1

561   Vitellius (69). Æ "Sestertius" (35.5mm, 25.99g). Paduan
type / Imitation (inspired by Titus sestertius). Laureate head r. R/
Roma standing left, holding Victory and spear. VF

1

562   Matidia (niece of Trajan). Æ "Sestertius" (36.5mm, 24.62g).
Paduan type / Imitation. Draped bust r., wearing double stephane.
R/ Matidia standing l., placing her hands on heads of two children.
Cf. for prototype RIC II 761 (Trajan). Fine

1

563   Matidia (niece of Trajan). Æ "Sestertius" (31mm, 21.75g).
Paduan type / Imitation. Draped bust r., wearing double stephane.
R/ Matidia standing l., placing her hands on heads of two children.
For prototype, cf. RIC II 761 (Trajan). VF

1

564   Plotina (Augusta, 105-117). Æ "Sestertius" (30mm, 17.68g).
Draped bust r., wearing stephane, R/ Fides standing facing, head
r., holding grain ears and basket of fruit. For prototype, cf. RIC
(Trajan) 740. VF

1

565   Gordian II (238). Replica / Imitation of Æ Sestertius
(31.5mm, 18.27g). Rome. Laureate, draped and cuirassed bust r.
R/ Virtus standing l., holding spear and resting hand on shield. Cf.
RIC IV 8 (for prototype). Good Fine

1

566   Celtic, Gaul. Atrebates(?), c. 1st century BC. Æ (17mm,
0.83g). Janiform head. R/ Lion(?). LT -. Good Fine - near VF

1



567   Southern Apulia, Tarentum, c. 275-200 BC. Æ (14mm,
2.69g). Scallop shell. R/ Kithara. Vlasto 1850; HNItaly 1092. Very
Rare, Good Fine

1

568   Northern Lucania, Paestum, after 180 BC. Æ Quadrans
(14mm, 1.88g). Head of Poseidon r.; three pellets behind. R/
Dolphin r.; three pellets above. HGC 1, 1201. Good Fine - near VF

1

569   Northern Lucania, Velia, c. 300-280 BC. AR Diobol (10mm,
0.95g). Head of nymph r., hair in sakkos. R/ Owl facing with
spread wings. HNItaly 1314. Fine

1

570   Northern Lucania, Velia(?), c. 4th-2nd century BC. Æ
(14mm, 2.21g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Owl
standing r., with wings spread. Cf. HNItaly 1334. Good Fine

1

571   Northern Lucania, Velia, c. 4th-2nd century BC. Æ (11mm,
1.62g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Owl standing r.,
with wings spread. Cf. HNItaly 1334. Good Fine

1

572   Northern Lucania, Velia, c. 2nd-early 1st century BC. Æ
(13mm, 1.62g). Helmeted head of Athena r. R/ Tripod. HNItaly
1351. Near VF

1

573   Southern Lucania, Metapontion, c. 330-290 BC. AR Triobol
(13mm, 0.75g). Wreathed head of Demeter r. R/ Six-grained
barley ear with leaf to r. HNItaly 1594. Good Fine

1



574   Southern Lucania, Thourioi, c. 280-213 BC. Æ (15mm,
3.25g). Laureate head of Apollo l. R/ Winged thunderbolt;
monogram below. HNItaly 1927; SNG ANS -; SNG Copenhagen
1509. Good Fine

1

575   Bruttium, Lokroi Epizephyrioi, c. 350-325 BC. Æ (23mm,
9.89g). Laureate head of Zeus r. R/ Eagle standing l. on rock.
HNItaly 2352. Good Fine

1

576   Carthaginian Domain, Sardinia, c. 300-264 BC. Æ (19mm,
3.94g). Wreathed head of Kore-Tanit l. R/ Head of horse r. Piras 1;
CNP 251; SNG Copenhagen 149-150. Good Fine

1

577   Sicily, Agyrion, c. 336-300 BC. Æ (14mm, 3.48g). Head of
Herakles l., wearing lion skin. R/ Forepart of man-headed bull
advancing l.; ΠAΛAΓKAIOΣ above. CNS III, 10; HGC 2, 60. Rare,
Good Fine

1

578   Sicily, Aitna, c. 210-150 BC. Æ Hexas (16mm, 2.58g). Head
of Persephone r., wearing wreath of grain ears. R/ Filleted
cornucopia. CNS III, 14; SNG ANS 1162; HGC 2, 70. Good Fine -
near VF

1

579   Sicily, Akragas, c. 425/0-410/06 BC. Æ Hexas (19mm,
6.50g). Eagle, with head lowered, standing r. on fish. R/ Crab; two
fish below; two pellets on either side of crab. CNS I, 75; HGC 2,
148. Some roughness, near VF

1

580   Sicily, Akragas, c. 338-317/287 BC. Æ (20.5mm, 4.94g).
Laureate head of Zeus l. R/ Eagle standing l. on hare. CNS I, 116;
SNG ANS 1113-6; HGC 2, 164. Good Fine

1



581   Sicily, Eryx(?), c. 4th century BC. Æ (12mm, 1.54g). Female
head l. R/ Horse galloping l. Cf. HGC 2, 330. Good Fine - near VF

1

582   Sicily, Himera, c. 420-407 BC. Æ Hemilitron (21mm, 3.16g).
Head of nymph l.; six pellets before. R/ Six pellets within wreath.
CNS I, 35; SNG ANS 186; HGC 2, 479. Green patina, VF

1

583   Sicily, Himera as Thermai Himerensis, c. 250-200 BC. Æ
(21mm, 5.66g). Bearded head of Herakles r., wearing lion skin
headdress. R/ Turreted female standing l., holding patera in
extended r. hand, cornucopia in l. CNS I, 20; SNG ANS 192-3; HGC
2, 1622. Fine - Good Fine

1

584   Sicily, Hipana, c. 317-300 BC. Æ (17mm, 4.50g). Forepart of
bull charging l.; barley grain above. R/ Astragalos. Campana 2;
CNS I, 1; SNG ANS -; HGC 2, 496. Rare, Good Fine

1

585   Sicily, Hipana, c. 317-300 BC. Æ (14mm, 3.89g). Forepart of
bull charging l.; barley grain above. R/ Astragalos. Campana 2;
CNS I, 1; SNG ANS -; HGC 2, 496. Rare, Good Fine

1

586   Sicily, Kalakte, late 2nd century BC. Æ Quadrans (19mm,
5.05g). Wreathed head of Dionysos r. R/ Grape bunch on vine
tendril. Campana 2; CNS I, 2; SNG ANS 1199; HGC 2, 513. Rare,
Good Fine

1

587   Sicily, Kamarina, c. 420-405 BC. Æ Tetras (16mm, 3.10g).
Gorgoneion. R/ Owl standing r., head facing, grasping lizard. HGC
2, 546. Good Fine

1



588   Sicily, Syracuse, c. 435-415 BC. Æ Tetras (16mm, 3.47g).
Head of Arethusa r.; dolphin behind. R/ Octopus; three pellets
around. CNS II, 1; SNG ANS 376-81; HGC 2, 1428. Holed,
otherwise near VF

1

589   Sicily, Syracuse, c. 400 BC. Æ Tetras (14mm, 2.47g). Head
of Arethusa l., hair in sphendone. R/ Octopus. CNS II, 14; SNG ANS
389-91; HGC 2, 1430. Good Fine - near VF

1

590   Sicily, Syracuse, 400-390 BC. Æ Litra (18mm, 6.57g). Head
of Athena l., wearing Corinthian helmet decorated with wreath. R/
Hippocamp l. CNS II, 34; SNG ANS 434-46; HGC 2, 1456. Good
Fine

1

591   Sicily, Syracuse, 344-317 BC. Æ (24mm, 5.64g). Laureate
head of Apollo l. R/ Pegasos flying l. CNS II, 85; HGC 2, 1486.
Good Fine

1

592   Sicily, Syracuse. Hiketas II (287-278 BC). Æ (19mm, 5.83g).
Laureate head of Zeus Hellanios l. R/ Eagle standing l. on
thunderbolt. HGC 2, 1448. Good Fine

1

593   Sicily, Syracuse. Hiketas II (287-278 BC). Æ (21mm, 5.49g).
Laureate head of Zeus Hellanios l. R/ Eagle standing l. on
thunderbolt. HGC 2, 1448. Good Fine

1

594   Sicily, Syracuse. Hieron II (275-215 BC). Æ (19mm, 6.02g),
c. 275-269 BC. Wreathed head of Kore l. R/ Bull butting l.; club
and letter above. HGC 2, 1469. Good Fine

1



595   Sicily, Syracuse. Hieron II (275-215 BC). Æ (19mm, 6.05g).
Head of Poseidon l., wearing tainia. R/ Ornamented trident head
flanked by two dolphins. CNS II, 197; SNG ANS 964ff.; HGC 2,
1550. Good Fine

1

596   Macedon, Amphipolis, c. 410-357 BC. Æ (10mm, 1.53g).
Head of youth r., wearing tainia. R/ Race torch. SNG ANS 89.
Good Fine - near VF

1

597   Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC. Æ (20mm, 8.01g).
Head of the river god Strymon r. R/ Club; monogram above,
monogram and bunch of grapes below; all within laurel wreath.
SNG ANS 96. Fine - Good Fine

1

598   Macedon, Amphipolis(?), c. 148-32/1 BC. Æ (14mm, 2.61g).
Head of Herakles r., wearing lion's skin headdress. R/ Lion
standing r.(?). Cf. HGC 3.1, 433. Good Fine

1

599   Macedon, Amphipolis, c. 148-32/1 BC. Æ (14mm, 2.61g).
Head of Herakles r., wearing lion's skin headdress. R/ Lion
standing r. HGC 3.1, 433. Good Fine

1

600   Macedon, Amphipolis, after 148 BC. Æ (16mm, 3.65g).
Head of Demeter r., wreathed with grain. R/ Grain ear. HGC 3.1,
434. Near VF

1

601   Macedon, Amphipolis, c. 1st century BC. Æ (20mm, 5.73g).
Laureate head of Zeus r. R/ Prow of galley r. HGC 3.1, 440. Rare,
Good Fine

1



602   Macedon, Chalkidian League, c. 432-348 BC. Æ (15mm,
5.13g). Olynthos. Laureate head of Apollo r. R/ Lyre. SNG ANS
552. Fine

1

603   Macedon, Chalkidian League, c. 432-348 BC. Æ (16mm,
4.32g). Olynthos. Laureate head of Apollo r. R/ Lyre. SNG ANS
552. Fine

1

604   Macedon, Chalkidian League, c. 432-348 BC. Æ (15mm,
3.24g). Olynthos. Laureate head of Apollo r. R/ Lyre. SNG ANS
552. Fine - Good Fine

1

605   Macedon, Chalkidian League, c. 432-348 BC. Æ (15mm,
3.66g). Olynthos. Laureate head of Apollo r. R/ Lyre. SNG ANS
552. Fine - Good Fine

1

606   Macedonia, Pella, c. 187-31 BC. Æ (13mm, 3.20g). Head of
Apollo r. R/ Tripod. HGC 3.1, 623. Good Fine

1

607   Macedonia, Pella, c. 187-31 BC. Æ (15mm, 3.42g). Head of
Apollo r. R/ Tripod. HGC 3.1, 623. Near VF

1

608   Macedonia, Pella, c. 187-31 BC. Æ (15mm, 1.20g). Head of
Apollo r. R/ Tripod. HGC 3.1, 623. Good Fine

1



609   Macedonia, Pella, c. 187-31 BC. Æ (15mm, 2.57g). Head of
Apollo r. R/ Tripod. HGC 3.1, 623. Good Fine - near VF

1

610   Macedon, Pella, after 148 BC. Æ (20mm, 7.68g). Head of
Pan r. R/ Athena Alkidemos standing r., brandishing spear and
shield. HGC 3.1, 619. Good Fine

1

611   Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (18mm, 3.30g). Nike
standing l. on base, holding wreath and palm. R/ Three standards.
RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Good Fine - near VF

1

612   Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (19mm, 4.48g). Nike
standing l. on base, holding wreath and palm. R/ Three standards.
RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Good Fine

1

613   Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (17mm, 3.31g). Nike
standing l. on base, holding wreath and palm. R/ Three standards.
RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Good Fine

1

614   Macedon, Thessalonica, c. 187-31 BC. Æ (22mm, 7.90g).
Laureate head of Zeus r. R/ Eagle standing r. on thunderbolt. HGC
3.1, 729. Overstruck on Amisos, Good Fine

1

615   Macedon, Thessalonica (?), c. 187-131 BC. Æ (22mm,
6.93g). Head of Dionysos r. wearing ivy wreath. R/ Grape cluster
within wreath. Cf. SNG ANS 786. Fine

1



616   Macedon, Thessalonica, c. 1st century BC. Æ (18mm,
6.59g). Laureate head of Zeus r. R/ Eagle standing r. with wings
closed. HGC 3.1, 738. Rare, Good Fine - near VF

1

617   Macedon, Thessalonica. Time of Elagabalus-Severus
Alexander, c. 218-235. Æ (20mm, 3.66g). Turreted, veiled and
draped bust Tyche r. R/ Legend in four lines within wreath. RPC VI
online 231 (temporary). Good Fine - near VF

1

618   Macedon, Thessalonica. Time of Elagabalus-Severus
Alexander, c. 218-235. Æ (14mm, 2.37g). Turreted, veiled and
draped bust Tyche r. R/ Legend in four lines within wreath. RPC VI
online 231 (temporary). Fine - Good Fine

1

619   Kings of Macedon. Pausanias (395/4-393 BC). Æ (15mm,
4.15g). Diademed male head r. R/ Forepart of lion r. HGC 3.1,
827. Rare, Good Fine

1

620   Kings of Macedon, Amyntas III (393-370/69 BC). Æ (15mm,
2.98g). Aigai or Pella. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/
Eagle standing r., devouring serpent held in its talons. SNG ANS
100-9. Good Fine

1

621   Kings of Macedon, Philip II (359-336 BC). Æ Unit (17mm,
7.02g). Uncertain mint in Macedon. Diademed head of Apollo r. R/
Youth on horseback riding r.; pentagram below. SNG ANS 858.
About VF

1

622   Kings of Macedon, Philip II (359-336 BC). Æ (11mm, 1.42g).
Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles r., wearing lion skin.
R/ Club. HGC 3.1, 889. Near VF

1



623   Kings of Macedon, time of Philip II - Antipater & Alexander V
(c. 359-294 BC). Æ Unit (18mm, 6.46g). Uncertain mint in
Macedon. Head of male r., wearing tainia. R/ Rider on horseback
r.; thunderbolt below. HGC 3.1, 882. Good Fine

1

624   Kings of Macedon, time of Philip II - Antipater & Alexander V
(c. 359-294 BC). Æ Unit (17mm, 5.57g). Uncertain mint in
Macedon. Head of male r., wearing tainia. R/ Rider on horseback
r. HGC 3.1, 882. Fine

1

625   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Æ
Unit (18mm, 5.65g). Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles
r., wearing lion skin. R/ Quiver-over-bow above club; Π below.
Price 311. Good Fine

1

626   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Æ
Half Unit (17.5mm, 4.86g). Amphipolis, c. 332-323. Diademed
male head r. R/ Horse galloping r. Cf. Price 351. Fine - Good Fine

1

627   Kings of Macedon, temp. Alexander III - Kassander (c. 325-
310 BC). Æ Unit (17mm, 6.05g). Uncertain mint in Macedon. Head
of Herakles r., wearing lion skin. R/ Quiver-over-bow above club.
Cf. Price 386. Good Fine

1

628   Kings of Macedon, temp. Alexander III - Kassander (c. 325-
310 BC). Æ Unit (18mm, 6.00g). Uncertain mint in Macedon. Head
of Herakles r., wearing lion skin. R/ Quiver-over-bow above club.
Cf. Price 386. Good Fine - near VF

1



629   Kings of Macedon, temp. Alexander III - Kassander (c. 325-
310 BC). Æ Unit (18mm, 6.24g). Uncertain mint in Macedon. Head
of Herakles r., wearing lion skin. R/ Quiver-over-bow above club.
Cf. Price 386. Good Fine

1

630   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Æ
(16mm, 3.86g). Uncertain mint from Western Asia Minor, c. 323-
310. Macedonian shield, in centre head of Herakles in lion-skin. R/
Macedonian helmet; monogram to l., kerykeion to r. Cf. Price
2803. Good Fine

1

631   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Æ
(13mm, 1.56g). Uncertain mint from Western Asia Minor, c. 323-
310. Macedonian shield, in centre head of Herakles in lion-skin. R/
Macedonian helmet; monogram to l., kerykeion to r. Cf. Price
2803. Good Fine

1

632   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Æ
(14mm, 2.70g). Uncertain mint from Western Asia Minor, c. 323-
310. Macedonian shield, in centre head of Herakles in lion-skin. R/
Macedonian helmet; monogram to l., kerykeion to r. Cf. Price
2803. Good Fine

1

633   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Æ
(15mm, 3.87g). Uncertain mint from Western Asia Minor, c. 323-
310. Macedonian shield, in centre head of Herakles(?). R/
Macedonian helmet; monogram to l., kerykeion to r. Cf. Price
2803. Good Fine

1

634   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit (18mm,
5.28g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on
horseback r., raising r. hand in salute. HGC 3, 992. Good Fine

1



635   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit (18mm,
4.71g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on
horseback r., raising r. hand in salute; grapes below. HGC 3, 992.
Good Fine

1

636   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit
(18.5mm, 5.41g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider
on horseback r., raising r. hand in salute; grapes below. HGC 3,
992. Near VF

1

637   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit (20mm,
6.64g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on
horseback r., raising r. hand in salute; grapes below. HGC 3, 992.
Good Fine

1

638   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit
(17.5mm, 4.80g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider
on horseback r., raising r. hand in salute; symbol below. HGC 3,
992. Good Fine

1

639   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit
(19.5mm, 6.47g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider
on horseback r., raising r. hand in salute; monogram below. HGC
3, 992. Good Fine

1

640   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit (19mm,
6.09g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on
horseback r., raising r. hand in salute; monogram below. HGC 3,
992. Good Fine

1

641   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit (23mm,
9.36g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on
horseback r., raising r. hand in salute. HGC 3.1, 992. Fine

1



642   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit (21mm,
6.16g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on
horseback r., raising r. hand in salute. HGC 3.1, 992. Fine

1

643   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit (20mm,
5.84g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on
horseback r., raising r. hand in salute. HGC 3.1, 992. Good Fine

1

644   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit (20mm,
6.68g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on
horseback r., raising r. hand in salute. HGC 3.1, 992. Good Fine

1

645   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit (18mm,
4.28g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on
horseback r., raising r. hand in salute. HGC 3.1, 992. Good Fine

1

646   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit (17mm,
5.49g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on
horseback r., raising r. hand in salute. HGC 3.1, 992. Good Fine

1

647   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit (18mm,
5.31g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on
horseback r., raising r. hand in salute. HGC 3.1, 992. Good Fine

1

648   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ Unit (18mm,
4.52g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on
horseback r., raising r. hand in salute. HGC 3.1, 992. Good Fine

1



649   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ (19mm,
3.80g). Pella or Amphipolis, before 306 BC. Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Lion reclining r. HGC 3.1, 995. Good Fine

1

650   Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). Æ (18mm,
4.26g). Pella or Amphipolis, before 306 BC. Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Lion reclining r. HGC 3.1, 995. About VF

1

651   Kings of Macedon, Ptolemy Keraunos (281-279 BC). Æ
(21mm, 7.47g). Kassandreia. Laureate head of Zeus r. R/ Eagle
standing r. on thunderbolt; monogram to upper l., ΠAP monogram
to r. Cf. Psoma, Maroneia M305. Good Fine

1

652   Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ
(19mm, 6.48g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy. Cf. SNG Alpha Bank
1017. Good Fine

1

653   Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ
(20mm, 6.43g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy. Cf. SNG Alpha Bank
1017. Good Fine

1

654   Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ
(19mm, 4.37g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy. Cf. SNG Alpha Bank
1017. Good Fine

1

655   Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ
(19mm, 4.50g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy. Cf. SNG Alpha Bank
1017. Good Fine

1



656   Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ
(20mm, 7.45g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy. Cf. SNG Alpha Bank
1017. Good Fine

1

657   Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ
(15mm, 4.18g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy. Cf. SNG Alpha Bank
1017. Good Fine

1

658   Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ
(17mm, 5.66g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy. Cf. SNG Alpha Bank
1017. Good Fine - near VF

1

659   Kings of Macedon, Philip V (221-179 BC). Æ (17mm, 4.23g).
Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles r., wearing lion skin.
R/ Horseman riding r., raising r. hand. HGC 3.1, 1073. Good Fine

1

660   Kings of Macedon, Philip V (221-179 BC). Æ (16mm, 4.06g).
Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles r., wearing lion skin.
R/ Horseman riding r., raising r. hand. HGC 3.1, 1073. Good Fine

1

661   Kings of Macedon, Philip V (221-179 BC). Æ (17mm, 3.52g).
Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles r., wearing lion skin.
R/ Horseman riding r., raising r. hand. HGC 3.1, 1073. Good Fine

1

662   Kings of Macedon, Philip V (221-179 BC). Æ (18mm, 5.69g).
Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles r., wearing lion skin.
R/ Horseman riding r., raising r. hand. HGC 3.1, 1073. Good Fine

1



663   Kings of Macedon, Philip V ? (221-179 BC). Æ (18mm,
5.69g). Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles r., wearing
lion skin. R/ Horseman riding r., raising r. hand. Cf. HGC 3.1,
1073. Good Fine

1

664   Kings of Macedon, Philip V (221-179 BC). Æ (19mm, 3.89g).
Uncertain Macedonian mint, c. 183-180. Helmeted head of the
hero Perseus r., harpa over shoulder. R/ Eagle standing l., head r.,
on plow. Cf. SNG Alpha Bank 1105. Good Fine

1

665   Kings of Macedon, Philip V (221-179 BC). Æ (17mm, 5.25g).
Uncertain Macedonian mint, c. 183-180. Helmeted head of the
hero Perseus r., harpa over shoulder. R/ Eagle standing l., head r.,
on plow. Cf. SNG Alpha Bank 1105. Near VF

1

666   Kings of Macedon, Philip V (221-179 BC). Æ (17mm, 4.27g).
Uncertain Macedonian, c. 211-197. Head of Zeus r., wearing
wreath of oak leaves. R/ Athena standing r., holding spear and
shield. HGC 3.1, 1076. Good Fine

1

667   Kings of Macedon, Philip V (221-179 BC). Æ (18.5mm,
3.73g). Uncertain Macedonian, c. 211-197. Head of Zeus r.,
wearing wreath of oak leaves. R/ Athena standing r., holding
spear and shield. HGC 3.1, 1076. Near VF

1

668   Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). Æ (16mm, 2.78g).
Macedonian shield with head of the hero Perseus l. at the centre.
R/ Macedonian helmet with cheek guards. HGC 3.1, 1087. Rare
with head left, near VF

1

669   Kings of Macedon, Perseus (179-168 BC). Æ (16mm, 4.28g).
Pella. Macedonian shield with monogram of Demetrios in central
boss. R/ Macedonian helmet. SNG Alpha Bank 962-9. Good Fine

1



670   Kings of Macedon, Perseus (179-168 BC). Æ (16mm, 4.31g).
Pella. Macedonian shield with monogram of Demetrios in central
boss. R/ Macedonian helmet. SNG Alpha Bank 962-9. Good Fine

1

671   Kings of Macedon, Perseus (179-168 BC). Æ (18mm, 4.46g).
Pella. Macedonian shield with monogram of Demetrios in central
boss. R/ Macedonian helmet. SNG Alpha Bank 962-9. Good Fine -
near VF

1

672   Kings of Macedon, Perseus (179-168 BC). Æ (16mm, 4.01g).
Pella. Macedonian shield with monogram of Demetrios in central
boss. R/ Macedonian helmet. SNG Alpha Bank 962-9. Good Fine

1

673   Kings of Macedon, Perseus (179-168 BC). Æ (18mm, 4.79g).
Pella. Macedonian shield with monogram of Demetrios in central
boss. R/ Macedonian helmet. SNG Alpha Bank 962-9. Fine

1

674   Macedon, Roman Republican period. Gaius Publilius.
Quaestor, c. 168-167 BC. Æ (21mm, 8.29g). Amphipolis or
Thessalonica. Time of Aemilius Paullus. Helmeted head of Roma r.
R/ Legend in three lines within oak wreath. HGC 3.1, 1114. Good
Fine

1

675   Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Gordian III (238-244). Æ (26mm, 11.49g). Diademed head
of Alexander the Great r. R/ Warrior on horseback (Alexander on
Bucephalus?), galloping r. Cf. RPC VIII online - (unassigned; ID
74136). Good Fine - near VF

1



676   Kings of Thrace, Seuthes III (c. 330/25-295 BC). Æ (13mm,
1.79g). Eight-rayed star. R/ Thunderbolt. HGC 3.2, 1721. About VF

1

677   Kings of Thrace, Lysimachos (305-281 BC). AR Drachm
(20mm, 4.28g). Pella. Head of the deified Alexander r., with horn
of Ammon. R/ Athena seated l., holding Nike, l. elbow resting on
her shield, spear behind; monogram to inner l.; letter in exergue.
HGC 3.2, 1753d. VF

1

678   Kings of Thrace, Lysimachos (305-281 BC). Æ (14.5mm,
2.28g). Helmeted head of Athena r. R/ Forepart of a lion r.;
kerykeion and monogram to l., spearhead below. HGC 3.2, 1760.
Near VF

1

679   Thrace, Abdera, c. 311-280 BC. Æ (15mm, 2.19g). Griffin
seated r. on club. R/ Head of Apollo r. within linear square border.
HGC 3.2, 1241. Good Fine

1

680   Thrace, Ainos, c. 435-405 BC. AR Diobol (12mm, 1.02g).
Head of Hermes l., wearing petasos. R/ Goat standing l.,
scratching reverted head with hind leg. HGC 3.2, 1276. Good Fine

1

681   Thrace, Uncertain (Apros?), c. 260-250 BC. Æ (14mm,
2.86g). Laureate head of Apollo r. R/ Shield. Cf. HGC 3.2, 1352.
Good Fine

1

682   Thrace, Bisanthe, c. 300-200 BC. Æ (20mm, 3.74g).
Laureate head of Apollo r. R/ Tripod. HGC 3.2, 1369. Rare, Good
Fine

1



683   Thrace, Kardia, c. 350-309 BC. Æ (17mm, 3.76g). Female
head r. R/ Forepart lion l., with spear in its jaws; in exergue,
barley grain l. Cf. Tzvetkova Group I.A.1. Rare, Good Fine

1

684   Thrace, Lysimacheia, c. 309-220 BC. Æ (18mm, 6.79g).
Laureate head of Apollo r. R/ Lion seated r. SNG Copenhagen 909-
12. Good Fine - near VF

1

685   Kings of Epeiros, Pyrrhos (297-272 BC). Æ (18mm, 4.99g).
Laureate head of Zeus l. R/ Winged thunderbolt within wreath. Cf.
SNG Copenhagen 102. Good Fine

1

686   Kings of Epeiros, Pyrrhos (297-272 BC). Æ (19mm, 3.87g).
Laureate head of Zeus l. R/ Winged thunderbolt within wreath. Cf.
SNG Copenhagen 102. Good Fine

1

687   Illyria, Apollonia, c. 80/70-48 BC. AR Drachm (17mm,
2.99g). Timen- and Damophontos, magistrates. Cow standing l.,
head reverted, suckling calf. R/ Double stellate pattern in double
linear quadrangle. HGC 3.1, 4. Good Fine - near VF

1

688   Thessaly, Atrax, mid 4th century BC. Æ Dichalkon (18mm,
3.76g). Bare male head r. R/ Horse standing r. HGC 4, 350. Good
Fine

1

689   Thessaly, Atrax, mid 4th century BC. Æ Dichalkon (19mm,
6.63g). Bare male head r. R/ Horse standing r. HGC 4, 350. Fine

1



690   Thessaly, Kierion, c. 360-350 BC. Æ Chalkous (14.5mm,
2.33g). Laureate head of Zeus l. R/ Arne seated r., head l., casting
astragaloi. HGC 4, 680. Fine

1

691   Thessaly, Larissa, c. 356-342 BC. Æ (22mm, 8.64g). Head of
the nymph Larissa facing slightly l., hair in ampyx. R/ Horse
prancing r.; wheat ear below. HGC 4, 517. Good Fine

1

692   Thessaly, Larissa, c. 356-342 BC. Æ (22mm, 8.70g). Head of
the nymph Larissa facing slightly l., hair in ampyx. R/ Horse
prancing r.; wheat ear below. HGC 4, 517. Fine

1

693   Thessaly, Larissa, c. 350-300 BC. Æ Dichalkon (16mm,
3.79g). Head of Nymph r. R/ Horse grazing r. HGC 4, 521. Good
Fine

1

694   Thessaly, Larissa, c. 350-300 BC. Æ Dichalkon (18mm,
3.87g). Head of Nymph r. R/ Horse grazing r. HGC 4, 521. Good
Fine

1

695   Thessaly, Larissa, late 4th-3rd century BC. Æ (16mm,
4.28g). Head of the nymph facing slightly l. R/ Crouching horse l.,
about to roll. HGC 4, 524. Good Fine

1

696   Thessaly, Larissa, late 4th-3rd century BC. Æ (6.07g). Head
of the nymph l. R/ Crouching horse r., about to roll. HGC 4, 526.
Good Fine - near VF

1



697   Thessaly, Larissa, 3rd century BC. Æ Dichalkon (18mm,
5.62g). Head of the nymph Larissa facing slightly l., wearing
ampyx. R/ Horseman advancing r., holding spear. HGC 4, 530.
Good Fine

1

698   Thessaly, Larissa, 3rd century BC. Æ Dichalkon (20mm,
5.51g). Head of the nymph Larissa facing slightly l., wearing
ampyx. R/ Horseman advancing r., holding spear. HGC 4, 530.
Good Fine

1

699   Thessaly, Larissa, 3rd century BC. Æ Dichalkon (17mm,
4.59g). Head of the nymph Larissa facing slightly l., wearing
ampyx. R/ Horseman advancing r., holding spear. HGC 4, 530.
Good Fine

1

700   Thessaly, Larissa, 3rd century BC. Æ Dichalkon (19mm,
5.38g). Head of the nymph Larissa facing slightly l., wearing
ampyx. R/ Horseman advancing r., holding spear. HGC 4, 530.
Good Fine

1

701   Thessaly, Larissa, 2nd Century BC. Æ Dichalkon (15mm,
4.09g). Laureate head of Apollo l. R/ Artemis standing r., holding
bow with her outstretched l. hand and drawing arrow from her
quiver with her l. HGC 4, 531. Good Fine

1

702   Thessaly, Larissa, late 4th-3rd century BC. Æ Chalkous
(13mm, 1.89g). Head of the nymph r. R/ Crouching horse l., about
to roll. HGC 4, 535. Good Fine

1

703   Thessaly, Larissa, late 4th-3rd century BC. Æ Chalkous
(12mm, 2.01g). Head of the nymph r. R/ Crouching horse l., about
to roll. HGC 4, 535. VF

1



704   Thessaly, Larissa, late 4th-3rd century BC. Æ Chalkous
(12mm, 2.06g). Head of the nymph r. R/ Crouching horse l., about
to roll. HGC 4, 535. Near VF

1

705   Thessaly, Larissa, late 4th-3rd century BC. Æ Chalkous
(12mm, 1.41g). Head of the nymph r. R/ Crouching horse l., about
to roll. HGC 4, 535. Near VF

1

706   Thessaly, Larissa, late 4th-3rd century BC. Æ Chalkous
(12mm, 1.90g). Head of the nymph r. R/ Crouching horse l., about
to roll. HGC 4, 535. Near VF

1

707   Thessaly, Larissa, late 4th-3rd century BC. Æ Chalkous
(11mm, 2.18g). Head of the nymph l. R/ Crouching horse r., about
to roll. HGC 4, 536. Near VF

1

708   Thessaly, Larissa, late 4th-3rd century BC. Æ Chalkous
(12mm, 1.89g). Head of the nymph l. R/ Crouching horse r., about
to roll. HGC 4, 536. VF

1

709   Thessaly, Larissa, late 4th-3rd century BC. Æ Chalkous
(11mm, 1.33g). Head of the nymph l. R/ Crouching horse r., about
to roll. HGC 4, 536. Near VF

1

710   Thessaly, the Magnetes, c. 150-130 BC. Æ Chalkous
(15mm, 3.45g). Laureate head of Apollo r. R/ Artemis advancing r.
wearing chlamys and chiton, holding long torch with both hands.
HGC 4, 71. Good Fine

1



711   Thessaly, Magnetes, mid 2nd-mid 1st centuries BC. Æ
Tetrachalkon (20mm, 6.57g). Demetrias. Laureate head of Zeus r.
R/ The centaur Chiron advancing r., holding branch; owl below.
HGC 4, 65. Good Fine - near VF

1

712   Thessaly, the Magnetes, 1st century BC. Æ Trichalkon
(19mm, 5.41g). Laureate head of Zeus r. R/ The centaur Chiron
advancing r., holding branch over shoulder, his r. arm raised. HGC
4, 66. Good Fine

1

713   Thessaly, Meliboeia(?), mid-late 4th century BC. Æ Chalkous
(11mm, 1.83g). Head of nymph r. R/ Grape bunch. Cf. HGC 4, 98.
Good Fine

1

714   Thessaly, Metropolis, 3rd century BC. Æ Trichalkon (19mm,
5.47g). Laureate head of Apollo r. R/ Forepart of man-headed bull
l., head r.; monogram below. HGC 4, 257. Good Fine

1

715   Thessaly, Pelinna, c. 400-375 BC. Æ Chalkous (19mm,
6.49g). Horseman r., raising spear to strike. R/ Warrior advancing
l., wearing petasos, holding shield and spear. HGC 4, 283. Good
Fine

1

716   Thessaly, Pelinna, late 4th-3rd centuries BC. Æ Dichalkon
(20mm, 4.83g). Veiled head of Mantho r. R/ Warrior, holding
spear, on horse rearing r. HGC 4, 275. Good Fine

1

717   Thessaly, Pelinna, late 4th-3rd centuries BC. Æ Dichalkon
(19mm, 4.97g). Veiled head of Mantho r. R/ Warrior, holding
spear, on horse rearing r. HGC 4, 275. Good Fine

1



718   Thessaly, Peumata, c. 302-286 BC. Æ Chalkous (13mm,
2.05g). Wreathed head of Achilles r. R/ Large AX monogram. HGC
4, 25. Near VF

1

719   Thessaly, Phalanna, mid-late 4th century BC. Æ Dichalkon
(15.5mm, 3.03g). Head of nymph l. R/ Thessalian horseman riding
r. HGC 4, 173. Good Fine

1

720   Thessaly, Phalanna, 4th century BC. Æ Trichalkon (22mm,
9.51g). Youthful male head r. R/ Head of nymph r., wearing
earring and necklace, hair in sakkos. HGC 4, 170. Good Fine

1

721   Thessaly, Phalanna, 4th century BC. Æ Dichalkon (18mm,
3.68g). Youthful male head r. R/ Head of nymph r., wearing
earring and necklace, hair in sakkos. HGC 4, 175. Good Fine

1

722   Thessaly, Phalanna, 4th century BC. Æ Dichalkon (18mm,
4.93g). Youthful male head r. R/ Head of nymph r., wearing
earring and necklace, hair in sakkos. HGC 4, 175. Good Fine

1

723   Thessaly, Phalanna, 4th century BC. Æ Dichalkon (17mm,
5.63g). Youthful male head r. R/ Head of nymph r., wearing
earring and necklace, hair in sakkos. HGC 4, 175. Good Fine

1

724   Thessaly, Phalanna, c. 4th century BC. Æ Chalkous (13mm,
1.85g). Young male head r. R/ Head of nymph r., hair in sakkos.
HGC 4, 184. Good Fine

1



725   Thessaly, Phalanna, c. 4th century BC. Æ Chalkous (15mm,
2.53g). Young male head r. R/ Head of nymph r., hair in sakkos.
HGC 4, 184. Near VF

1

726   Thessaly, Phalanna, c. 4th century BC. Æ Chalkous (14mm,
1.98g). Young male head r. R/ Head of nymph r., hair in sakkos.
HGC 4, 184. Near VF

1

727   Thessaly, Pharsalos, 4th-3rd century BC. Æ Trichalkon
(21mm, 7.04g). Helmeted head of Athena facing slightly l. R/
Thessalian cavalryman, holding flail, on horse rearing r. HGC 4,
645. Fine - Good Fine

1

728   Thessaly, Pherai. Alexander (Tyrant, 369-358 BC). Æ
Chalkous (14mm, 2.68g). Bull forepart r., beaded truncation, r.
foreleg bent. R/ Forepart of horse r. HGC 4, 584. Fine

1

729   Thessaly, Thessalian League, c. 150 BC. Æ Trichalkon
(19mm, 6.48g). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia
striding r., hurling spear with shield on arm. HGC 4, 224. Good
Fine

1

730   Thessaly, Thessalian League, c. 150 BC. Æ Trichalkon
(20mm, 6.66g). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia
striding r., hurling spear with shield on arm. HGC 4, 224. Good
Fine

1

731   Thessaly, Thessalian League, c. 150 BC. Æ Trichalkon
(19mm, 5.71g). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia
striding r., hurling spear with shield on arm. HGC 4, 224. Good
Fine

1



732   Thessaly, Thessalian League, c. 150 BC. Æ Trichalkon
(3.07g). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia striding r.,
hurling spear with shield on arm. HGC 4, 224. Good Fine

1

733   Thessaly, Thessalian League, c. 150 BC. Æ Trichalkon
(19mm, 5.04g). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia
striding r., hurling spear with shield on arm. HGC 4, 224. Good
Fine

1

734   Thessaly, Thessalian League, c. 150 BC. Æ Trichalkon
(20mm, 7.49g). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia
striding r., hurling spear with shield on arm. HGC 4, 224. Good
Fine

1

735   Thessaly, Thessalian League, c. 150 BC. Æ Trichalkon
(18mm, 6.67g). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia
striding r., hurling spear with shield on arm. HGC 4, 224. Good
Fine

1

736   Thessaly, Thessalian League, c. 150 BC. Æ Trichalkon
(21mm, 7.45g). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia
striding r., hurling spear with shield on arm. HGC 4, 224. Good
Fine - near VF

1

737   Thessaly, Thessalian League, c. 150 BC. Æ Trichalkon
(19mm, 6.53g). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia
striding r., hurling spear with shield on arm. HGC 4, 224. Good
Fine - near VF

1



738   Thessaly, Thessalian League, c. 150 BC. Æ Trichalkon
(23mm, 7.63g). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia
striding r., hurling spear with shield on arm. HGC 4, 224. Good
Fine - near VF

1

739   Thessaly, Thessalian League, c. 150 BC. Æ Trichalkon
(20mm, 8.35g). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia
striding r., hurling spear with shield on arm. HGC 4, 224. Good
Fine

1

740   Thessaly, Thessalian League, c. 150 BC. Æ Trichalkon
(20mm, 5.89g). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia
striding r., hurling spear with shield on arm. HGC 4, 224. Good
Fine

1

741   Thessaly, Thessalian League, c. 150 BC. Æ Trichalkon
(19mm, 7.71g). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia
striding r., hurling spear with shield on arm. HGC 4, 224. Good
Fine - near VF

1

742   Thessaly, Thessalian League, c. 196-27 BC. Æ (20mm,
4.90g). Genippos, magistrate. Helmeted head of Athena r. R/
Horse advancing r. HGC 4, 230. Good Fine

1

743   Thessaly, Thessalian League, c. 196-27 BC. Æ (18.5mm,
6.03g). Nyssandros, magistrate. Helmeted head of Athena r. R/
Horse advancing r. HGC 4, 230. Good Fine - near VF

1

744   Thessaly, Thessalian League, c. 196-27 BC. Æ (17mm,
4.55g). Nyssandros, magistrate. Helmeted head of Athena r. R/
Horse advancing r. HGC 4, 230. Good Fine - near VF

1



745   Thessaly, Thessalian League, c. 196-27 BC. Æ (15mm,
3.76g). Nyssandros, magistrate. Helmeted head of Athena r. R/
Horse advancing r. HGC 4, 230. Good Fine - near VF

1

746   Thessaly, Thessalian League, c. 196-27 BC. Æ (17.5mm,
4.38g). Helmeted head of Athena r. R/ Horse advancing r. HGC 4,
230. Good Fine

1

747   Thessaly, Thessalian League, c. 196-27 BC. Æ (15mm,
3.26g). Helmeted head of Athena r. R/ Horse advancing r. HGC 4,
230. Good Fine - near VF

1

748   Thessaly, Thessalian League, late 2nd-mid 1st century BC.
Æ Dichalkon (19mm, 5.27g). Isagoras, magistrate. Helmeted
head of Athena r. R/ Rider, holding reins in both hands, on horse
trotting r. HGC 4, 231. Good Fine

1

749   Thessaly, Koinon of Thessaly, c. 2nd century AD. Æ (15mm,
1.35g). Ulpius Nikomachos, strategos. Helmeted bust of Achilles r.
R/ Horse walking right. RPC III 461. Rare, green patina, Good Fine

1

750   Epeiros(?), c. 3rd-2nd century BC. Æ (16mm, 2.75g).
Helmeted head of Athena r. R/ Thunderbolt within wreath. HGC
3.1, -. Near VF

1

751   Lokris, Lokris Opuntii(?), c. 338-316 BC. Æ (14mm, 2.42g).
Helmeted head of Athena r. R/ Bunch of grapes. Cf. SNG
Copenhagen 74-6. Good Fine

1



752   Phokis, Federal Coinage, c. 351 BC and later. Æ (15mm,
1.77g). Struck under Phalaikos or later. Head of Athena facing
slightly l. R/ Φ within wreath. HGC 4, 1113. Good Fine - near VF

1

753   Phokis, Federal Coinage, c. 347-346 BC. Æ (14mm, 2.30g).
Head of bull facing, fillets hanging from ears. R/ ΦΩ within
wreath. HGC 4, 1110. Good Fine

1

754   Boeotia, Orchomenos, c. 210 BC. Æ (11mm, 1.62g). Veild
bust of Arsinoe III (as Hera) r.; sceptre over shoulder. R/ Tripod
within laurel wreath. BCD Boiotia 226. Near VF

1

755   Euboia, Chalkis(?), c. 3rd-2nd century BC. Æ (16mm,
2.43g). Head of Herakles r. R/ Prow of galley l. HGC 4, -. Good
Fine

1

756   Euboia, Histiaia, 3rd-2nd century BC. Æ (14mm, 2.42g).
Head of the nymph Histiaia r. R/ Head of bull facing slightly r.
HGC 4, 1540. Good Fine

1

757   Attica, Athens, c. 350-294 BC. AR Tetradrachm (22mm,
16.96g). Helmeted head of Athena r., with profile eye. R/ Owl
standing r., head facing; olive sprig and crescent behind. Kroll 15;
SNG Copenhagen 64. Near VF

1

758   Attica, Athens, c. 350-294 BC. AR Tetradrachm (21mm,
16.83g). Helmeted head of Athena r., with profile eye. R/ Owl
standing r., head facing; olive sprig and crescent behind. Kroll 15;
SNG Copenhagen 64. Near VF

1



759   Attica, Athens, c. 335-322/17 BC. Æ Dichalkon (12.5mm,
2.06g). Helmeted head of Athena r. R/ Double-bodied owl
standing facing; crescent and olive-sprig above. Kroll 41-3; SNG
Copenhagen 72-3; 1736. Fine

1

760   Attica, Athens, Eleusis, c. 340-335 BC. Æ (16mm, 3.08g).
Triptolemos, holding grain ear, seated l. in winged chariot being
drawn by two serpents. R/ Pig standing l. on mystic staff; ivy vine
below. Kroll 38d. Good Fine

1

761   Kings of Bosporos, Sauromates II (c. AD 174/5-210/1). Æ
(27mm, 10.28g). Diademed and draped bust r. R/ Aphrodite
seated l. on throne, holding apple; star behind. RPC IV.1 online
3878 (temporary). About VF

1

762   Pontos, Amisos, time of Mithradates VI, c. 85-65 BC. Æ
(22mm, 6.91g). Aegis with Gorgoneion in centre. R/ Nike
advancing r. holding wreath and palm; monograms at sides. HGC
7, 242. Good Fine - near VF

1

763   Pontos, Amisos, time of Mithradates VI, c. 85-65 BC. Æ
(21mm, 8.31g). Aegis with Gorgoneion in centre. R/ Nike
advancing r. holding wreath and palm; monograms at sides. HGC
7, 242. Good Fine

1

764   Pontos, Amisos, time of Mithradates VI, c. 85-65 BC. Æ
(20mm, 7.97g). Aegis with Gorgoneion in centre. R/ Nike
advancing r. holding wreath and palm; monograms at sides. HGC
7, 242. Good Fine - near VF

1



765   Pontos, Amisos, time of Mithradates VI, c. 85-65 BC. Æ
(22mm, 6.93g). Aegis with Gorgoneion in centre. R/ Nike
advancing r. holding wreath and palm; monograms at sides. HGC
7, 242. Good Fine

1

766   Pontos, Amisos, time of Mithradates VI, c. 85-65 BC. Æ
(22mm, 7.55g). Aegis with Gorgoneion in centre. R/ Nike
advancing r. holding wreath and palm; monograms at sides. HGC
7, 242. Good Fine - near VF

1

767   Pontos, Amisos, time of Mithradates VI, c. 85-65 BC. Æ
(20.5mm, 6.54g). Aegis with Gorgoneion in centre. R/ Nike
advancing r. holding wreath and palm; monograms at sides. HGC
7, 242. Good Fine

1

768   Pontos, Amisos, time of Mithradates VI, c. 85-65 BC. Æ
(21mm, 6.29g). Aegis with Gorgoneion in centre. R/ Nike
advancing r. holding wreath and palm; monograms at sides. HGC
7, 242. Good Fine

1

769   Pontos, Amisos, time of Mithradates VI, c. 85-65 BC. Æ
(22mm, 8.05g). Aegis with Gorgoneion in centre. R/ Nike
advancing r. holding wreath and palm; monograms at sides. HGC
7, 242. Near VF

1

770   Pontos, Amisos, time of Mithradates VI, c. 85-65 BC. Æ
(22mm, 6.97g). Aegis with Gorgoneion in centre. R/ Nike
advancing r. holding wreath and palm; monograms at sides. HGC
7, 242. Good Fine

1

771   Pontos, Komana, c. 85-65 BC. Æ (21mm, 8.59g). Aegis with
Gorgoneion in centre. R/ Nike advancing r. holding wreath and
palm; monograms at sides. HGC 7, 281. Good Fine

1



772   Kings of Paphlagonia, Pylaimenes II/III (c. 133-103 BC). Æ.
Facing boukranion. R/ Winged kerykeion. HGC 7, 441. VF / Good
Fine

1

773   Kings of Paphlagonia, Pylaimenes II/III (c. 133-103 BC). Æ.
Facing boukranion. R/ Winged kerykeion. HGC 7, 441. Near VF /
Good Fine

1

774   Paphlagonia, Sinope, c. 85-65 BC. Æ (21mm, 7.38g). Aegis.
R/ Nike advancing r., holding palm; monogram to r. HGC 7, 419.
Good Fine

1

775   Paphlagonia, Sinope, c. 85-65 BC. Æ (22mm, 6.80g).
Laureate head of Zeus r. R/ Eagle standing l., head r., on
thunderbolt; monogram to l. HGC 7, 421. Near VF

1

776   Mysia, Gambrion, c. 3rd-2nd century BC. Æ (20mm, 3.84g).
Laureate head of Apollo r. R/ Tripod. SNG BnF 933; SNG von
Aulock 1089. Good Fine - near VF

1

777   Mysia, Kyzikos, c. 450-400 BC. AR Diobol (11mm, 1.10g).
Forepart of boar l.; to r., tunny upward. R/ Head of roaring lion l.
within incuse square. SNG BnF 361-6. Good Fine

1

778   Mysia, Lampsakos, c. 500-450 BC. AR Diobol (9mm, 1.10g).
Female janiform head. R/ Helmeted head of Athena l. within
incuse square. SNG BnF 1126. Good Fine

1



779   Mysia, Lampsakos, c. 4th-3rd century BC. Æ (14mm,
3.65g). Helmeted head of Athena r. R/ Forepart of Pegasos r.;
plow below. SNG BnF 1211ff. var. (symbol). Near VF

1

780   Mysia, Pergamon, c. 133-27 BC. Æ (15mm, 1.58g). Head of
Athena r., wearing crested Corinthian helmet. R/ Owl; below,
monogram of ΠEP; all within laurel wreath. SNG Copenhagen 381.
Good Fine

1

781   Mysia, Pergamon, c. 133-27 BC. Æ (18mm, 6.13g).
Helmeted head of Athena r. R/ Trophy consisting of helmet and
cuirass. SNG BnF 1875-9; SNG Copenhagen 393-5. Good Fine -
near VF

1

782   Troas, Alexandria, c. 261-227 BC. Æ (17mm, 3.04g).
Laureate head of Apollo l. R/ Horse grazing l.; thunderbolt in
exergue. SNG von Aulock 7546. Near VF

1

783   Troas, Alexandria, c. 261-227 BC. Æ (22mm, 6.93g).
Laureate head of Apollo r. R/ Horse grazing r. Cf. SNG
Copenhagen 68. Fine

1

784   Troas, Alexandria, c. 261-227 BC. Æ (15mm, 4.04g).
Laureate head of Apollo r. R/ Horse grazing r. Cf. SNG
Copenhagen 68. Good Fine - near VF

1

785   Troas, Alexandria. Pseudo-autonomous issue, c. mid 3rd
century AD. Æ (23mm, 6.87g). Turreted and draped bust of Tyche
r., with vexillum over shoulder. R/ Horse grazing r. Bellinger A486.
Good Fine

1



786   Troas, Dardanos, 4th century BC. Æ (18mm, 4.87g).
Horseman, wearing petasos and chlamys, riding r. R/ Cock
standing r. SNG Arikantürk 451ff. Good Fine

1

787   Troas, Ilion, c. 1st century BC. Æ (11mm, 1.17g). Helmeted
head of Athena facing slightly r. R/ Athena Ilias advancing r.,
holding distaff and spear; palm-branch to l. Cf. SNG Arikantürk
611. Good Fine - near VF

1

788   Lesbos, Unattributed early mint, c. 500-450 BC. BI Obol
(8mm, 0.74g). Boar’s head r. R/ Quadripartite incuse square. HGC
6, 1085. Good Fine

1

789   Ionia, Klazomenai, c. 380-360 BC. Æ (18mm, 4.39g). Head
of Athena, wearing triple crested helmet, facing slightly r. R/ Ram
standing r. Cf. SNG Kayhan 1301-3. Good Fine

1

790   Ionia, Klazomenai, c. 380-360 BC. Æ (18.5mm, 5.11g). Head
of Athena, wearing triple crested helmet, facing slightly r. R/ Ram
standing r. Cf. SNG Kayhan 1301-3. Good Fine

1

791   Ionia, Kolophon(?), c. 1st century BC. Æ (15mm, 3.80g).
Uncertain type (stag?). R/ Apollo(?) standing r. Fine

1

792   Ionia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR Diobol
(10mm, 1.11g). Forepart of a lion r., head l. R/ Stellate design
within square incuse. SNG Kayhan 476-81. Near VF

1



793   Ionia, Smyrna, c. 190-170 BC. Æ (15mm, 3.24g). Laureate
head of Apollo r. R/ Two hands in caestus; palm branch to l. and r.
Cf. SNG Copenhagen 1166-73. Good Fine - near VF

1

794   Lydia, Sardeis, 2nd-1st century BC. Æ (14mm, 1.97g).
Laureate head of Apollo r. R/ Ethnic around club within wreath. Cf.
SNG Copenhagen 470-482. Fine - Good Fine

1

795   Caria, Iasos, c. 200-150 BC. Æ (16mm, 3.39g). Pantainos,
magistrate. Laureate head of Artemis r. R/ Hermias swimming
with dolphin. HN online 1125. Near VF

1

796   Caria, Knidos(?), c. 2nd century BC. Æ (15mm, 2.45g).
Laureate head of Apollo r. R/ Head and neck of bull l. Cf. HN
online 2510. Good Fine - near VF

1

797   Phrygia, Laodikeia, c. 133-67 BC. Æ (15mm, 3.72g).
Laureate head of Apollo r. R/ Tripod. HGC 7, 741. Good Fine - near
VF

1

798   Phrygia, Laodikeia(?), c. 133-67 BC. Æ (13mm, 1.93g).
Laureate head of Apollo r. R/ Tripod. Cf. HGC 7, 741. Good Fine

1

799   Pisidia, Adada, 1st century BC. Æ (21mm, 5.30g). Laureate
head of Zeus r. R/ Nike standing l. erecting a trophy. SNG BnF
1016-7. Fine - Good Fine

1



800   Pisidia, Termessus. Pseudo-autonomous, c. 3rd century AD.
Æ (23mm, 4.44g). Helmeted bust of Solymos r. R/ Solymos seated
l., holding staff, left hand raised to his mouth. RPC X online -
(unassigned; ID 73156). Good Fine

1

801   Cilicia, Anazarbos(?), c. 1st century BC. Æ (21mm, 7.76g).
Laureate head of Zeus r. R/ Zeus seated l., holding sceptre; c/m:
star. Good Fine

1

802   Cilicia, Mallos. Tiribazos (Satrap of Lydia, 388-380 BC). AR
Stater (20mm, 8.05g), c. 388-387. Head of Herakles r., wearing
lion's skin around neck. R/ Head of satrap r., wearing Persian
headdress. SNG BnF 395. Near VF

1

803   Seleukid Kings, Antiochos I Soter (281-261 BC). Æ (13mm,
1.41g). Antioch on the Orontes. Macedonian shield with central
anchor. R/ Forepart of horned elephant r. HGC 9, 196. Good Fine /
near VF

1

804   Seleukid Kings, Antiochos II (261-246 BC). Æ (14mm,
2.14g). Sardeis. Laureate head of Apollo r. R/ Lyre. HGC 9, 278
Near VF

1

805   Seleukid Kings, Antiochos II (261-246 BC). Æ (12mm,
1.90g). Sardeis. Laureate head of Apollo r. R/ Lyre. HGC 9, 278
Near VF

1

806   Judaea, Hasmoneans. Alexander Jannaios (103-76 BCE). Æ
Prutah (15mm, 1.44g). Jerusalem. Anchor. R/ Star of eight rays
surrounded by diadem. HGC 10, 637. Good Fine

1



807   Carthage, c. 400-350 BC. Æ (16mm, 3.16g). Wreathed head
of Tanit l. R/ Horse standing r. before palm tree. CNP 194; MAA
18; SNG Copenhagen 109-19. Good Fine / Fine

1

808   Carthage, c. 400-350 BC. Æ (23mm, 5.89g). Wreathed head
of Tanit l. R/ Horse standing r. before palm tree. CNP 194; MAA
18; SNG Copenhagen 109-19. Good Fine

1

809   Carthage. Second Punic War, c. 215-201 BC. Æ Half Shekel
(20mm, 3.07g). Wreathed head of Tanit l. R/ Horse standing r.,
head l. SNG Copenhagen 397-8. Near VF

1

810   Uncertain mint, c. 3rd century BC. Æ (11.5mm, 1.26g).
Laureate head of Apollo r. R/ Bow(?). Fine

1

811   Kings of Parthia, Osroes I (c. AD 108/9-127/8). Æ Dichalkon
(16mm, 3.60g). Diademed bust l. R/ Turreted and draped bust of
Tyche r. Sellwood 80. Good Fine

1

812   Indo-Skythians, Azes (c. 58-12 BC). Æ Unit (25mm, 14.02g).
Zebu standing r. R/ Lion standing r. Senior 102. Near VF

1

813   Indo-Parthians, Gondopharid Dynasty. Orthagnes (c. 1 BC-
AD 20/30). Æ Tetradrachm (24mm, 8.30g). Diademed bust l. R/
Nike standing r., holding wreath; monograms flanking. Senior
257. Good Fine

1



814   Indo-Parthians, Gondopharid Dynasty. Sanabares (Usurper,
mid 1st century AD). Æ Drachm (15mm, 3.47g). Diademed bust r.
R/ Archer seated r. on throne, holding bow. Senior 266. Good Fine

1

815   Indo-Parthians, Gondopharid Dynasty. Sanabares (Usurper,
mid 1st century AD). Æ Drachm (13mm, 3.19g). Diademed bust r.
R/ Archer seated r. on throne, holding bow. Senior 266. Good Fine
- near VF

1

816   Indo-Parthians, Gondopharid Dynasty. Pakores (Mid-late 1st
century AD). Æ Tetradrachm (23mm, 7.80g). Diademed bust l. R/
Nike standing r., holding wreath. Cf. Senior 269.5T. Good Fine

1

817   Kings of Elymais, Orodes II (c. AD 100-150). Æ Drachm
(15mm, 3.64g). Facing bust wearing tiara; anchor to r. R/
Dashes(?). Cf. Van’t Haaff Type 13.3. VF / Fine

1

818   Kings of Elymais, Orodes II (c. AD 100-150). Æ Drachm
(14mm, 2.40g). Facing bust wearing tiara; anchor to r. R/
Dashes(?). Cf. Van’t Haaff Type 13.3. VF / Fine

1

819   Kings of Elymais, Orodes II (c. AD 100-150). Æ Drachm
(16mm, 3.41g). Facing bust wearing tiara; anchor to r. R/ Dashes.
Cf. Van’t Haaff Type 13.3. Near VF

1

820   Kings of Elymais. Phraates (c. AD 100-150). Æ Drachm
(15mm, 3.53g). Facing bust wearing tiara; anchor to r. R/ Artemis
standing r., holding bow and plucking arrow from quiver. Van’t
Haaff Type 14.1.1. Near VF

1



821   Kings of Elymais. Phraates (c. AD 100-150). Æ Drachm
(16.5mm, 3.70g). Facing bust wearing tiara; anchor to r. R/
Artemis standing r., holding bow and plucking arrow from quiver.
Van’t Haaff Type 14.1.1. Near VF

1

822   Kings of Elymais, Phraates (c. AD 100-150). Æ Drachm
(14mm, 3.06g). Facing bust wearing tiara; anchor to r. R/ Eagle
standing l. Van’t Haaff Type 14.2. Fine / Good Fine

1

823   Kings of Elymais, Phraates (c. AD 100-150). Æ Drachm
(15mm, 3.94g). Diademed bust l., wearing tiara with pellet-in-
crescent; to r., pellet-in-crescent. R/ Artemis standing r., drawing
arrow from quiver and holding bow. Van't Haaff 14.6. Near VF

1

824   Kings of Elymais, Phraates (c. 100-150 AD). Æ Drachm
(15mm, 3.64g). Bust l. wearing tiara. R/ Dashes. Van’t Haaff Type
14.7.2-1. VF

1

825   Kings of Elymais, Phraates (c. 100-150 AD). Æ Drachm
(15.5mm, 3.36g). Bust l. wearing tiara. R/ Dashes. Van’t Haaff
Type 14.7.2-1. VF

1

826   Hunnic Tribes, Alchon Huns. Śrī, mid-late 6th century. Æ
Drachm (24mm, 3.90g). Diademed bust r., holding plants. R/
Trace of fire altar. Vondrovec Type 150. Near VF

1

827   Hunnic Tribes, Alchon Huns. Śrī, mid-late 6th century. Æ
Drachm (24mm, 3.02g). Diademed bust r., holding plants. R/
Trace of fire altar. Vondrovec Type 150. Near VF

1



828   Hunnic Tribes, Alchon Huns. Śrī, mid-late 6th century. Æ
Drachm (23mm, 3.76g). Diademed bust r., holding plants. R/
Trace of fire altar. Vondrovec Type 150. Near VF

1

829   Hunnic Tribes, Alchon Huns. Śrī, mid-late 6th century. Æ
Drachm (25mm, 4.30g). Diademed bust r., holding plants. R/
Trace of fire altar. Vondrovec Type 150. VF

1

830   Hunnic Tribes, Alchon Huns. Śrī, mid-late 6th century. Æ
Drachm (24mm, 3.90g). Diademed bust r., holding plants. R/
Trace of fire altar. Vondrovec Type 150. VF

1

831   Hunnic Tribes, "Alkhan–Nezak Crossover", c.
580/90–650/80. Æ (18mm, 3.01g). Nezak-style bust r. R/ Fire altar
with attendants. Cf. Vondrovec Type 227. Good Fine

1

832   India, Kushan Empire. Time of Kujula Kadphises - Vima
Takto (c. AD 80-113). Æ Didrachm (20mm, 7.69g). Diademed bust
r.; holding sceptre; to l., tamgha. R/ Horseman r., holding axe; to
r., tamgha. ANS Kushan 147-156. Good Fine

1

833   India, Kushan Empire. Time of Kujula Kadphises - Vima
Takto (c. AD 80-113). Æ Didrachm (20mm, 8.53g). Diademed bust
r.; holding sceptre; to l., tamgha. R/ Horseman r., holding axe; to
r., tamgha. ANS Kushan 147-156. Good Fine - near VF

1

834   India, Kushan Empire. Time of Kujula Kadphises - Vima
Takto (c. AD 80-113). Æ Didrachm (20mm, 8.36g). Diademed bust
r.; holding sceptre; to l., tamgha. R/ Horseman r., holding axe; to
r., tamgha. ANS Kushan 147-156. VF

1



835   India, Kushan Empire. Vima Kadphises (c. AD 113-127). Æ
Tetradrachm (25mm, 16.56g). Vima Kadphises standing facing,
head l., sacrificing over altar; trident to l., tamgha and club to r.
R/ Siva standing facing, holding trident; behind, the bull Nandi
standing r. MK 762. Good Fine - near VF

1

836   India, Kushan Empire. Vima Kadphises (c. AD 113-127). Æ
Tetradrachm (26mm, 15.51g). Vima Kadphises standing facing,
head l., sacrificing over altar; trident to l., tamgha and club to r.
R/ Siva standing facing, holding trident; behind, the bull Nandi
standing r. MK 762. Good Fine - near VF

1

837   India, Kushan Empire. Vima Kadphises (c. AD 113-127). Æ
Didrachm (18mm, 4.53g). Vima Kadphises standing facing, head
l., sacrificing over altar; trident to l., tamgha and club to r. R/ Siva
standing facing, holding trident; behind, the bull Nandi standing r.
MK 763. Good Fine - near VF

1

838   India, Kushan Empire. Kanishka I (c. AD 127/8-152). Æ
Tetradrachm (26mm, 16.90g). Kanishka standing l., sacrificing
over altar and holding standard. R/ Athsho, hand on hip, standing
l., holding diadem in outstretched hand; tamgha to l. MK 772.
Near VF

1

839   India, Kushan Empire. Kanishka I (c. AD 127/8-152). Æ
Tetradrachm (25mm, 17.09g). Kanishka standing l., holding goad
and standard, sacrificing over altar. R/ Nana standing r., holding
sceptre and box; tamgha to r. Cf. MK 776. Near VF

1

840   India, Kushan Empire. Kanishka I (c. AD 127/8-152). Æ
Tetradrachm (27mm, 16.13g). Kanishka standing l., holding goad
and standard, sacrificing over altar. R/ Nana standing r., holding
sceptre and box; tamgha to r. Cf. MK 776. Near VF

1



841   India, Kushan Empire. Kanishka I (c. AD 127/8-152). Æ
Tetradrachm (26mm, 16.31g). Kanishka standing l., holding goad
and standard, sacrificing over altar. R/ Nana standing r., holding
sceptre and box; tamgha to r. Cf. MK 776. Near VF

1

842   India, Kushan Empire. Kanishka I (c. AD 127/8-152). Æ
Tetradrachm (26mm, 17.37g). Kanishka standing l., sacrificing
over altar and holding standard. R/ Oado running l., holding up
cloak behind him; tamgha to l. MK 783. Good Fine

1

843   India, Kushan Empire. Huvishka (c. AD 152-192). Æ
Tetradrachm (24mm, 15.75g). Huvishka riding elephant r.,
holding trident and goad. R/ Fire god Athsho standing l.; tamgha
to l. Mitchiner 3216-7. Near VF

1

844   India, Kushan Empire. Huvishka (c. AD 152-192). Æ
Didrachm (20mm, 4.26g). Huvishka seated facing cross-legged,
holding sceptre. R/ Miioro (Mithra) standing l., extending hand in
benediction and holding hilt of sword; tamgha to l. Good Fine -
near VF

1

845   India, Kushan Empire. Huvishka (c. AD 152-192). Æ
Tetradrachm (25mm, 10.68g). Huvishka on elephant r., holding
ankuśa (elephant goad). R/ Siva, standing facing, holding trident
and flask; tamgha to l. MK 855. Good Fine - near VF

1

846   Kushano-Sasanian, c. 4th century. Æ (16mm, 1.98g).
Draped bust r., wearing mural crown. R/ Sasanian fire altar. Fine -
Good Fine

1

847   Kushano-Sasanian, c. 4th century. Æ (17mm, 3.31g).
Draped bust r., wearing mural crown. R/ Sasanian fire altar. Good
Fine

1



848   Kushano-Sasanian, c. 4th century. Æ (16mm, 4.58g).
Draped bust r., wearing mural crown. R/ Sasanian fire altar. Good
Fine

1

849   Kushano-Sasanian, c. 4th century. Æ (18mm, 3.85g).
Draped bust r., wearing mural crown. R/ Sasanian fire altar. Good
Fine - near VF

1

850   Kushano-Sasanian, c. 4th century. Æ (18mm, 3.25g).
Draped bust r., wearing mural crown. R/ Sasanian fire altar. Good
Fine

1

851   Kushano-Sasanian, c. 4th century. Æ (16mm, 3.57g).
Draped bust r., wearing mural crown. R/ Sasanian fire altar. Near
VF

1

852   Kushano-Sasanian, c. 4th century. Æ (18mm, 4.17g).
Draped bust r., wearing mural crown. R/ Sasanian fire altar. Near
VF

1

853   Kushano-Sasanian, Ohrmazd (Hormizd) I (c. AD 270-300). Æ
(17mm, 2.44g). Crowned bust r. R/ Fire altar. Cf. MACW 1286.
good Fine - near VF

1

854   Kushano-Sasanian, Peroz II Kushanshah (c. AD 300-325). Æ
(13mm, 2.01g). Crowned bust r. R/ Half-length bust l. arising from
fire altar, holding filleted diadem and sceptre. Cf. MK 1084. Near
VF

1



855   Kushano-Sasanian, Peroz II Kushanshah (c. AD 300-325). Æ
(15mm, 2.51g). Crowned bust r. R/ Half-length bust l. arising from
fire altar, holding filleted diadem and sceptre. Cf. MK 1084. Good
Fine - near VF

1

856   Kushano-Sasanian, Pērōz (Fīrūz) I (c. AD 246-285). Æ
Drachm (16mm, 3.40g). Peroz standing facing, head l., sacrificing
over altar and holding trident; trident to l. R/ Siva standing facing,
holding diadem and trident, before the bull Nandi. MK 1106. Near
VF

1

857   Oriental Kingdom, Uncertain, c. 1st-3rd century AD. Æ
(14mm, 1.04g). Bust r. R/ Altar(?). Good Fine

1

858   Oriental Kingdom, Uncertain, c. 1st-3rd century AD. Æ
(14mm, 1.75g). Bust r. R/ Uncertain type. Fine

1

859   Augustus (27 BC-AD 14). Koinon of Thessaly. Æ (24mm,
7.35g). Sosandros, son of Sosandros, strategos. Bare head r. R/
Athena Itonia standing l., holding crowning Nike and shield, with
spear at side; monograms flanking. RPC I 1425. Good Fine

1

860   Augustus (27 BC-AD 14). Koinon of Thessaly. Æ (23mm,
10.38g). Megalokles Arist-, strategos. Laureate head r. R/ Athena
Itonia striding r., hurling spear with r. hand, shield on l. arm;
monogram to r. RPC I 1428. Good Fine

1



861   Augustus (27 BC-AD 14). Koinon of Thessaly. Æ (22mm,
8.24g). Megalokles Arist-, strategos. Laureate head r. R/ Athena
Itonia striding r., hurling spear with r. hand, shield on l. arm;
monogram to r. RPC I 1428. Good Fine

1

862   Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi. Æ (18mm,
4.98g). Bare head r. R/ Two pontiffs driving team of oxen r.,
plowing pomerium. RPC I 1656. Good Fine

1

863   Augustus and Divus Julius Caesar (27 BC-AD 14). Macedon,
Thessalonica. Æ (18mm, 4.18g). Bare head of Divus Julius r. R/
Bare head of Augustus r. RPC I 5421 (Uncertain). Fine

1

864   Tiberius and Divus Augustus (14-37). Macedon,
Thessalonica(?). Æ (23mm, 9.19g). Laureate head of Augustus r.
R/ Bare head of Tiberius r. Cf. RPC I 1565. Fine - Good Fine

1

865   Vespasian (69-79). Koinon of Macedon. Æ (24mm, 8.09g).
Laureate head l. R/ Macedonian shield. Cf. RPC II 333-4. Good
Fine

1

866   Domitian and Domitia (81-96). Thessaly, Koinon of
Thessaly. Æ (20mm, 6.26g). Laureate head of Domitian r. R/
Draped bust of Domitia r. Cf. RPC II 281. Fine

1

867   Domitian (81-96). Koinon of Macedon. Æ (24mm, 9.10g).
Laureate head r. R/ Macedonian shield. RPC II 336. Good Fine

1



868   Trajan (98-117). Macedon, Thessalonica. Æ (27mm,
17.30g). Radiate head r. R/ Nike advancing r., holding wreath and
palm. RPC III 619. Fine

1

869   Trajan (98-117). Macedon, Thessalonica. Æ (26mm,
13.75g). Radiate head r. R/ Nike advancing r., holding wreath and
palm. RPC III 619. Fine

1

870   Trajan (98-117). Macedon, Thessalonica. Æ (23mm, 7.70g).
Radiate head r. R/ Legend within wreath. RPC III 620. Fine

1

871   Trajan (98-117). Lycia, Koinon. AR Drachm (18mm, 2.38g).
AD 98-9. Laureate head r. R/ Two lyres; above, owl. RPC III 2676.
Good Fine

1

872   Marcus Aurelius (161-180). Macedon, Koinon. Æ (23mm,
7.16g). Laureate head r. R/ Winged thunderbolt. Varbanov 3056.
Good Fine

1

873   Marcus Aurelius (161-180). Thessaly, Koinon. Æ (20mm,
5.58g). Laureate head r. R/ Athena advancing r., brandishing
spear, holding shield. RPC IV.1 online 4565 (temporary). Good
Fine

1

874   Faustina Junior (Augusta, 147-175/6) or Crispina (Augusta,
178-182). Mysia, Attaea(?). Æ (19mm, 3.74g). Draped bust r. R/
Zeus(?) standing l., holding sceptre. Fine

1



875   Commodus (177-192). Troas, Alexandria Troas. Æ (28mm,
7.54g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Eagle flying r.,
holding bucranium in claws. RPC IV.2 online 165 (temporary). Fine

1

876   Commodus (177-192). Thrace, Philippopolis. Æ (18mm,
4.29g). Laureate head r. R/ Eagle standing r. on altar. Cf.
Varbanov 1030. Rare, near VF

1

877   Commodus (177-192). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm
(23mm, 11.32g). year 28 (AD 187/8). Laureate head r. R/ Zeus
seated l., holding thunderbolt and long sceptre. RPC IV.4 3519.
Near VF

1

878   Caracalla (198-217). Thrace, Pautalia. Æ (29mm, 16.20g).
Laureate head r. R/ Tetrastyle temple, enclosing Asklepios(?). Cf.
Varbanov 5250-2. Fine

1

879   Caracalla (198-217). Thrace, Trajanopolis. Æ (17mm,
2.97g). Laureate head r. R/ Eros standing r., legs crossed, leaning
on burning inverted torch. Cf. Varbanov 2867. Near VF

1

880   Caracalla (198-217). Troas, Alexandria. Æ (22mm, 7.14g).
Laureate and cuirassed bust r. R/ Horse grazing r. Cf. RPC V.2
online - (unassigned; ID 161). Fine - Good Fine

1

881   Caracalla (198-217). Troas, Alexandria. Æ (22mm, 7.14g).
Laureate and cuirassed bust r. R/ Eagle flying r., holding
bucranium in claws. RPC V.2 online - (unassigned; ID 193). Good
Fine

1



882   Caracalla (198-217). Troas, Alexandria. Æ (23mm, 6.16g).
Laureate and draped bust r. R/ Eagle flying r., holding bucranium
in claws. RPC V.2 online - (unassigned; ID 223). Good Fine

1

883   Caracalla (198-217). Troas, Alexandria. Æ (25mm, 8.68g).
Laureate and cuirassed bust r. R/ Horse grazing r. RPC V.2 online
- (unassigned; ID 915). Good Fine

1

884   Caracalla (198-217). Troas, Alexandria. Æ (24mm, 8.03g).
Laureate and cuirassed bust r. R/ Horse grazing r. RPC V.2 online
- (unassigned; ID 915). Good Fine

1

885   Caracalla (198-217). Troas, Alexandria. Æ (24mm, 6.74g).
Laureate and cuirassed bust r. R/ Horse grazing r., under a tree at
l.; behind, herdsman (Ordes) standing r., holding pedum. RPC V.2
online - (unassigned; ID 1388). Fine - Good Fine

1

886   Caracalla (198-217). Mesopotamia, Carrhae. AR
Tetradrachm (28mm, 11.24g). AD 215-7. Laureate head r. R/
Eagle standing facing on bull's head flanked by pellets, head r.,
with wings spread, holding wreath in beak. RPC V.3 online -
(unassigned; ID 76954); Prieur 820. Near VF

1

887   Caracalla (198-217). Seleucis and Pieria, Emesa. AR
Tetradrachm (27mm, 13.73g). Laureate head r. R/ Eagle standing
facing, head l., with wings spread, holding wreath in beak;
between legs, radiate, draped and cuirassed bust of Shamash l.
Cf. Prieur 969. Fine

1



888   Macrinus (217-218)). Thrace, Deultum. Æ (23mm, 7.60g).
Radiate head r. R/ Aesculapius standing l., holding serpent-staff
and facing Salus (Hygeia) standing r. and feeding serpent held in
her arms. Varbanov 2073. Fine

1

889   Elagabalus (218-222). Macedon, Thessalonica. Æ (24mm,
9.90g). Laureate head r. R/ Nike alighting l., holding Kabiros and
palm frond. Cf. RPC VI online 166 (temporary). Fine - Good Fine

1

890   Severus Alexander (222-235). Troas, Alexandria. Æ (21mm,
3.93g). Laureate and cuirassed bust r. R/ Cult statue of Apollo
Smintheus standing r. on basis, quiver on shoulder, holding bow
and patera. RPC VI online 4043 (temporary). Good Fine

1

891   Maximinus I (235-238). Cilicia, Tarsus. Æ (38mm, 24.63g).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Tetrastyle temple
enclosing Apollo standing l., looking back, holding laurel branch
and helmet(?) over small tree(?); in pediment, eagle facing, head
r., spreading wings. RPC VI online 7105 (temporary). Good Fine

1

892   Gordian III (238-244). Cappadocia, Caesarea. Æ (27mm,
10.03g), year 4 (AD 241). Laureate, draped and cuirassed bust r.;
c/m on neck. R/ Mount Argaeus. RPC VII.2 3349. Near VF

1

893   Philip I (244-249). Cyrrhestica, Cyrrhus. Æ (23mm, 6.61g).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Hexastyle temple
within which seated statue of Zeus Kataibates facing, holding
thunderbolt and sceptre, eagle at his feet; bull leaping r. above
temple. RPC VIII online - (unassigned; ID 7845). Good Fine

1



894   Otacilia Severa (Augusta, 244-249). Cilicia, Tarsus. Æ
(33mm, 14.41g). Diademed and draped bust r. R/ Dionysos
standing l., holding cantharus over panther and thyrsus. RPC VIII
online - (unassigned; ID 3478). Fine

1

895   Philip II (247-249). Mesopotamia, Nisibis. Æ (26mm,
12.01g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche seated
facing; above, ram (Aries) leaping r., head l.; all within tetrastyle
temple; below, half-length river-god Mygdonius swimming r. RPC
VIII online - (unassigned; ID 3116). Good Fine

1

896   Philip II (247-249). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (27mm, 14.58g). AD 248-9. Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Eagle standing l., with wings spread, holding
wreath in beak; ANTIOXIA/SC in exergue. Cf. RPC VIII online -
(unassigned; ID 28990). Good Fine

1

897   Trebonianus Gallus (251-253). Seleucis and Pieria, Antioch.
BI Tetradrachm (27mm, 12.68g). Laureate, draped and cuirassed
bust r.; two pellets below. R/ Eagle standing r. on ground line,
head and tail l., with wings spread, holding wreath in beak; B
between legs, S C in exergue. RPC IX 1792; McAlee 1172b; Prieur
658. Near VF

1

898   Valerian I (253-260). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm
(22mm, 10.03g), year 7 (AD 259/60). Laureate and cuirassed bust
r. R/ Eagle standing l., holding wreath in beak. RPC X online -
(unassigned; ID 75437). Good Fine

1

899   Salonina (Augusta, 254-268). Ionia, Ephesus. Æ (26mm,
8.81g). Diademed and draped bust r., set on crescent. R/ Artemis
running r., holding bow and arrow; hound running r. before. Cf.
BMC 397. Near VF

1



900   Salonina (Augusta, 254-268). Pamphylia, Perge. Æ (31mm,
17.53g). Diademed and draped bust r., set on crescent. R/ Tyche
standing l., holding rudder and cornucopia; A to r. RPC X online -
(unassigned; ID 62422). Good Fine

1

901   Uncertain mint, c. 3rd century BC. Æ (16.5mm, 3.40g). Bust
r. R/ Legend in four(?) lines. Fine

1

902   Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ As (32mm, 31.69g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Cf. Crawford 56/2.
Good Fine

1

903   Julius Caesar, Rome, late 46-early 45 BC. Æ Dupondius
(26mm, 12.24g). C. Clovius, prefect. Winged and draped bust of
Victory r. R/ Minerva advancing l., holding trophy, spear and
shield; at feet to l., snake gliding l. with head erect. Crawford
476/1a; RPC I 601; RBW 1667. VF

1

904   Augustus (27 BC-AD 14). Æ Quadrans (15mm, 2.90g).
Rome; Lamia, Silius and Annius, moneyers, 9 BC. Clasped right
hands holding caduceus. R/ Legend around large S • C. RIC I 420.
Good Fine - near VF

1

905   Augustus (27 BC-AD 14). Æ As (27mm, 10.77g). Rome, P.
Lurius Agrippa, moneyer, 7 BC. Bare head of Augustus r. R/
Legend around large SC. RIC I 427. Good Fine - near VF

1



906   Tiberius (14-37). Æ Sestertius (37mm, 25.42g). Rome, 35-6.
Hexastyle temple with flanking wings; Concordia seated within,
Hercules and Mercury standing on flanking podia; Jupiter, Juno,
Minerva and Victories above pediment. R/ Legend around large S
• C. Cf. RIC I 61. Fair

1

907   Claudius (41-54). Æ Sestertius (31mm, 16.15g). Rome, 41-
2. Laureate head r. R/ Spes advancing l., holding flower and
raising hem of skirt. RIC I 99. Fine

1

908   Vespasian (69-79). AR Denarius (18mm,2.74g). Rome, 70-
72. Laureate head r. R/ Vesta seated l., holding simpulum. RIC II
37; RSC 561. Fine

1

909   Vespasian (69-79). Æ Dupondius (31mm, 9.53g). Rome.
Radiate head r. R/ Roma seated l. on cuirass, holding wreath and
parazonium; shields behind. Cf. RIC II 278. Fair

1

910   Divus Vespasian (died AD 79). AR Denarius (18mm, 2.66g).
Rome, 80-1. Laureate head r. R/ Round shield, inscribed S C, set
low on column, on which stands urn; laurel to l. and r. RIC II 359
(Titus); RSC 149. Fine

1

911   Julia Titi (Augusta, 79-90/1). Æ Sestertius (34mm, 25.78g).
Rome, 90-1. Carpentum drawn r. by two mules. R/ Legend around
large S • C. Cf. RIC II 717 (Domitian). Fine

1

912   Domitian (81-96). AR Denarius (19mm, 2.99g). Rome, 93-4.
Laureate head r. R/ Minerva advancing r. on galley, holding spear
and shield; owl at feet. RIC II 762; RSC 284. Near VF

1



913   Domitian (81-96). AR Denarius (17.5mm, 2.12g). Rome, 93-
4. Laureate head r. R/ Minerva advancing r. on galley, holding
spear and shield; owl at feet. RIC II 762; RSC 284. Good Fine

1

914   Domitian (81-96). Æ Sestertius (34mm, 24.96g). Rome, 90-
1. Laureate head r. R/ Jupiter seated l., holding Victory and
sceptre. RIC II 702. Green patina, near VF

1

915   Anonymous, time of Domitian to Antoninus Pius, 81-161. Æ
Quadrans (15mm, 3.27g). Rome. Helmeted bust of Minerva r. R/
Owl standing l. RIC II 8. Green patina, Good Fine

1

916   Trajan (98-117). AR Denarius (17mm, 2.04g). Rome, 112-3.
Laureate bust r., slight drapery. R/ Arabia standing l., holding
branch and bundle of canes; camel at her feet to l. RIC II 245.
Good Fine

1

917   Trajan (98-117). Æ Sestertius (33mm, 17.88g). Rome, c.
104/5-107. Laureate bust r., wearing aegis. R/ Trajan on
horseback riding r., thrusting spear at fallen Dacian to r. Cf. RIC II
534. Fine

1

918   Hadrian (117-138). AR Denarius (20mm, 3.36g). Rome,
119-120. Laureate bust r., slight drapery. R/ Aeternitas standing
l., holding up head of Sol in r. hand and head of Luna in l. RIC II.3
202. Good Fine

1

919   Hadrian (117-138). Æ Semis (15mm, 2.90g). Rome, 128-
132. Laureate head r., drapery on l. shoulder. R/ Three standards.
RIC II.3 976. Good Fine

1



920   Antoninus Pius (138-161). Æ Sestertius (33mm, 24.27g).
Rome, 141-3. Laureate head r. R/ Genius of the Senate standing
l., holding branch and sceptre. RIC III 605. Green patina, VF

1

921   Lucilla (Augusta, 164-182). Æ Sestertius (30mm, 19.49g).
Rome, 164-7. Draped bust r. R/ Juno seated l. on throne with
back, feet on footstool, holding flower and swaddled child. RIC III
1747 (Aurelius). Fine

1

922   Julia Soaemias (Augusta, 218-222). AR Denarius (18mm,
2.68g). Rome, 220-2. Draped bust r. R/ Venus Caelestis standing
l., holding apple and sceptre; star to r. RIC IV 241 (Elagabalus).
Good Fine

1

923   Severus Alexander (222-235). AR Denarius (19mm, 2.01g).
Rome, AD 229. Laureate head r. R/ Liberalitas standing l., holding
abacus and cornucopia. RIC IV 205; RSC 133. Good Fine

1

924   Gordian III (238-244). AR Antoninianus (23mm, 4.07g),
Rome, 238-9. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Virtus
standing l., resting r. hand on shield and holding spear. RIC IV 6;
RSC 381. Good Fine

1

925   Philip I (244-249). Æ Sestertius (31mm, 23.26g). Rome, AD
245. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Philip on
horseback l., raising hand and holding sceptre. RIC IV 165. Good
Fine

1

926   Otacilia Severa (Augusta, 244-249). Æ Sestertius (30mm,
15.28g). Rome, AD 246. Draped bust r., wearing stephane. R/
Concordia seated l., holding patera and double cornucopia. RIC IV
203a (Philip I). Good Fine

1



927   Trebonianus Gallus (251-253). AR Antoninianus (21.5mm,
3.55g). Rome, 251-3. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Felicitas standing facing, head l., holding caduceus and sceptre
and leaning on column. RIC IV 34a. Good Fine

1

928   Valerian I (253-260). AR Antoninianus (20.5mm, 3.14g).
Rome, 256-7. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Valerian
standing l., holding spear and raising kneeling female. RIC V 117;
RSC 183. Near VF

1

929   Valerian I (253-260). Antoninianus (21mm, 3.69g). Rome,
256-7. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory standing
l., leaning on shield and holding palm. RIC V 128a. Good Fine

1

930   Valerian I (253-260). AR Antoninianus (22mm, 3.74g).
Antioch, 254-5. Radiate, draped, and cuirassed bust r. R/ Mercury
standing l., holding purse and caduceus. RIC V 214. Near VF

1

931   Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 2.88g). Rome.
Radiate and cuirassed bust r. R/ Virtus standing l., holding shield
and spear. MIR 375. Good Fine - near VF

1

932   Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 2.24g). Rome,
267-8. Radiate head r. R/ Stag standing l.; X. RIC V 179. Near VF

1

933   Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 2.50g). Rome,
267-8. Radiate head r. R/ Stag standing l.; XII. RIC V 179. Near VF

1



934   Gallienus (253-268). Antoninianus (19mm, 2.40g). Rome,
267-8. Radiate head r. R/ Antelope walking l.; […]. RIC V 181.
Near VF

1

935   Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 3.66g). Rome,
267-8. Radiate head r. R/ Goat standing r.; ς. RIC V 207. Near VF

1

936   Gallienus (253-268). Antoninianus (21mm, 3.23g). Rome.
Radiate r. R/ Panther standing l.; B. RIC V 230. Good Fine - near
VF

1

937   Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 3.61g). Rome,
AD 268. Radiate head r. R/ Hippocamp r.; N. RIC V 245. Good Fine
- near VF

1

938   Gallienus (253-268). Antoninianus (19mm, 3.02g). Rome,
AD 268. Radiate head r. R/ Hippocamp r.; N. RIC V 245. Good Fine
- near VF

1

939   Gallienus (253-268). AR Antoninianus (20mm, 2.03g).
Rome. Radiate bust r. R/ Sol walking l., holding whip and raising r.
hand; Z to r. RIC V 249. Near VF

1

940   Gallienus (253-268). Antoninianus (21mm, 3.77g). Rome,
263-4. Radiate and cuirassed bust r. R/ Pax seated l., holding
branch and sceptre; V in exergue. RIC V 260; MIR 553n. Near VF

1



941   Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 1.96g). Rome.
Radiate head r. R/ Providentia standing l., holding globe and
sceptre. RIC V 270. Near VF

1

942   Gallienus (253-268). Antoninianus (21mm, 3.88g). Rome,
260-8. Radiate head r. R/ Securitas standing l., holding sceptre
and resting arm on column; H. RIC V 280. VF

1

943   Gallienus (253-268). Antoninianus (19mm, 3.42g). Rome,
267-8. Radiate head r. R/ Pegasus advancing r.; A. RIC V 283.
Good Fine - near VF

1

944   Gallienus (253-268). Antoninianus (18mm, 2.87g). Rome,
267-8. Radiate head r. R/ Pegasus advancing r.; A. RIC V 283.
Near VF

1

945   Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 1.48).
Mediolanum, 263-264. Radiate head r. R/ Diana standing facing,
head r., holding spear and bow; to r., hound running r. RIC V 473.
Near VF

1

946   Gallienus (253-268). Antoninianus (21mm, 3.34g). Siscia.
Radiate head r. R/ Felicitas standing l., holding caduceus and
leaning on column. RIC V 564. Good Fine

1

947   Gallienus (253-268). Antoninianus (17mm, 2.90g). Siscia,
265-7. Radiate head r. R/ Fortuna standing facing, head l., holding
cornucopia and rudder; ς to r. RIC V 572. VF

1



948   Gallienus (253-268). Antoninianus (20.5mm, 2.79g). Siscia,
265-7. Radiate head r. R/ Fortuna standing facing, head l., holding
cornucopia and rudder; ς to r. RIC V 572. Near VF

1

949   Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 2.64g). Siscia,
265-7. Radiate head r. R/ Fortuna standing facing, head l., holding
cornucopia and rudder; ς to r. RIC V 572. Near VF

1

950   Gallienus (253-268). Antoninianus (22.5mm, 2.87g). Siscia,
260-8. Radiate and laureate head r. R/ Uberitas, standing l.,
holding a purse(?) and cornucopia; Є to r. Cf. RIC V 585; MIR
664b. Near VF

1

951   Salonina (Augusta, 254-268). Antoninianus (19mm, 2.26g).
Rome, 265-7. Diademed and draped bust r., set on crescent. R/
Fecunditas standing l., extending r. hand to child standing before
her, holding cornucopia in l.; Δ to r. RIC V 5. Near VF

1

952   Salonina (Augusta, 254-268). Antoninianus (19mm, 2.82g).
Rome, c. 253-260. Draped bust r., wearing stephane, set on
crescent. R/ Juno standing l., holding patera and sceptre. RIC V
29. Good Fine

1

953   Salonina (Augusta, 254-268). Antoninianus (22mm, 2.62g).
Rome, 265-7. Draped bust r., wearing stephane, set on crescent.
R/ Venus Victrix standing l., holding helmet and sceptre; shield
set on ground to l.; H to r. RIC V 31; MIR 620x. Good Fine - near
VF

1



954   Salonina (Augusta, 254-268). Antoninianus (18mm, 2.23g).
Mediolanum. Diademed and draped bust r. on a crescent. R/
Felicitas standing l. with legs crossed, leaning on column and
holding caduceus. RIC V 61; MIR 1302r. Good Fine - near VF

1

955   Salonina (Augusta, 254-268). Antoninianus (18mm, 2.75g).
Mediolanum. Diademed and draped bust r. on crescent. R/ Venus
standing l., holding helmet and transverse sceptre and resting l.
arm on shield. RIC V 67; MIR 1368o. Near VF

1

956   Aureolus (Usurper, 268-269). Antoninianus (19mm, 2.33g).
In the name of Postumus, Mediolanum. Radiate, draped and
cuirassed bust r. R/ Mars advancing r., holding spear and shield;
T. RIC V 387. About VF

1

957   Claudius II (268-270). Antoninianus (18mm, 2.04g). Rome,
268-9. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Annona standing
l., right foot on prow, holding grain ears and cornucopiae. RIC V
18. Near VF

1

958   Claudius II (268-270). Antoninianus (20mm, 2.52). Rome,
268-270. Radiate head r. R/ Felicitas standing l., holding caduceus
and cornucopia. RIC V 33. Near VF

1

959   Claudius II (268-270). Antoninianus (17mm, 2.98g). Rome.
Radiate bust r. R/ Genius standing l., holding patera and
cornucopiae. RIC V 48. Near VF

1

960   Claudius II (268-270). Antoninianus (23mm, 2.12g). Rome.
Radiate, draped, and cuirassed bust r. R/ Jupiter standing r. with
sceptre and thunderbolt. RIC V 52. Die-shift, near VF

1



961   Claudius II (268-270). Antoninianus (19mm, 2.71g). Rome.
Radiate head r. R/ Laetitia standing l., holding wreath and anchor.
RIC V 56. Near VF

1

962   Claudius II (268-270). Antoninianus (21mm, 2.91g). Rome,
268-9. Radiate, draped and cuirassed bust r., seen from behind.
R/ Providentia standing l., leaning on column to r., cradling
cornucopia in l. arm and holding wand over globe to lower l. RIC V
91. Good Fine - near VF

1

963   Claudius II (268-270). Antoninianus (19mm, 2.71g). Rome.
Radiate and cuirassed bust r. R/ Providentia standing l., legs
crossed, leaning on column and holding baton over globe and
cornucopia; XII. RIC V 92. Near VF

1

964   Claudius II (268-270). Antoninianus (20.5mm, 3.00g).
Rome. Radiate and cuirassed bust r. R/ Providentia standing l.,
legs crossed, leaning on column and holding baton over globe
and cornucopia. RIC V 92. Near VF

1

965   Claudius II (268-270). Antoninianus (19mm, 3.08g).
Mediolanum. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing r., holding palm frond and wreath. RIC V 171. Good
Fine

1

966   Divus Claudius II (died AD 270). Antoninianus (17mm,
2.96g). Rome. Radiate head r. R/ Fire altar. RIC V 259. Near VF

1

967   Divus Claudius II (died AD 270). Antoninianus (18mm,
1.85g). Rome. Radiate head r. R/ Eagle l., head r. RIC V 266. Good
Fine - near VF

1



968   Victorinus (269-271). Antoninianus (19mm, 1.91g). Colonia
Agrippinensis, AD 270. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Pietas standing l., holding box of perfumes and sacrificing over
altar to l. RIC V 57. VF

1

969   Victorinus (269-271). Antoninianus (17mm, 2.12g). Colonia
Agrippinensis, AD 271. Radiate head r. R/ Providentia standing
facing, head l., holding baton and cornucopia; globe at feet to l.
RIC V 61. VF

1

970   Victorinus (269-271). Antoninianus (19mm, 4.57g). Colonia
Agrippinensis, AD 271. Radiate head r. R/ Providentia standing
facing, head l., holding baton and cornucopia; globe at feet to l.
RIC V 61. Near VF

1

971   Victorinus (269-271). Antoninianus (19mm, 2.45g). Treveri,
AD 271. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Salus standing
l., holding sceptre, feeding from patera a snake rising from altar
to l. RIC V 71. VF

1

972   Victorinus (269-271). Antoninianus (21mm, 2.58g). Treveri,
270-1. Radiate and cuirassed bust r. R/ Virtus standing l., holding
spear and shield. RIC V -; Cunetio 2550. Very Rare, near VF

1

973   Victorinus (269-271). Antoninianus (21mm, 3.08g). Treveri,
AD 270. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol advancing l.,
holding whip and raising hand; star to l. RIC V 114. Near VF

1

974   Victorinus (269-271). Antoninianus (20mm, 3.02g). Treveri,
269-270. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax standing l.,
holding branch and sceptre; V-*. RIC V 117. VF

1



975   Victorinus (269-271). Antoninianus (20mm, 3.38g). Treveri,
269-270. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax standing l.,
holding branch and sceptre. RIC V 117. Near VF

1

976   Aurelian (270-275). Antoninianus (26mm, 3.10g). Rome.
Radiate and cuirassed bust r. R/ Emperor standing r., holding
sceptre, receiving globe from Jupiter standing l., holding sceptre.
RIC V 48. Near VF

1

977   Tetricus I (271-274). Antoninianus (20mm, 3.69g). Colonia
Agrippinensis, AD 271. Radiate and cuirassed bust r. R/ Fides
standing facing, head l., holding signum in each hand. RIC V 70.
VF

1

978   Tetricus I (271-274). Antoninianus (17mm, 1.68g). Colonia
Agrippinensis, AD 271. Radiate and cuirassed bust r. R/ Fides
standing facing, head l., holding signum in each hand. RIC V 70.
Near VF

1

979   Tetricus I (271-274). Antoninianus (20mm, 3.69g). Treveri,
AD 274. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Virtus standing
l., holding shield and spear. RIC V 148. VF

1

980   Tetricus II (Caesar, 273-274). Æ Antoninianus (18mm,
2.06g, 6h). Treveri, 272-3. Radiate and draped bust r. R/ Pontifical
instruments: sprinkler, simpulum, jug, and lituus. RIC V 259. Near
VF

1

981   Tetricus II (Caesar, 273-274). Æ Antoninianus (18mm,
2.31g). Treveri, 272-3. Radiate and draped bust r. R/ Pontifical
instruments: sprinkler, simpulum, jug, and lituus. RIC V 259. Near
VF

1



982   Tetricus II (Caesar, 273-274). Æ Antoninianus (19mm,
1.49g). Treveri, 272-3. Radiate and draped bust r. R/ Pontifical
instruments: sprinkler, simpulum, jug, and lituus. RIC V 259. Near
VF

1

983   Tetricus II (Caesar, 273-274). Æ Antoninianus (17mm,
1.85g). Treveri, 272-3. Radiate and draped bust r. R/ Pontifical
instruments: sprinkler, simpulum, jug, and lituus. RIC V 259. Near
VF

1

984   Tetricus II (Caesar, 273-274). Æ Antoninianus (20mm,
2.42g). Treveri. Radiate and draped bust r. R/ Spes walking l.,
holding flower and raising skirt. RIC V 270. Near VF

1

985   Tacitus (275-276). Antoninianus (23mm, 3.02g). Rome, AD
276. Radiate and cuirassed bust r. R/ Laetitia standing l., holding
wreath and anchor; XXIB. RIC V online 3536. Good Fine

1

986   Probus (276-282). Antoninianus (22mm, 3.41g). Siscia, AD
280. Radiate bust l., wearing imperial mantle, holding eagle-
tipped sceptre. R/ Sol standing facing in spread quadriga, raising
hand and holding globe and whip; […]. RIC V 776. Good Fine

1

987   Numerian (283-284). Antoninianus (20mm, 3.45g). Cyzicus,
283-4. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Numerian
standing r., holding sceptre and receiving Victory on globe from
Jupiter standing l., holding sceptre; ЄΔ/XXI. RIC V 463. Good Fine

1

988   Maximianus (286-305). Æ Antoninianus (20mm, 3.48g).
Cyzicus, 295-9. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter
presenting Victory on globe to Maximianus; KЄ below. RIC VI 16b.
Good Fine

1



989   Constantine I (Caesar, 306-307). Æ Follis (16mm, 2.29g).
Lugdunum, AD 307. Laureate and cuirassed bust r. R/ Genius
standing l., holding patera and cornucopiae, altar left; N/PLC. RIC
VI 231. Fine

1

990   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (19mm, 2.96g).
Rome, 316-7. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol
standing l. holding globe and raising r. hand; RT. RIC VII 57. Good
Fine

1

991   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (21mm, 2.76g).
Siscia. Laureate, helmeted and cuirassed bust r. R/ Two victories
standing facing one another, holding shield inscribed VOT/PR on
altar; AS[…]. Cf. RIC VII 47. Die-shift, Good Fine

1

992   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (19mm, 2.49g).
Siscia, AD 320. Helmeted and cuirassed bust r. R/ Labarum
inscribed VOT/XX in two lines; two captives flanking below; S-
F//ASIS-star. RIC VII 109. Good Fine

1

993   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (19mm, 2.70g).
Thessalonica, 326-8. Laureate head r. R/ Camp gate; •//SMTSA.
RIC VII 153. VF

1

994   Licinius I (308-324). Æ Follis (22mm, 3.52g). Heraclea, AD
313. Laureate head r. R/ Jupiter standing front, head l., holding
Victory on globe and sceptre; to l., eagle standing l., head r.,
holding wreath in beak; A//SMHT. RIC VI 73. Near VF

1



995   Maximinus II (310-313). Æ Follis (24mm, 3.11g). Siscia, c.
AD 313. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter
standing l., holding Victory and leaning on sceptre; to l., eagle
standing l., head r., holding wreath in beak; B//SIS. RIC VI 234b.
Good Fine - near VF

1

996   Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Follis (19mm, 2.98g).
Siscia, 328-9. Laureate head r. R/ Camp gate with two turrets;
star above; ЄSIS- double crescent. RIC VII 216. VF

1

997   Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Follis (19mm, 3.28g).
Thessalonica, AD 324. Laureate, draped and cuirassed bust l. R/
VOT/·/X in three lines within wreath; TSBVI. RIC VII 128. Near VF

1

998   Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Follis (19mm, 2.84g).
Thessalonica, 326-8. Laureate, draped and cuirassed bust l. R/
Camp gate with two turrets, star between; SMTSΔ. RIC VII 157.
Good Fine

1

999   Licinius II (Caesar, 317-324). Æ Follis (19mm, 2.72g).
Heraclea, 321-4. Helmeted and cuirassed bust l., holding spear
over shoulder and shield. R/ Jupiter standing l., holding Victory
standing r. on globe and holding wreath, and sceptre; eagle
standing l. at feet, head reverted, holding wreath in beak; bound
captive seated r. at feet, head reverted; X/IIΓ//SMHΓ. RIC VII 54.
Good Fine - near VF

1

1000   Fausta (Augusta, 324-326). Æ Follis (19mm, 2.03g).
Sirmium, 324-5. Draped bust r. R/ Fausta (or Salus) standing
facing, head l., holding two children in her arms; SIRM. RIC VII 55.
Near VF

1



1001   Helena (Augusta, 324-328/30). Æ Follis (24mm, 3.10g).
Cyzicus, 324-5. Diademed and draped bust r. R/ Securitas
standing l., holding olive branch; SMKA. RIC VII 28. Near VF

1

1002   Commemorative Series, 330-354. Æ Follis (17mm, 1.83g).
Aquileia, 334-5. Laureate, helmeted and draped bust of
Constantinopolis l., holding sceptre. R/ Victory standing l. on
prow, holding sceptre and shield set on ground to right;
star//AQS. RIC VII 129. Near VF

1

1003   Commemorative Series, 330-354. Æ Follis (18mm, 2.47g).
Thessalonica, 330-3. Helmeted and draped bust of Roma l. R/
She-wolf standing r., suckling the twins Romulus and Remus; two
stars above; SMTSЄ. RIC VII 187. Good Fine

1

1004   Constantius II (337-361). Æ (16mm, 1.49g). Siscia, AD
347. Rosette and pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Two Victories standing facing each other, each holding a wreath
and palm-branch; •/HR monogram/ASIS. RIC VIII 191. VF

1

1005   Constantius II (337-361). Æ (16mm, 1.91g). Cyzicus, 351-
4. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier
standing l., spearing a bearded fallen horseman; SMKS. RIC VIII
104. Near VF

1

1006   Magnentius (350-353). Æ Centenionalis (18mm, 2.26g).
Treveri, AD 352. Bareheaded, draped and cuirassed bust r.; A
behind. R/ Two Victories standing facing one another, holding
wreath inscribed VOT/ V/ MVLT/ X in four lines, surmounted by
chi-rho; TRS(?). Cf. RIC VIII 315. Near VF

1



1007   Constantius Gallus (Caesar, 351-354). Æ (23mm, 4.22g).
Sirmium. Bareheaded, draped and cuirassed bust r.; Δ behind. R/
Soldier standing l., holding shield and spearing fallen horseman;
shield on ground to r.; L//[…]SIRM. RIC VIII 39. Good Fine

1

1008   Jovian (363-364). Æ (27mm, 8.74g). Thessalonica.
Rosette-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Jovian
standing facing, head r., holding labarum and small Victory who
crowns him with wreath; •TESΓ•. RIC VIII 237. Good Fine

1

1009   Theodosius I (379-395). Æ (15mm). Cyzicus, 378-383.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ VOT X MVLT XX
in four lines; SMKΓ. RIC IX 21c. Near VF

1

1010   Arcadius ? (383-408). Æ (12mm, 1.18g). Uncertain mint.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing l., head r., holding trophy over shoulder and placing
hand on bound captive at feet to r. [...]. Cf. RIC IX 65c
(Thessalonica). Near VF

1

1011   Arcadius (383-408). Æ (14mm, 1.16g). Cyzicus, 378-383.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ VOT V within
wreath; SMK[…]. RIC IX 20d. VF

1

1012   Theodosius II (402-450). Æ (18mm, 1.54g). Cyzicus, 401-
3. Pearl-diademed, helmeted and cuirassed bust facing slightly r.,
holding spear over shoulder and shield decorated with cross. R/
Constantinopolis seated facing on throne, head r., foot on prow,
holding sceptre and Victory on globe; SMKA. RIC X 96. Near VF

1



1013   Late Roman Imperial, c. 4th century. Æ (13.5mm, 1.78g).
Uncertain mint. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Victory advancing l., holding wreath and palm-branch(?). Fine

1

1014   Barbarous Radiate, imitating Divus Claudius II (14mm,
0.97g). Radiate head r. R/ Eagle standing l., head r. Near VF

1

1015   Barbarous Radiate, imitating Divus Claudius II (13mm,
1.39g). Radiate head r. R/ Eagle standing l., head r. Near VF

1

1016   Barbarous Radiate, imitating Divus Claudius II (18mm,
3.29g). Radiate head r. R/ Jupiter standing l. Near VF

1

1017   Barbarous Radiate, imitating Tetricus I (17mm, 2.14g).
Radiate bust r. R/ Laetitia standing l., holding wreath. VF

1

1018   Anastasius I (491-518). Æ 40 Nummi (35.5mm, 16.08g).
Constantinople, 498-518. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Large M; cross above, stars flanking; Δ//CON. Sear 19. Good
Fine

1

1019   Justin I (518-527). Æ 40 Nummi (28mm, 14.87g).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
M; star to l. and r., cross above; Γ/CON. Sear 62. Good Fine

1



1020   Justin I (518-527). Æ 40 Nummi (28mm, 17.52g).
Nicomedia. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large M;
star to l., cross to r., cross above; A/NIKM. Sear 87 Good Fine

1

1021   Justinian I (527-565). Æ 5 Nummi (13.5mm, 1.71g).
Constantinople, 543-565. Pearl-diademed, draped and cuirassed
bust r. R/ Large Є; cross to r. Sear 172. Near VF

1

1022   Justinian I (527-565). Æ 20 Nummi (27mm, 7.77g).
Nicomedia, year 32. Helmeted and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger and shield; cross to r. R/ Large K; cross above,
date across field; NI. Sear 203. Good Fine - near VF

1

1023   Justinian I (527-565). Æ 10 Nummi (17mm, 3.60g).
Ravenna. Diademed, helmeted and cuirassed facing bust, holding
globus cruciger and shield. R/ Large I; date across fields; all within
wreath. Sear 326. Fine

1

1024   Justin II and Sophia (565-578). Æ 40 Nummi (29mm,
13.14g). Constantinople, uncertain year. Justin and Sophia, both
nimbate, seated facing. R/ Large M; cross above, date across
field; B/CON. Sear 360. Fine

1

1025   Justin II and Sophia (565-578). Æ 40 Nummi (29.5mm,
14.83g). Constantinople, uncertain year. Justin and Sophia, both
nimbate, seated facing. R/ Large M; cross above, date across
field; Є/CON. Sear 360. Good Fine

1

1026   Justin II and Sophia (565-578). Æ 20 Nummi (22mm,
7.95g). Constantinople, year 4. Justin and Sophia seated facing on
double throne, holding globus cruciger and cruciform sceptre,
respectively. R/ Large K; cross above, Δ below. Sear 361. Near VF

1



1027   Justin II and Sophia (565-578). Æ 20 Nummi (19mm,
5.97g). Thessalonica, year 13. Nimbate figures of Justin and
Sophia seated facing on double throne, holding globus cruciger
and cruciform sceptre, respectively. R/ Large K; cross above, date
across field; TES. Sear 366. Good Fine - near VF

1

1028   Justin II and Sophia (565-578). Æ 40 Nummi (28mm,
12.21g). Nicomedia, year 5. Crowned and cuirassed bust facing,
holding cross on globe and shield. R/ Large M, cross above, date
across field; B/NIKO. Sear 369. Good Fine

1

1029   Justin II and Sophia (565-578). Æ 40 Nummi (30mm,
14.39g). Nicomedia, year 9. Crowned and cuirassed bust facing,
holding cross on globe and shield. R/ Large M, cross above, date
across field; B/NIKO. Sear 369. Good Fine - near VF

1

1030   Justin II and Sophia (565-578). Æ 40 Nummi (30mm,
14.48g). Nicomedia, year 12. Crowned and cuirassed bust facing,
holding cross on globe and shield. R/ Large M, cross above, date
across field; A/NIKO. Sear 369. Good Fine

1

1031   Tiberius II Constantine (578-582). Æ 40 Nummi (31mm,
12.43g). Constantinople, year 7. Crowned facing bust, wearing
consular robes, holding mappa and eagle-tipped sceptre; cross
above eagle. R/ Large m; cross above, date across field. Sear 430.
Good Fine

1

1032   Tiberius II Constantine (578-582). Æ 10 Nummi (18mm,
1.79g). Ravenna. Helmeted and cuirassed facing bust, holding
globus cruciger and shield. R/ Large I; crosses flanking; all within
wreath. Sear 472. Good Fine

1



1033   Maurice Tiberius (582-602). Æ 40 Nummi (29mm, 10.76g).
Constantinople, uncertain year. Helmeted and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger. R/ Large M, cross above; Δ/CON.
Sear 494. Fine

1

1034   Maurice Tiberius (582-602). Æ 20 Nummi (26mm, 6.58g).
Constantinople, year 10. Diademed, helmeted and cuirassed
facing bust, holding globus cruciger. R/ Large K; cross above, date
across fields; letter below. Sear 497. Good Fine - near VF

1

1035   Phocas (602-610). Æ 20 Nummi (26mm, 4.92g).
Constantinople. Crowned facing bust, wearing consular robes,
holding mappa and cross. R/ Large XX; staurogram above; CONЄ.
Sear 643-4 var. (cross or star above). Good Fine - near VF

1

1036   Phocas (602-610). Æ 20 Nummi (25mm, 5.89g). Cyzicus.
Crowned facing bust, wearing consular robes, holding mappa and
cross. R/ Large XX; star above; KYZB. Sear 669. Good Fine

1

1037   Heraclius (610-641). Æ 40 Nummi (33mm, 12.33g).
Constantinople, year 2(?). Crowned and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger and shield. R/ Large M; cross above, date
across field; A//CON. Sear 804. Good Fine

1

1038   Heraclius (610-641). Æ 40 Nummi (31mm, 9.62g).
Constantinople, year 2(?). Crowned and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger and shield. R/ Large M; cross above, date
across field; […]. Cf. Sear 804. Fine

1



1039   Heraclius with Heraclius Constantine (610-641). Æ 40
Nummi (24mm, 7.32g). Constantinople, year 4. Heraclius, on l.
and Heraclius Constantine, on r., standing facing, each holding
long cross; cross above. R/ Large M. Sear 805. Fine - Good Fine

1

1040   Heraclius with Heraclius Constantine (610-641). Æ 40
Nummi (32mm, 11.28g). Constantinople, year 4. Heraclius, on l.
and Heraclius Constantine, on r., standing facing, each holding
long cross; cross above. R/ Large M. Sear 805. Fine - Good Fine

1

1041   Heraclius (610-641). Æ 40 Nummi (24mm, 6.72g).
Constantinople, year 17. Heraclius, in centre, flanked by Martina,
on l., and Heraclius Constantine, on r., each wearing crown and
chlamys and holding globus cruciger. R/ Large M; cross above,
monogram to l., date above and to r.; B//CON. Sear 808. Good
Fine

1

1042   Heraclius and Heraclius Constantine (610-641). Æ 40
Nummi (30mm, 9.65g). Nicomedia. Heraclius and Heraclius
Constantine standing facing, each holding globus cruciger; cross
above. R/ Large M; cross above; date across fields; B//NIKO. Sear
834. Good Fine

1

1043   Heraclius (610-641). Æ 20 Nummi (19mm, 3.91g).
Carthage. Crowned, helmeted and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger. R/ Large X•X; cross above; star to l., Є to r.;
KRTς. Sear 872. Fine

1

1044   Heraclius (610-641). Æ 40 Nummi (24mm, 5.34g).
Syracuse, 632-641. Countermarked: crowned facing busts of
Heraclius and Heraclius Constantine; cross above. R/ Monogram
and SCs. Sear 884. Near VF

1



1045   Heraclius (610-641). Æ 10 Nummi (14mm, 4.03g).
Catania, year 9. Crowned, draped and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger. R/ Large I between ANNO and XIII, CAT in
exergue. Sear 885. Good Fine

1

1046   Heraclius (610-641). Æ 10 Nummi (14mm, 3.31g).
Catania, year 9. Crowned, draped and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger. R/ Large I between ANNO and XIII, CAT in
exergue. Sear 885. Good Fine - near VF

1

1047   Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (25mm, 5.98g).
Syracuse, 641-644. Crowned and draped facing bust, holding
globus cruciger. R/ Large m; A/N/A N/Є/O/ς across field; SC. Sear
1103. Overstruck, Good Fine

1

1048   Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (26mm, 3.50g).
Syracuse, 641-644. Crowned and draped facing bust, holding
globus cruciger. R/ Large m; A/N/A N/Є/O/ς across field; SC. Sear
1103. Near VF

1

1049   Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (23mm, 2.12g).
Syracuse, 659-668. Constans, holding long cross with r. hand, and
Constantine IV, both crowned, standing facing. R/ Large M; to l.,
crowned figure of Heraclius standing facing; monogram above; to
r., crowned figure of Tiberius standing facing; SCL in exergue.
Sear 1110. Good Fine - near VF

1

1050   Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (18mm, 2.21g).
Syracuse, 659-668. Constans, holding long cross with r. hand, and
Constantine IV, both crowned, standing facing. R/ Large M; to l.,
crowned figure of Heraclius standing facing; monogram above; to
r., crowned figure of Tiberius standing facing; SCL in exergue.
Sear 1110. Good Fine - near VF

1



1051   Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (21mm, 1.91g).
Syracuse, 659-668. Constans, holding long cross with r. hand, and
Constantine IV, both crowned, standing facing. R/ Large M; to l.,
crowned figure of Heraclius standing facing; monogram above; to
r., crowned figure of Tiberius standing facing; SCL in exergue.
Sear 1110. Good Fine

1

1052   Justinian II ? (685-695). Æ 20 Nummi (24mm, 3.13g).
Constantinople. Crowned bust facing, holding globus cruciger. R/
Large K; cross above, B below. Cf. Sear 1262. Good Fine

1

1053   Constantine V with Leo IV (741-775). Æ 40 Nummi
(18.5mm, 1.59g). Syracuse, 751-775. Crowned facing busts of
Constantine and Leo IV, each wearing chlamys and holding
akakia; cross between. R/ Crowned figure of Leo III standing
facing, wearing chlamys and holding cross potent. Sear 1569.
Good Fine - near VF

1

1054   Constantine V with Leo IV (741-775). Æ 40 Nummi (19mm,
2.43g). Syracuse, 751-775. Crowned facing busts of Constantine
and Leo IV, each wearing chlamys and holding akakia; cross
between. R/ Crowned figure of Leo III standing facing, wearing
chlamys and holding cross potent. Sear 1569. Good Fine - near VF

1

1055   Leo V and Constantine (813-820). Æ 40 Nummi (20mm,
2.89g). Syracuse. Crowned facing bust of Leo, wearing loros and
holding cross potent; star in r. field. R/ Crowned facing bust of
Constantine, wearing chlamys and holding globus cruciger. Sear
1636. Near VF

1



1056   Leo V and Constantine (813-820). Æ 40 Nummi (19mm,
3.22g). Syracuse. Crowned facing bust of Leo, wearing loros,
holding cross potent; Λ and cross to r. R/ Crowned facing bust of
Constantine, wearing chlamys, holding cross on globe; cross to r.
Sear 1637. Near VF

1

1057   Michael II the Amorian with Theophilus (820-829). Æ 40
Nummi (22mm, 5.10g). Constantinople. Crowned facing busts of
Michael, wearing chlamys, and Theophilus, wearing loros. R/
Large M; cross above, X/X/X to l., N/N/N to r.; A below. Sear 1618
(Michael I and Theophylactus). Good Fine

1

1058   Michael II and Theophilus (820-829). Æ 40 Nummi (23mm,
5.61g). Syracuse, 821-9. Crowned facing busts of Michael and
Theophilus. R/ Large M; cross above, Ө below. Sear 1652. Good
Fine

1

1059   Theophilus (829-842). Æ 40 Nummi (31mm, 8.11g).
Constantinople, 829-830/1. Crowned and draped bust facing,
holding patriarchal cross and akakia; star to l. R/ Large M
between X/X/X to l., N/N/N to r.; cross above, Ө below. Sear 1666.
Near VF

1

1060   Theophilus (829-842). Æ 40 Nummi (17mm, 1.70g).
Syracuse, 830-842. Crowned facing bust, wearing chlamys and
holding globus cruciger. R/ Large M; X/X/X and N/N/N on either
side; cross above; Θ below. Sear 1681. Near VF

1

1061   Basil I with Constantine (867-886). Æ 40 Nummi (28mm,
8.28g). Constantinople, 868-870. Crowned facing busts of Basil,
wearing loros, and Constantine, wearing chlamys; labarum
between them. R/ Legend in five lines. DOC 8b; Sear 1711. Good
Fine

1



1062   Leo VI (886-912). Æ 40 Nummi (27mm, 7.12g).
Constantinople. Crowned facing bust, holding akakia. R/ Legend
in four lines. DOC 8; Sear 1729. Good Fine

1

1063   Leo VI (886-912). Æ 40 Nummi (25mm, 7.08g).
Constantinople. Crowned facing bust, holding akakia. R/ Legend
in four lines. DOC 8; Sear 1729. Good Fine

1

1064   Leo VI (886-912). Æ 40 Nummi (26mm, 7.95g).
Constantinople. Crowned facing bust, holding akakia. R/ Legend
in four lines. DOC 8; Sear 1729. Good Fine

1

1065   Constantine VII and Zoe (913-959). Æ 40 Nummi (28mm,
6.77g). Constantinople, 914-919. Crowned facing busts of
Constantine, beardless and wearing loros, and Zoe, draped,
holding patriarchal cross between them. R/ Legend in five lines
across field. Sear 1758. Good Fine

1

1066   Anonymous, time of John I (969-976). Æ 40 Nummi
(26mm, 6.97g). Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator.
R/ Legend in four lines. DOC A1; Sear 1793. Overstruck, near VF

1

1067   Anonymous, time of John I (969-976). Æ 40 Nummi
(24mm, 5.07g). Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator.
R/ Legend in four lines. DOC A1; Sear 1793. Good Fine

1

1068   Anonymous, time of John I (969-976). Æ 40 Nummi
(21mm, 6.00g). Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator.
R/ Legend in four lines. DOC A1; Sear 1793. Good Fine

1



1069   Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII (c. 976-
1025). Æ 40 Nummi (32mm, 18.53g). Facing bust of Christ
Pantocrator. R/ Legend in four lines, floreal pattern above and
below. DOC Class A2; Sear 1813. Good Fine

1

1070   Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII (c. 976-
1025). Æ 40 Nummi (34mm, 17.75g). Facing bust of Christ
Pantocrator. R/ Legend in four lines, floreal pattern above and
below. DOC Class A2; Sear 1813. Good Fine

1

1071   Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII (c. 976-
1025). Æ 40 Nummi (30mm, 14.97g). Facing bust of Christ
Pantocrator. R/ Legend in four lines, floreal pattern above and
below. DOC Class A2; Sear 1813. Good Fine

1

1072   Anonymous, time of Romanus III (1028-1034). Æ 40
Nummi (28mm, 10.05g). Constantinople. Bust of Christ facing,
holding Gospels. R/ Legend in three lines, cross on three steps.
DOC Class B; Sear 1823. Good Fine

1

1073   Anonymous, time of Romanus III (1028-1034). Æ 40
Nummi (17mm, 4.40g). Constantinople. Bust of Christ facing,
holding Gospels. R/ Legend in three lines, cross on three steps.
DOC Class B; Sear 1823. Good Fine

1

1074   Anonymous, time of Romanus III (1028-1034). Æ 40
Nummi (30mm, 10.38g). Constantinople. Bust of Christ facing,
holding Gospels. R/ Legend in three lines, cross on three steps.
DOC Class B; Sear 1823. Good Fine - near VF

1



1075   Anonymous, time of Romanus III (1028-1034). Æ 40
Nummi (30mm, 7.31g). Constantinople. Bust of Christ facing,
holding Gospels. R/ Legend in three lines, cross on three steps.
DOC Class B; Sear 1823. Good Fine - near VF

1

1076   Anonymous, time of Michael IV, c. 1034-1041. Æ 40
Nummi (31mm, 10.08g). Constantinople. Christ Antiphonetes
standing facing, holding Gospels. R/ IC-XC/ NI-KA in two lines
divided by jewelled cross with pellet at each extremity. DOC Class
C; Sear 1825. Good Fine

1

1077   Anonymous, time of Constantine IX (1042-1055). Æ 40
Nummi (31mm, 8.40g). Constantinople. Christ Pantokrator
enthroned facing. R/ Legend in four lines. DOC Class D; Sear
1836. Good Fine

1

1078   Anonymous, time of Constantine IX (1042-1055). Æ 40
Nummi (32mm, 11.09g). Constantinople. Christ Pantokrator
enthroned facing. R/ Legend in four lines. DOC Class D; Sear
1836. Good Fine - near VF

1

1079   Constantine X and Eudocia (1059-1067). Æ 40 Nummi
(29mm, 6.90g). Constantinople. Christ standing facing on
footstool. R/ Constantine and Eudocia standing facing, holding
between them a labarum with cross-piece on shaft set on three
steps. Sear 1853. Good Fine

1

1080   Michael VII Ducas (1071-1078). Æ 40 Nummi (25mm,
5.86g). Constantinople. Bust of Christ Pantokrator facing; star to l.
and r. R/ Crowned bust of Michael facing, holding labarum and
globus cruciger. Sear 1878. Good Fine

1



1081   Anonymous, time of Michael VII (c. 1071-1078). Æ 40
Nummi (26mm, 4.62g). Constantinople. Facing bust of Christ
Pantokrator. R/ Large patriarchal cross with globules at end of
each extremity and around, set on floral base. DOC H; Sear 1880.
Good Fine

1

1082   Anonymous, time of Nicephorus III (1078-1081). Æ 40
Nummi (23mm, 4.44g). Constantinople. Bust of Christ Pantokrator
facing, raising hand in benediction and holding Gospel book. R/
Latin cross, with globus and two pellets at each end and short
saltire cross at centre; crescents across upper field, floral scroll
below. DOC Class I; Sear 1889. Good Fine

1

1083   Anonymous, temp. Alexius I, c. 1085-1092. Æ 40 Nummi
(27mm, 6.66g). Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator.
R/ Facing half-length figure of the Theotokos orans. DOC class K;
Sear 1901. Overstruck, Fine

1

1084   Anonymous, temp. Alexius I, c. 1085-1092. Æ 40 Nummi
(27mm, 11.84g). Constantinople. Facing bust of Christ
Pantokrator. R/ Facing half-length figure of the Theotokos orans.
DOC class K; Sear 1901. Overstruck, Good Fine

1

1085   Alexius I (1081-1118). Æ Tetarteron (14mm, 1.15g).
Uncertain Greek mint. Crowned bust facing, wearing loros and
holding jeweled sceptre and globus cruciger. R/ Patriarchal cross
set on two steps; A-Δ/K-Φ across field. Sear 1932. Near VF

1

1086   John II Comnenus (1118-1143). Æ Tetarteron (19mm,
3.25g). Thessalonica. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Half-
length facing bust of John, holding cross-tipped sceptre and
globus cruciger. Sear 1953. Good Fine - near VF

1



1087   Manuel I (1143-1180). Æ Half Tetarteron (16mm, 1.47g).
Uncertain Greek mint. Crowned facing bust of Michael, holding
labarum and globus cruciger. R/ Monogram. Sear 1979. Near VF

1

1088   Manuel I (1143-1180). Æ Half Tetarteron (18mm, 2.57g).
Uncertain Greek mint. Crowned facing bust of Michael, holding
labarum and globus cruciger. R/ Monogram. Sear 1979. Near VF

1

1089   Crusaders, Antioch. Bohemund III (1163-1201). AR Denier
(1.60g). Helmeted and mailed head l.; crescent before, star
behind. R/ Cross pattée; crescent in second quarter. CCS 66-67.
Near VF

1

1090   Cilician Armenia, Levon I (1198-1219). AR Tram (23mm,
2.83g). Levon seated facing on lion throne, footstool below. R/
Two lions rampant back-to-back, each with heads reverted;
patriarchal cross between. Cf. AC 282. Near VF

1

1091   Cilician Armenia, Levon I (1198-1219). Æ Tank (29mm,
9.21g). Crowned leonine head facing slightly r. R/ Patriarchal
cross; five-pointed star to l. and r. Cf. CCA 740. About VF

1

1092   Cilician Armenia, Levon I (1198-1219). Æ Tank (28mm,
7.85g). Crowned leonine head facing slightly r. R/ Patriarchal
cross; five-pointed star to l. and r. Cf. CCA 740. VF

1

1093   Cilician Armenia, Hetoum I (1226-1270). Æ Kardez (23mm,
4.98g). Hetoum on horseback r. R/ Cross with two stars in
quarters. Cf. CCA 1365. VF

1



1094   Hungary, Béla III (1172-1196). Æ (26mm, 3.32g). The
Virgin seated facing, holding sceptre and Holy Infant. R Two
figures enthroned, each holding sceptre and globus cruciger,
seated facing within Gothic niche. Frynas H.15.24; Huszár 72.
Scratch on obv., VF

1

1095   Hungary, Béla III (1172-1196). Æ (26mm, 2.14g). The
Virgin seated facing, holding sceptre and Holy Infant. R Two
figures enthroned, each holding sceptre and globus cruciger,
seated facing within Gothic niche. Frynas H.15.24; Huszár 72.
Near VF

1

1096   Hungary, Béla III (1172-1196). Æ Rézpénz. Pseudo-Arabic
legend in five lines. R/ Pseudo-Arabic legend in four lines. Frynas
H.15.25; Huszár 73. VF

1

1097   Italy, Sicily, Messina or Brindisi. Carlo I d'Angiò (1266-
1282). BI Denaro (18mm, 0.38g). Palm tree. R/ Cross. Spahr 53.
VF

1

1098   Austria, Salzburg. Sigismund III von Schrattenbach (1753-
1771). Pfennig 1763 (11mm, 0.35g). Good VF

1

1099   France, Verdun. Charles of Lorraine (1611-1622). Gros
(19mm, 1.06g). VF

1



1100   Germany, Oldenburg. Anton Günther (1603-1667). AR 1/4
Thaler (20mm, 3.99g). Good Fine

1

1101   Germany. 1936 Olympic Games Table Medal (37mm,
22.30g). Good VF

1

1102   India. Madras Presidency. 1 Cash 1803 (11mm, 0.66g).
Good VF

1

1103   India, Travancore. Varma V (1880-1885). AR Chukram
(5mm, 0.38g). Good VF

1

1104   Poland, Sigismund I (1506-1548). 1/2 Groschen (18mm,
0.85g). Good Fine - near VF

1

1105   Switzerland, Basel, c. 1550-1600. AR Rappen (18mm,
0.30g). VF

1

1106   Switzerland, Schaffhausen. 3 Kreuzer 1596 (21mm,
2.00g). Near VF

1



1107   Switzerland, Schaffhausen. 3 Kreuzer 15[...]7 (21mm,
1.52g). VF

1

1108   Switzerland, Schaffhausen. 3 Kreuzer 1597 (22mm,
1.91g). VF

1

1109   Switzerland, Schaffhausen. 3 Kreuzer 1597 (21mm,
2.16g). VF

1

1110   Switzerland, Schaffhausen. 3 Kreuzer 1597 (21mm,
2.13g). VF

1

1111   Switzerland, Schaffhausen. 3 Kreuzer 1597 (21mm,
1.74g). Near VF

1

1112   Switzerland, Schaffhausen. 3 Kreuzer 1597 (21mm,
2.12g). Near VF

1

1113   Sicily, Syracuse. Dionysios I (405-367 BC). Replica of AR
Dekadrachm (35mm, 34.03g). Wreathed head of Arethousa l.;
three dolphins around. R/ Quadriga l. crowned by flying nike;
panoply of arms below. Cf. HGC 2, 1298-9 (for prototype). Modern
replica for study

1



1114   Thessaly, Kierion, mid 3rd century BC. Replica of AR
Drachm (17mm, 6.08g). Laureate head of Zeus r. R/ Youthful
Asklepios seated l., holding long sceptre; serpent to l. Modern
replica for study

1

1115   Claudius (41-54). Replica of Æ Sestertius (36mm, 24.67).
Laureate head r. R/ EX • S • C/ P • P/ OB • CIVES/ SERVATOS in
four lines within oak wreath. Cf. RIC I 112 (for prototype). Modern
replica for study

1

1116   Islamic, Replica of AV Fractional Dinar (14mm, 0.96g).
Kufic legend around circle. R/ Kufic legend around circle. Modern
replica for study

1

1117   Islamic, Replica of AV Fractional Dinar (15mm, 0.69g).
Arab legend in three lines. R/ Arab legend in three lines. Modern
replica for study

1

1118   Islamic, Replica of AV Fractional Dinar (14mm, 0.78g).
Arab legend in three lines. R/ Arab legend in three lines. Modern
replica for study

1

1119   Islamic, Replica of AV Fractional Dinar (14mm, 1.02g).
Arab legend in three lines. R/ Arab legend in three lines. Modern
replica for study

1

1120   Islamic, Replica of AV Fractional Dinar (14mm, 0.87g).
Kufic legend around circle. R/ Kufic legend around circle. Modern
replica for study

1



1121   Islamic, Replica of AV Fractional Dinar (14mm, 0.79g).
Kufic legend around circle. R/ Kufic legend around circle. Modern
replica for study

1

1122   Lot of 6 Greek Æ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO
RETURN

1

1123   Lot of 4 Greek Æ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO
RETURN

1

1124   Lot of 3 Greek Æ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO
RETURN

1

1125   Lot of 3 Greek Æ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO
RETURN

1

1126   Lot of 3 Greek Æ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO
RETURN

1

1127   Lot of 3 Greek Æ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO
RETURN

1



1128   Lot of 3 Greek Æ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO
RETURN

1

1129   Lot of 3 Greek Æ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO
RETURN

1

1130   Lot of 3 Greek Æ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO
RETURN

1

1131   Lot of 3 Greek Æ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO
RETURN

1

1132   Lot of 3 Greek Æ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO
RETURN

1

1133   Lot of 3 Greek Æ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO
RETURN

1

1134   Lot of 3 Greek Æ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO
RETURN

1



1135   Lot of 3 Greek Æ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO
RETURN

1

1136   Lot of 3 Greek and Roman Æ coins, to be catalog. LOT
SOLD AS IS, NO RETURN

1

1137   Mixed lot of 6 Roman Provincial, Byzantine and World Æ
coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1

1138   Mixed lot of 5 Roman Provincial, Byzantine and World Æ
coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1


